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Kossuth Ferencz levele.
Turin, 1889. julius 10.

/tr .Egyetértés» tieetclt eeerkesztösógének.

Minthogy én jelen voltam annál a beszél- 
rCtémél, mely atyáin és a 48-as és függet- 
lcD~égi párt néhány jeles tagja közt folyt, 
a mt'ívröl a hírlapokban nem egészen hc- 
]ver jelentés tétetett közzé, tanácsosnak 
vélem elejét venni annak,hogy atyám érzelmei 
c< nézetei, a felhozott kérdésekre vonat­
kozólag, félreértésre adjanak alkalmat.

Mindenekelőtt megjegyzem, hogy én 
nem hallottam azt a kijelentését atyámnak. 
Jjoí-v ö haza menne, ha hazánk a függet­
lenségre való törekvés biztos utján volna.
11 Ezt nem mondta, s nem mondhatta az, 
ki negyven év óta képviseli hazánk liig- 
-etlenségénck eszméjét, mivel a törekvés 
egyértelmű a. még el nem éréssel, s ez 
utóbbi oly helyzet fennállásával, a mely­
ben atyámnak helye nincs és nem lehet. 
__ ö csak azt mondta, hogy visszamenne 
hazájába, ha Magyarország független lenne, 
vagy vi-r-zamenetelével függetlenségét vissza­
szerezhet né.

\ uii a dinasztiára vonatkozó viszonyt 
illeti, atyám megjegyzi:, hogy az ö szemé­
ly Cd emlékeitől és tapasztalataitól eltekintve, 
természetesnek találja azt a nézetet, hogy 
nz uralkodó kivolta nem zárja ki hazánk 
függetlenségének lehetőségét; de kizárja 
c:‘ az a tény, hogy két eltérő érdekű 
koronát hord ugyanaz a lő; — azt nem 
tartja helyesnek, hogy a minden köviilmé- 
nvek közt való megadást hangoztassa bármely 
párt a hazában, mert az, a ki előre elvan 
készülve nem állani ellent a végletekig a 
jogtiprásnak, az kegyet kérhet és kaphat, 
de jogot nem követelhet s a kegyet nem 
fogja megkapni; holott az elhatározás jelei 
engedékenységre késztetnek, mint az 1859 
és IStiti után történt.

Végre, a mi a parlamenti működés módját 
illeti, arra nézve atyám közlött nyilatkozatá­
nak eav részét helyesen visszaadva talá­
lom. más részét pedig nem. Én úgy hallot­
tam, hogy atyám helyesli a fontos kérdé­
sekben a lehető legnagyobb erőfeszítést; 
s bár ö maga. egész életében csak elvekért 
küzdött személyességek vagy személyes te­
kintetek nélkül, természetesnek találja, hogy 
ha valami rendszer személyivel van szoros 
összeköttetésben, akkor a rendszert osto­
rozva, a személy ostorozását nem lehet 
mindig kikerülni; — ö nem tartja azt le­
hetőnek, hogy egy párt minden egyes tag- 

vérmérséklete jelszóval rendeztethes-

A fürdőzés régmúlt időkben.

Forgatva régi krónikákat, hányszor ejt bámu­
latba d kultúra és a társadalmi fejlettség, mely a 
középkor sötétnek és barbárnak mondott századai­
ból élénk tűnik. Hányszor esünk gondolkozóba ön­
teltségünk fölött, melylyel kicsinylüleg nézünk a 
régmúlt időkre, melyeknek szintén meg voltak a 
maguk nagy tettei, nagy vívmányai. A zárdák ho­
mályos czelláiban nem kisebb lánggal lobogott a 
tudomány tuklyaja, mint akadémiáink tényes palo­
taiban ; a kor nagy vitáiban nem kisebb evővel tört 
ki es győzött a gondolat hatalma; a költők halha­
tatlan s eddig utói nem ért remekeket alkottak s 
a trubadourok örökszép dalaitól visszhangoztak a 
paloták, melyeknek fényes csarnokaiban otthont lelt 
a művészet és a tudomány.

A tudással együtt járt az élvezetek vágya. Mi­
kor az ó-világ hatalmas kultúrája összeomlott, a 
romok maguk alá temették a kifejlett ízles lmomult 
igényeit is. A derült századokra zord sötétség kő­
vel kezelt. Vad küzdelmek zaja töltötte he a vilá­
got. De eljött az idő, mikor a tusák lassan-lassan 
lecsillapultak, a régi fény újra derülni kezdett s az 
ók 'T jobb intézményei életevősehb formában s tar­
tósságot biztositó alapon újra töltámadtak.

Regi auktorok sokat írtak a rómaiak hires für- 
dobelveiról. Ezeket jobbára elsodorta a népván­
dorlás zivatarja. Olaszország, Spanyolország, Gallia 
es Németország legszebb fürdői sokat szenvedlek a 
vad buditok lovainak patkói alatt. Plombierst a fran­
kok, Lu.xeuilt és Albanot Atilla hun lovasai, Ba- 
dent Svajczban) és baden-Badent az allemanok 

pusztítottak el.
Kétségtelenül a szerzetes-vendeké a focrdem, hogy 

a kö épkor századaiban nem tűntek el végképen, 
sót lassankint virágzásnak indullak az akkori híres 
gxozv- és fürdőhelyek. A zárdák és apátságok bir­
tok,. közt gvakorta találkozunk gyógyforrásokkal 
is. A szerzetesrendek nagy előszeretettel telepedlek 
le oly vidékeken, a hol gyógyító források voltak 
r- mert a középkori barátok az orvosi tudorna 
nyokkal is foglalkoztak, egymásután keletkeztek^ az 
uj meg uj gyógyfürdők s régiek 
uj eleire támadtak kezeik

sék, s kiki úgy támad cs érvel, a mint 
lelkiismerete és természete hozza magával; 
de a személyeskedést mint rendszert nem 
szívesen látná meghonosítva a magyar or­
szággyűlésen ; s midőn a személyeskedés 
elkerülhető, ö azt elkerültetni óhajtaná, 
mivel ez állal az elvkérdés eltörpittetik, és 
az elvért való lelkesillés, a személy ellen való 
gyűlölettel könnyen összetévesztethetik. A 
mi pedig a «vessző megérdemlés és ki­
szolgáltatás» kifejezéseket illeli, ezeket én, 
ki jelen voltam, nem hallottam, s ilyenek­
kel atyám nem is szokott élni.

Ritkán, úgyszólván sohasem jut nekem 
a szerencse honfitársaimmal érintkezhetni; 
a magyar közönség ügyeimét magamra 
vonni, tolakodásnak tartom; de ehben az eset­
ben, atyám útra kelvén, s nem lehetvén al­
kalma hosszabb ideig helyesebben tükröztelni 
vissza az egész országban közzétett nyi­
latkozatait, ezt én, mint a megható láto­
gatáson jelen volt fia, kötelességemnek 
érzem.

Kossuth Ferencz.

es
alatt.

elfeledettek is 
Szent-Kolum-

bán a luxeuil-i hőforrások mellett alapította 
hasonló nevű kolostort; a híres bageresi kenforia- 
sok a saoin de tarbas-i zárdának hajtottak dús jö­
vedelmeket : a warmbrunni «Hirschbad» a cziszter- 
czita barátok tulajdona volt; a háborúk viharaiban 
elpusztult hires Bath fürdőt Toursi János támasz­
totta ui életre, de a gyógyforrások igazi apoloi e=> 
fejlesztői első sorban mindig csak a benczesek

voltak.
A legenda szerint hőforrás fakadt Monte Carmo- 

ban, mikor ott Szent-Bencze a rend első apatsugat 
megalapította. A benezések féltékenyen őrzött bir­
tokai voltak az arlesi és burscheuh hőforrások 
s a rippoldsdaui fürdőhely; a fuldai benezés-zar a 
volt a kissingeni fürdő tulajdonosa, a 
zárdának pedig a nagyhírű Pfáters volt kiváló büsz­

kesége.

Aa uborkaévad kérdése.
Regi dolog, hogy az uborka évadja olyan válság­

hírekkel, háborús sejtelmekkel cs szenzácziós való- 
szinüségekkel szokta clhalmozni az unatkozó kö­
zönséget, melyek jönnek-mennek, senki sem tudja 
honnet, senki sem tudja merre. A tények nagy hiánya 
felszabadítja a képzeletet, hogy mesék színes alak­
jaival töltse he a tátongó űrt, a felcsigázott hir- 
szomj üdülést szerez a hazugságok zavaros italá­
ból. Megesik azonban, hogy az uborkáé,vad hatása 
tovább is terjed a képzelet vad játékainál. Megtör­
ténhetik, hogy az általános unalom és épen maguk 
a híresztelések mindenfelé olyan idegesebb hangu­
latot hoznak létre, mely meg is termi a veszedel­
mes tényeket és kikölti a hirtelen elhatározásokat.
A nyári unalom ártatlannak tetszik, a meddig csak 
a hírlapiról teszi leleményessé, de bajok okozója 
lehel, ha izgatottá teszi a közönséget és türelmet­
lenekké az államférfiakat. Nem tudjuk, hogy a Né­
metországban támadt krízis-izgalom a saison morte 
hatásainak első vagy második fajtájúhoz tartozik-e, 
a hírlapok csapnak-e pusztán üres lármát, vagy a 
politika magas szféráiban vált-e már nagyon nyo­
mottá a levegő ?

A németek most egyre azzal foglalkoznak, hogy 
Bismarck és a katonai vezérkar főnöke, Waldersee 
gróf között éles ellentét forog len. mert a német 
kanczellár, a meddig lehetséges, a békét akarja leír 
tartani, Waldersee gróf pedig katonai szempontból 
a jelenlegi időt kedvezőnek ítéli arra, hogy Német­
ország az eldöntést keresse és ellenségeivel leszá­
moljon. Honnet támadt ez a föltevés ? Bismarck 
ismert lapja, a Nordd. Alig. Ztg., valamely régibb

Az igazi fürdői elet csak a”: tizenötödik század­
ban indult uj virágzásnak. Sok fürdőhely ekkor élte 
fénykorát. Maga a lürdőzni járó közönség a tizen­
hatodik század végéig exklusiv arisztokrata volt. 
Az utazas nehézkessége, bizonytalansága es drága­
sága érthetővé teszik, hogy csak nagy, hatalmas 
urak, herczegek cs hadvezérek, gazdag apátok és 
apátnők látogathatták nagyszámú kíséretükkel a für­
dőhelyeket. Pyrmontnuk, mely már a XIV. század­
ban is ismeretes volt, kiváló személyiségek látoga­
tása és néhány nagy gyógysikere következtében olyan 
kitűnő hire támadt, hogy a kortársak csak a ««so- 
daforrást», vagy a pyrmonti «varázskutat» ajánlot­
ták, ha valaki nagy betegségére gyógyulást keresett. 
Özönlöttek is a világ minden tájáról a vendégek s 
1556. májusában már oly nagy volt a türdü né­
pessége, hogy a környék is zsúfolva volt emberek­
kel és barakkokat kellett felütni az erdőben. Ez a 
túlnépesedés oly drágaságot idézett elő az élelmi­
szerekben, hogy Spiegelberg gróf a fürdő tulajdo­
nosa, kénytelen volt erélyes eszközökhöz nyúlni, a 
fürdő vendégek szertelen beözönlése ellen. Utóbb a 
közönség maga segített a hajon, elég naivul, oly 
módon, hogy a lakásokon megosztozkodott. A ven­
dégek egy része korán feküdt s éjfélkor átengedte 
helyét másoknak, maga pedig az éjszaka hátralevő 
részét a fürdőben, vagy a játékasztalok mellett töl­
tötte. A lovagiasabb férfiak rendesen a hölgyeknek 
czedálták a reggeli pihenést.

A túlzott hir azonban csakhamar reakeziót szült, 
a fürdő látogatottsága erősen csökkent és csak ak­
kor áradt újabb fény l’yrmontra, mikor a «nagy 
választó» hoszszabb látogatásával tisztelte meg.

Spáa cs Schwalbaeh mellett Pyrmont volt a kor 
legelőkelőbb nyaralóhelye. Fészke a szerencsejátéko­
soknak, a két «privilégiumos» fáraó-bankon kívül 
nagyszámú privát-játék-barlangokkal. melyeknek zöld­
asztalait estctől-reggclig ülték körül a szerencse- 
jatekosok.

Az 1681-iki fürdőévad egyik legfényesebb lapját 
képezi Pyrmont történetének. Negyven királyi és 
fejedelmi" személyt látott egyszerre falai közt. Ott 
volt a nagy brandenburgi választófejedelem, a han­
noveri és a pfalzi választók, György angol király, 
a dán királyné s más több királyi felség, szúmsze- 
rint huszonnyolezan, a kik közös asztalt tartottak, 
de hogy az eliket-vitákat kikerüljék, sorshúzással 
döntötték el, hogy ki melyik helyet foglalja el az 
asztalnál.

Pyrmontlal erősen versenyzett a llandriai Spaa, 
melynek gyógyforrásait a kapuezinusok bírták, s a 
svájezi Baden, melyet f'őképen a papok látogatlak 
nagy előszeretettel. Sok szép egyházi vagyon került 
idegen kézbe, vagy zálogba, bogy egyik-másik apát­
nő "fürdő költségei kikerüljenek. Megbízható forrás­
munkákban olvassuk, hogy a század elején az apá- 
czák is drága pénzen szerezték meg a pápai in- 
dulgencziát, hogy Badenbe mehessenek s ott világi 
ruhában járhassanak.

Frankfurtban a tizenhatodik század derekáig az 
1 volt a szokás, hogy a szülök eladó leányuk szá-

katonai műből idézve, tisztán theoretikus izü fejte­
getésben azt igyekezett megállapítani, hogy a há­
borúnak alkalmát nem a katonáknak, hanem az 
államférfiaknak kell megválasztanak. Ezzel a czik- 
kel meg volt teremtve az uborkaévad legnagyobb 
kérdése. Mindenkit érdekel is megtudni, mi is ez a 
czikk ? Csak szezonszerü termék-e, vagy a kan­
czellár egy uj hadjárata ? A német hírlapokban 
persze a rémes következmények hosszú lánczolala 
kígyózik már a fölvetett kérdés nyomán. Látják 
már a kanczellárválságot, Németország bel­
ügyi viszonyainak megrendülését, a nagy euró­
pai háborúnak közeli kitörését. Ezt mind Wal­
dersee gróf tartja készletben. Es a hírlapi zajon túl 
mégis oly csendes a világ, a pihenés kedve min­
denütt fogva tartja az államférfiakat. Maga Vilmos 
császár oly idilli gondtalansággal van eltelve, hogy 
lerázva uralkodói kötelességeit, hosszahl) kéj uta­
zásra indult a norvég partok mentében. Vele van 
az utón épen a megtámadott Waldersee gróf is, 
és mig ott az északi természet fenséges szépségei­
ben gyönyörködnek, a rettenetes válsághírek szel­
lője sem hat el hozzájuk.

Mi a híresztelések zagyva tömegéből egyebet 
nem következtetünk, mint hogy Bismarck herczeg 
és Waldersee gróf között csakugyan lélezik egy és 
más nézetkülönbség, mely azonban aligha fejlődik 
a kút férfiú nyílt harczává. Az eltérés kettejük kö­
zött már a belügyi kérdésekben is észlelhetövé vált, 
mert Waldersee grófot tekintik az ultrakonzervatív 
junkerpolitika legfőbb képviselőjének, és ő benne 
találta Stöcker is hatalmas pártfogóját, mikor a kan­
czellár az udvari papnak gyűlöletes agiláczióját 
megelégelte. Nincs kétség, hogy a táborkar főnöke 
a császárnak, kivel neje által közeli rokonság­
ban is áll, folytonos kegyet élvezi és Bismarck ü 
ellenében nem léphet fel azzal a kíméletlen erély- 
lyel, melylyel minden korábbi versenytársát össze­
morzsolni tudta. El lehet képzelni azt is, hogy a 
háború kérdésében a császárt katonai szenvedélye 
és fiatal dicsöségszomja logékonynyá teszi az oly 
törekvés iránt, mely az európai helyzetnek folyto­
nos bonyodalmait a kard élévei szeretné megol­
datni. De ha ez a felfogás végzetes befolyást gya­
korolhat is elübb-utóbb a német politikára, azt 
senki komolyan nem hiszi, hogy Vilmos császár 
Bismarck irányadását nélkülözni akarná és kezeiből 
kivehetné az európai politika intézését. Bismarck 
öreg ember már, de arra még nincs megérve, hogy 
udvari cselszövény megbuktassa vagy Htjából ki­

sodorja.
Azt hiszszük, Bismarck és Waldersee ellentéte a 

béke és háború kérdésében nem hosszú idő múlva 
természetes utón fog véget érni az által, hogy maga 
ez a béke tűrhetetlenné válik. Mert rettenetes bé­
kepolitika az olyan mint a Bismarcké, mely mentői 
tovább halogatja a háborút, annál kimerítőbb ter­
heket ró a népekre, a nélkül, hogy a háború vég­
zetes fenyegetését elhárítani tudná. Nemcsak a

Waldersee-féle szenvedélyes katonák köréből, kik 
egyedül a harcz esélyeit mérlegelik, hanem a mun­
kájuk biztosságát és haladásuk szabadságát óhajtó 
népek köréből emelkcdhelik elvégre az a követelés, 
mely a lappangó hadi versengést a nyílt háborúval 
fogin felváltani.

Orosz pénzügyi felsülés.
Az orosz konverzióra kitűzött határidő 

előtt foglalkoztunk azokkal a támadások­
kal, miket a német politika a kanczellár 
sugalmazott sajtójában az orosz pénzügyi 
tervek ellen intézett.

Azóta már több nap telt el az orosz 
konverzió határidejének kitűzésén túl és 
hiányzottak a tudósítások az eredményről. 
F, tünet gyanúsnak találtatott és minden­
kiben azt a véleményt érlelte, hogy 
az orosz pénzügyminiszter terve plühre 
esett.

E tény ma már hivatalosan meg van 
erősítve az oroszok és a pénzügyi mi velő­
iét teljesítő bankárok töredelmes vallomá­
sával. A berlini tőzsdén erről már tegnap 
értesültek. Az orosz értékek estek, a vál­
tóárfolyam romlott és a rubel-kurzus re­
agált.

Elnémultak tehát az orosz dicsekvő har­
sonák. Visnegradszky ur fenhéjázúsága 
meg van törve és majd kezdik belátni 
Pétervárott, mit lesz az, szembeszállni 
Európa első pénzhatalmasságaival, Angliá­
val és Németországgal, mit lesz az, béke­
rontó terveket szőni világrészünk drágán 
őrzött nyugalmának megzavarására.

A most konvertálandó kölcsönösszeg 
aránylag igen mérsékelt. Mig a mull év 
deczemberi mivelel alkalmával 404 millió 
rubelnyi kötvények konvertáltatlak, folyó 
évi márcziusban pedig még ennél is jelen­
tékenyebb mennyiség, f)<)öí millió rubel, 
addig a most kínált összeg csak 207 milliót 
lett. A kamatleszállítás kedvezményében 
részesítendő kötvények vasúti elsőbbségek 
voltak, tehát oly értékpapírok, melyek némi 
ingatlan biztosítékkal bírtak. A pénzpiaczok 
azonban kosarat adtak az orosz pénzügy- 
miniszternek. Mig az előbbi kibocsátások 
többszörösen luljegyezlettek, addig most csak 
l()8á millió ajánllatoll fel a kínált 207 millióra, 
tehát 43í millióval kevesebb az aláírásra 
kitelt összegnél.

Ez a iiaskó páratlan az utóbbi évek 
pénzügyi történelmében és ránk magya­
rokra saját konverziónk fényes sikere után 
annál hízelgőbb és örvendetesebb. Orosz­
ország, a világhatalom, mely Ázsiát el akarja 
nyelni és egyidejűleg erőt érez magában 
Nagy Péter meghamisított végrendeletének

végrehajtására, kénytelen vereségét beval­
lani, kénytelen feladni tervét a pénzpiaca 
bizalmatlansági szavazata folytán.

Oroszország balsikerének okai könnyen 
felismerhetők. A mull télen és az idei la- 
vaszon Oroszország talár ravaszsággal tűn­
tetett békeálarczával. Pénzügyi tervei sike­
rének érdekében szüneteltette katonai fel­
vonulását a nyugati határok irányában, 
ügyesen esoporlosilotl budgellel, alacsonyan 
előirányzóit hadügyi költségvetéssel, keleti 
fondorlatai pihentetésével azt a benyomást 
kellette, hogy szemben a hármas szövetség 
impozáns erejével egyelőre lemondott erő­
szakos és léllorgaló politikájáról.

Most azonban már megkoczkázlathatni 
merte álarczának feli ebben Lését. Egy orosz 
föherczeget összeházasít a montenegrói fe­
jedelem vérével. Szerbiában hatalmába ke­
rítette a regensekel és Mihály rnelropolila 
segítségével támadó lökésre készüli elő a 
szerb népet, a félrevezetői I gyermekkirályt. 
Romániában is szílja a zavarj, habár tel­
jesen czélt nem ért, mert nem ingathatta 
meg a Hohenzollern trónjai.

A politikát bizalmai lanságot Iá piálta Ris- 
marck fellépése. A czár késedelmeskedése 
Vilmos látogatásának viszonzásával oly sé­
relem, melyet kisebb hatalom is. mint a 
német birodalom, nem szenvedhetne cl 
nyugodtan. A német határokat is fenyege­
tik az orosz hadoszlopok és az udvar szö­
vetkezése a. pánszlávizmussá! és a franczia 
barátokkal élesíti az ellentéteket. A német 
politika érzékeny oldalán viszonozta a 
rosszakaratú szomszédnak nyugtalanitását. 
Kiűzi az orosz adóst a német hitel terüle­
téről és nem engedi, hogy Francziaország-r 
hói vissza vándorolja mik Berlinbe az orosz 
kötvények.

A világpénzpiacz bizalmatlansága és Né­
metország jogosult ellenlábasa buktatták 
meg Visnegradszky terveiI. Bukása annál 
érzékenyebb, mert a többi kísérleteivel ez­
után fel sem léphet, pedig az orosz «vas- 
alap» még nincs megaranyozva. 8 ugyan 
melyik állam gondolhatna támadásra, há­
borúra pénz nélkül 2 Európára nézve tehát 
szerencse az orosz pénzügyi politika fias­
kója. E kudarez a békebiztositékok sorába 
tartozik, s azok közt épen nem a leg­
gyengébb. ________

A DELEGÁCZIÓK.
BéoK, jut. I J. A magyar tldegáczió ma délelőtt Ily 

órakor tartotta hetedik nyilvános Másét. Elnök: 
Zichy Ferencz gr. Jegyző: Hegedűs Sándor. Jelen vol­
tak: a közös minisztérium részéről Bauer h. hadügy­
miniszter, Barkassy alezredes,Páter százados, Dell Adami 
sorhuhajóhadnagy; a magyar kormány részéről Tisza

mára a házassági szerződésben biztosították, bogy 
az esküvő után Schlvalbachban töltik a mézes heteket. 
Mikor Ágost szász választófejedelmet sclnvalbachi lat­
rára küldték az orvosai, a fejedelem, a ki negyedfél- 
száz főnyi kíséreltél ment, nem találva alkalmas 
szállást, kénytelen volt a mainzi püspök kastélyába 
szállni, a hova aztán tonnákban hordták neki az 
ásványos fürdővizet. De nem telt bele sok idő és 
Schwalbaeh veszedelmes konkurrensévé nőtte ki 
magát Pyrmontnuk; lényes szezon-életéről és külö­
nösen vendégeinek gazdag toalettjeiről sok szépet 
Írnak az egykorú auktorok. Reggel hat. órakor a 
vendégek már teljes díszben jelentek meg a kut- 
nál: a hölgyek krinolint, az urak parókát viseltek, 
de kardot nem kötöttek. Kilencz órakor volt a für­
dés ideje, 11 órakor a közös ebédé. Ezután a já­
tékosok a bank harminez játékasztala köré tele­
pedlek s a kiknek ebben a mulatságban nem telt 
a kedve, közösen kirándultak a környék különböző 
helyeire. Este hét órakor a vendégek megint ösz- 
szekerülnck a vacsoránál, melyet konczertek, bálok 
követnek. Ez utóbbiak költségeit a nassaui herczeg 
viselte, a hetenkinti három operai előadásét pedig 
Turn-Taxis herczeg. Ez a két fejedelmi személy 
rendes vendége Sehwalbachnak s a többi vendégek 
nagyon magasztalták pazar bőkezűségüket. De a 
bálokon már csak a nemesi osztály tagjai tánczol- 
hattak.

A divatos fürdőhelyek ez időben — az egy Baden 
kivételével — vas és aczélfürdők, a mi fölött nem 
kell csodálkozni, mert a forró kén- és sóiürdükben 
a kúra nagyon komoly és hosszadalmas volt.

Sajátságos barbár fürdőzési rendszer uralkodott 
a tizennegyedik század végétől a tizenhatodik szá­
zad közepéig. Erős bizonyíték e rendszer a tételre, 
hogy a régiek mégis keményebb emberek voltak, 
mint mi, gyönge maradékaik. Nem sajnálták sem a 
torkukat, sem az arezuk bőrét s e tekintetben még 
a gyengéd nők sem képeztek kivételt. A kúra kez­
detével a páeziensek naponkint kétszer-háromszor, 
eleinte két, majd három-négy óra bosszant s végül 
10—12 óráig egy búzámban ültek egy és ugyan­
azon fürdőben, mig a bőrt egészen meglágyította, 
megmaczerálta és kietle a viz. Mindez a doktorok 
szerint arra volt jó, bogy a fürdő áldásos halasa 
jobban konczentrálódjék s a «rossz matériák eltá­
vozzanak a testből». Aztán visszafelé ment a kúra, 
mind rövidebb és rövidebi) ideig tartottak a fürdők ; 
a mit azért ajánlottak különösen a doktorok, hogy 
a bőr meg-meg összenöjjön.» Ezt a fürdői tortúrát 
elég jellemzően «bőrélető-kuvának» nevezték akkor' 
tájt. Az 1571. és 157-1. években a szép Welser 
Filippina, Ferdinánd, Tirol herczegének felesége 
Karlsbadba ment, hogy epekő-baja ellen alávesse 
magát ennek a gyógymódnak. Vele volt udvari or­
vosa, a hires Harnisch György is, a ki diák nyel­
ven irt orvosi naplót vezetett a kúra lefolyásáról 
ily czim alatt: «Diarium medicum quomodo Phi- 
lippina Velsera etc., thermis Carolini in Bohemia 
usa est.»

Manapság egy téglahordó tót napszámos is alig­
ha vetné alá magút olyan hősi kúrának, mint a

bájos herczegasszony, a kinek gyengéd arczbörél és 
hatytyu nyakát, «melyen a vörös bőr keresztül tet­
szeti», egekig magasztalták korának poétái. A két 
első héten csak ivó kúra járta. Augusztus 28-ikán 
kezdődött egy messzely kalrsbadi vízzel s végződött 
kilencz messzelylyel. A következő huszonhárom na­
pon, eleinte délelőtt és délután, egy órai fürdőt 
basznál, mely lassankint hal óraivá növi ki magát. 
Ekkor már orbánezos tünetek mutatkoznak a bő­
rön, úgy hogy csak egy óra hosszáig fúrödhetik és 
és rodisfurti (most gieszhübli) savanyu vizet iszik 
hozzá. Otóbcr 7-ikén a kúra véget ér. Harnisch 
doktor naplója, melyet még most is gondosan őriz­
nek a bécsi udvari könyvtárban, sok érdekes dol­
got mond el a kór lefolyásáról és gyógykezeléséről. 
Október 7-iki kelettel csak annyi áll az utolsó la­
pon : «A fürdőzésnek vége, 8-ikán elutaztunk Karls­
bad búi. Laus Deo!»

A salernoi iskola hires mondása; «Qui curat, 
non curator,» ürügy voll arra, hogy a fürdőhelyek 
látogatói a legféktelencbh mulatozással töltsék ide­
jüket. Egy azon korból lenmaradt kép, mely a 
Bécs melletti Baden női fürdőjét ábrázolja, egy 
fürdő nőt mulat, a ki jobbjában vörös borral telt 
kanosót, baljában poharat tart; balról egy leány 
közeledik feléje, hatalmas pástétommal a kezében, 
jobbfelöl, a polezon még egy tele boroskancsó áll 
tartalékban.

A bor egyike volt a leggyakoribb «fürdői aján­
dékokénak, melyek a 17. század végéig nagyon 
divatban voltak. Rokonok és jóbarátok ajándékokat 
küldtek a fürdőzöknek, nagy urak és előkelő hiva­
talnokok arany és ezüstnemüeket, vadakat és egyéb 
harapni valókat kaptak alattvalóiktól, vagy aláren­
deltjeiktől ; a fejedelmi személyeknek pedig a fürdő- 
tulajdonos adott át fürdői emléktárgyakat. A 18-ik 
században majdnem komoly diplomácziai konflik­
tusra vezetett Ausztria és Oroszország közt egy 
ilyen fürdői ajándék. Mikor Nagy Péter 171.1-ben 
Karlsbadba ment, Lipót császár tizenkét akó rajnai 
bort küldött neki, de ajándékát nem «Sa Ma- 
jcsté lmperiale»-nak, hanem «Sa Majesté Cza- 
rienne»-nek /czimezte. Lipót császár ugyanis 
nem igen volt hajlandó Oroszországot az euró­
pai államok közt egyenrangúnak elismerni. Pé­
ter czár, a ki nem akarta az ajándékot mereven 
visszautasítani, de elfogadni sem akarta, kijelentette, 
hogy a borivás «ellenkezik gyógymódjával» és a 
nemes bort a karlsbadi lövésztársaságnak ajándé­
kozta. A bort eladták s a befolyt pénzből «Péley- 
alapitványt» tettek, melynek kamataiból mai napig 
is áldomást tartanak a vadászok minden esztendő­
ben. A fürdői ajándékok különben még e század 
negyvenes éveiben is divatoztak, de már ekkor csak 
süteményeket, tortákat s egyéb nyalánkságokat küld­
tek a (ürdözőknek.

Manapság, ha valaki fürdőre megy, nein azt kér­
dezzük, hogy mit küldjünk neki, hanem azt, hogy 
mit hoz nekünk, ha majd a fürdőről visszajön.

V•

KLEOPATRA
EGYIPTOM ASSZONYA.

54
írta: H. BIDEK EC-A-G-CLA-IRr?.

Fordította: FÁI J. BÉLA*

XXIX. FEJEZET.
A tudós Olimpus Memflben. — Kleopátra mérge­

zései. — Izisz elhagyja Khcm földét.

Sietnem kell most már a dolgommal s lehetőleg 
röviden Írnom le azt, a mit elmondanom szabad, 
sok dolgot hagyván elmondatlanul. Mert figyelmez­
tettek arra, hogy közeledik a végső pillanat s nap­
jaim immár belellek.

Miután Antonius! a TimoniumbúI elcsábítottuk, 
beköszöntött a nyugalomnak az a nyomasztó ideje, 
mely a sivatag szelének fiilkerekedését jelenti. An­
tonius és Kleopátra isinél átengedték magokat a 
pompázásnak, éjszakáról éjszakára mulatoztak nagy 
fény nyel a palotában. Követeket küldtek Caesarhoz, 
de Caesar szóba sem akart velők állani; s ez a 
remény igy füstbe menvén, Alekszandria mcgvédel- 
mezésére irányozták figyelmüket. Sereget gyűjtöttek, 
hajókat építettek és nagy haderőt készítettek föl 
az eljövendő Caesar ellenében.

En pedig most, Khármiontól segítve, hozzáfogtam 
a gyűlölet és bosszuállás utolsó müvéhez. Melyen 
belefészkeltem magamat a palota titkaiba, minden 
dologban rosszra adván tanácsot. Kleopátrát intet­
tem, hogy tartsa vidáman Antonius!, nehogy bána­
tán lépelődjék: és igy ásta alá Kleopátra az ö ere­
jét és férfi-akaratát fényelgéssel és boritallal. En 
pedig másnemű italokat adtam Antoniusnak, olya­
nokat, melyek a boldogság és hatalom álmaiba sü- 
lyesztették lelkét, hogy azután csak annál súlyo­
sabb nyomorúságra ébredjen.

Csakhamar odajutott, hogy az én orvosságom nel 
kiil aludni sem tudott már, és igy, folyvást mcl 
lette lévén, meggyöngült akaratát az én akaratom­
hoz lánczoltam, mig végre semmit sem akart meg­
tenni, a mig én azt nem mondtam rá, hogy «jól 
van !»

Kleopátra, ki szintén igen babonás lett, hasonló- 
kép rám támaszkodott; mert titokban csalárd jós­
latokat mondtam neki.

Ezenkívül azonban más szálakat is szőttem. Nagy 
volt a hírem egész Egyiptomban, mert a bosszú 
évek alatt, malyet Tápéban töltöttem, elterjedt az 
egész országban. Sok nevesebb ember jött is hoz­
zám, részint az egészsége véget!, részint pedig mert 
tudva volt, hogy befolyásom van Antoniusra meg 
a királynőre; és a kétség és zavar e napjaiban 
igen óhajtották megtudni a valót.

Mindezekre az emberekre én kétértelmű szavak­
kal hatottam, aláásván hűségűket cs sokakat elpár­
tolásra is bírván — a nélkül azonban, hogy bár­
melyik is valami rosszat mondhatott volna arról, a 
mit tőlem hallott.

Kleopátra azután elküldött engem Memfibe: bír­
nám rá ott a papokat és kormányzókat, hogy
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niszternél, s kérni őt, hogy a fennálló zaklatás méltá­
nyosa bb útra tereitessék. Liszits, úgy az egész bizott­
ság megnyugodott a főispán véleményében.

* Zólyommegyo közigazgatási bizottsága folyó hó 
10-én b. Radváiitzky B. elnöklete alatt tartott ülésé­
ben az ali.pán jelentést lett a megtartott njor.czozás 
eieilményv!öl, mely e megye területén annak da-’zára, 
hogv az újon életbelépett törvény értelmében ez évben 
ni korosztály nem volt, igen kedvezőnek mondható, 
in Ji) hadkötelesből besoreztatolt az ujonezjutalék ja- 
váia . a póttartalékba 201. — Ugyancsak az al­
ispán jelentette tovább, hogy az elmúlt hóban 3 tüz­
eset fordult elö ó hogy Jccscnye község határában a 
medvék hilszaporodása következtében szükségessé vált 
a hivatalos hajtővadászat elrendelése. A tárgyalás alá 
került ligy.i.irabok közül nagyobb érdeklődést keltetlek 
o. kere.-kedclmi miniszter azon leirata, melylyel elren­
deli. hogv a Zólyom-Bőszterezebánya és Besztcnv.n- 
bánva Z. Brezó közötti pályán megyegyülések és heti­
vásárok alkalmával az esti és reggeli tehorvona- 
I okhoz személvszálliló kocsik is lógnak ragasz­
tani ; a vallás és közoktatási miniszter rendeletc 
hogv a községi isk. tanítók ötödéves pótlékának költ­
ségeit jövőre az iskola fenlartú köz-egek fedezzék, mi 
ellen a közig. biz. fülirt, kinmlaha. Imgy e rendelet a 
megye területén már azért sem haji haló végre, mivel 
a községi iskolák mindannyian a legszegényebb közsé­
gekben vannak, mely-k már most is 20 -ín0 n pót- 
adóval vannak terhelve lökénl az iskola fentartásából 
eredő költségek miatt. If.zután az árvaszék félévi 
jelentését olvasták lel. mely szerint a megye területén 
;i gondnokollak száma 7l 188 s az árvaszek állal ke­
zelt vagyon 88i.r>ii lit. A főispán látható érdekeli.seg­
gel hallgat la meg a jelentési s több aduira nézve pól- 
kimulalást kívánt magának beadatni, különösen a va­
gyonkezelés s a tőkék elhelyezése ügyében.

* Pestmeg-ye közgyűléséről szóló tudósitásiinkra 
vonatkozólag a következő sorokat kaptuk : I'esimegye 
bizottsági közgyűléséről becses lapjában az egymás 
között falvion viszálykndó ezeglédiek köréből felmerült 
ügy lei ása tévesen történt annyira, hogy Ielszól!aki­
semért. — ha a dolog úgy állana, mint leíratott —- 
szégyenlenem kellene magamat, kérem azért becses 
lap. ilian leien Imlyrei'.'azitásoiiinak helyi adni kegye— 
ke-hék. i ,i"j|.'flvái'os képviselő testületé 1883. -\i ju- 
litis hó I-én Iaiioii ülésében B. Molnár Sámuel pol­

tert a városi pénzkezelésnél előfordult nagy­
imat! felfüggesztette. Pestmegye 

azonban 1888. évi július hó II - én 
■ !t i.tl: t. -z.imu végzi"—-. ! a felhíg­

ít nii'v-emmiMtvén, 0. Molnár Sá­
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h :áiozat kihirdetésekor kijelentvén. Iv ítv hivalalál a 
Mz-gálnt lu fi j(z.—ig elfogadni nem hajlandó, helyette- 
-■il.áett. Három l.ő múltával, midőn a vizsgálat he fe­
jeztet vén. <z ligy 289t'.8. számú Italátozaltal aként in­
tézi rác: • el. hogv - B. Molnár Sámuel a felmerüli 
kök egekben vlu.a.a.-ztaliatotl, állásába vis znhelyez- 
leiolt az - Imull 8 hóra járó tizeié.-ét lehelte A 
v-.natk, ,.ó - • ■ n-.n.l i -i iratok felülvizsgálata alkalmával 
képvoclüii -iulei .á az. illctéklelemil felveti "00 lit 
vi.-.-zalizelésére kötelezte, ezen határozat fcllebbeztot- 
vén. kerül: az i'igv rlbirálás végett Pesltnegyo legkö­
zelebb tarlóit évnegvedes közgyűlése elé, a midőn is 
azon ügvé-zi inditványnyal terjesztetett elö, hogy a 
800 fiiban az a 155 képviselő marasztaltassék cl, kik 
a. felfiigííesztésro szavaztak, mely felfogás elleti felszó­
laltam. s kértem a határozat fenntartását. Hazadul 
üdvözlettel Gubádtj Ferenez polgármester.

* Myitra város képviselőtestületének tegnap tartott 
közgyűlésen terjesztette elö a polgármester a 31)0,000 
fitos"községi kulcson felvételére vonatkozó indítványt. 
Kbböl 212,000 forint esnék a kaszárnya építésre, 58,000 
lit a régi adósságok konvertálására. Lalkoczi1 Imre 
mszággy, képviselő indítványára az érdemleges halá­
zatot a jövő közgyűlésre halasztottak.

+ For.sciiymeiyyo közigazgatási bizottsága szintén 
üdvözölte gr. Zichy József főispánt. Klempa alispán 
üdvözlésére gr. Zichy főispán a következőkben vála­
szon : .-A közigazgatási bizottságok jelentékeny szer­
vei voltak a közigazgatásnak cddigclé is. Most, a mi­
diin a modern közigazgatás lükélyessége felé való iü- 
rekvés újabb és újabb reformok leié ösztönöz, a köz- 
igazgatási bizottságokra még nagyobb feladatok vár­
nak. mert jogkörük kitágul, résztvevő tagjainak száma 
felszaporodik. Az állami adminisztráczió és municzipá- 
lis önkormányzat érvényesülése benne és általa érle­
lődnek, a régi ezredéves alapon fokozatosan fejlődő 
államéiul méliéhen egészséges ikertestvérekül.»
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,1 fntnóZM kc)r’tolohrfe tegnap oly botránynak 
volt színhelye, minők itt nem fordultak eddig elő.
A houlangisla képviselők már az ülés elején be­
szellek társaiknak, hogy ma botrány lesz. Lehe- 
risbc, La guerre, Andrieux szinte kérkedtek azzal, 
hogy fölülmúlják azt a jelenetet, a mely üambetta 
elnöksége alatt Raudry d'Asson-nal I orient, kit erő­
szakkal kellett kivezetni a házból. Az ülés csönde­
sen indul meg. A tanítók fizetéséről volt. .»zó, s az 
ide vonatkozó törvényt, mely pedig üz millió 
frankkal emeli a jövő évi kiadást, pártkülónh- 
seg nélkül, egyhangúlag elfogadlak, llasonlókép 
elfogadlak nehány vasul, építésére vonatkozó 
törvényt. Az izgalom akkor kezdődőit, mikor Lohc- 
risse képviselő megtelte több Ízben alkalmazott 
inlerpcllácziójál az anguulcnici ügyben. Angottletnc- 
bvn tudniillik egy houlangisla lakoma alkalmával a 
rendőrség elfogta Dcroulede-t, Laguei rel, és Laisanl 
képviselőt. A törvényszék az ellögoll képviselőt 
egyszerűen szabadon bocsátotta, a lobbi elfogulta­
kat pedig csekély pénzbírságra Ítélte. Leh&ri*sc a 
törvényszék Ítéletére támaszkodva szemére veti a 
belügyminiszternek, Constatisnak, hogy megsértette 
a képviselői immunitást. Lies szavakkal bírálja a 
kormány eljárását, mely elrabolja a képviselők szabad­
ságát. Constans higgadtan válaszolt s a pártok is le­
hetőleg tartózkodtak a hevesebb kifakadásoktól. Ekkor

Lmj/urre lépett u szószékre s erőltetett nyugodtság­
gal metsző szavakkal bírálta a kormányt. Azzal a 
kijelentéssel kezdte beszédet, hogy nem volt szán­
déka beszélni. (A czentrumbol valaki oda kiált neki 
néhány szól, mire nagy zaj támad a teremben). 
Liu/um-e: Ki az, a ki velem szemben imperlinen- 
ezíákat enged meg magának ? — McVnir elnök: 
Én a nyilatkozatot nem hallottam. A nagy lármá­
ban gyakran lesznek oly nyilatkozatokat, melyeket 
én nem hallhatok meg. ; Zaj jobbfclől.) A hivatalos 
naplóba sértő kifejezésekéi semmi esetre sem ve­
szünk fel. — L. Nem akartam beszélni, mert van­
nak emberek, a kikkel nem szeretek vitatkozni. (A 
czcntrnmbnn és balfelöl zajos közbeszólások. 
Rendre! Rendre!) Elnök: Így nem szabad beszélni. 
Kn önt rendreutasitom s ha így folytatja, a ház­
szabályokat a legszigorúbban fogom alkalmazni.

Raspail (l.agnerrehez): Kicsoda ön tulajdonké­
nen, hogy igy beszél velünk ? L. (Raspailhoz, a ki ! 
sánta s igy nem hivliató ki párbajra): On i tud ja, 
hóim önnek <e* ember nem mlaszolhai •''///, mint 
férf inak .-zokúi. Raspait: En mindig dolgoztam, be- 
csiiletlel megkeresem a kenyeremet, ön pedig a kös- 
tdnfísbg ellenségeinek a pénzén élöslcödik (Tetszés 
balfelői, zaj jobbfelől. Az elnökhöz : ön nem védi a 
szónokokat!) — L. Ezek a szavak Ián csak benn 
lesznek a hivatalos naplóban V Raspail: Remé­
lem. L. Ön nem hat meg engem (Balfelöl hosszan­
tartó ironikus kiállások.) — Elnök: Igy nem lehet 
a tanácskozást folytatni, hivatkozom a ház méltó­
ságára és becsiilctérzésére. Ha nem lesz csend, föl­
teszem a lövegemel és felfüggesztem az ülést. 
Lunr : Igy jó is lesz, oszoljanak szél! Rnsini és 
Chris Ungues szidalmazzák egymást, mire az elnök 
rendre»!asilja őket. — Laguerre. ezután az augoulémei 
elfogatási-ól szól és azt mondja, hogy a tények­
ből kiviláglik, hogy a kormány kelepezét állított. 
(Zajos tiltakozás.) - Ülnök: Önnek joga van 
ahhoz, hogy a kormányt hirálgassa, de sértegetni 
nem szabad. L. Az • n szavaim impertinensek vol­
nának. ha nem alapulnának tényeken. Laguerre ez­
után hosszasan elmondja az augoulémei esetet, és 
igy folytatja: Egyébiránt min oda. " mi ügyünk 
ahhoz a gyalázatos törvényszéki komédiához képest, 
melyet épeit most ./: ország színe, előtt játszanak ? 
(Tomboló közheszólások.) Elnök: Vonja vissza eze­
ket a szavakat! Laguerre: Ismétlem, az állami tör- 
rényssék, utálatos komédia. (Perezekig tartó zűrzavar, 
mialatt egyes képviselők ingerülten aposztrofálják egy­
mást.) Elnök: En önöket rendreutasitom, s ezt a jegy­

zőkönyvbe is betétetni kívánom. (Laguerrehez): Ha 
még egyszer ennyire vét a szabályok ellen, megvonom 
öntől íz. szót. (Tetszés a czentrumban, közbeszólások 
jobbfelöl.) L.: Mikor a haldokló képviselőház a kor­
mánynak ilyen cselekedeteivel szolidaritást vállal, 
sérti a képviselők szabadságát és immunitását. (Zaj.)
De ez az ügy, mint mondám, sem az igazságszol­
gáltatás eme paródiájához kepe-t ..... Linók 
(közbeszólva): Még egyszer ismétlem, vonja- rh-za. 
ezeket a szóinkat. L Igy beszélek az állami tör­
vényekről a mint nekon trfszd:. (Zajos lelkiállások '
A házszabályokat') Elnök . Tehát nem vonja vissza 
a szavait V L Enyém a szó s ha ő meg B vonja 
azt lött-m, azért itt maradok. emelvényen. (Helyes­
lés jobbfclől.) — Az elnök (elolvassa a erre vonat­
kozó házszabályt és igy szól: Ön a kcpviselöházat 
es a szenátusi kétszer becsmérelte, cs nem akarja 
becsmérlő szavait visszavonni? L.: Eye: t ljessé- 
gUkbcn fentartom szavaimat. A ház. megkérdezi el­
vén az elnök altai, abban állapodik meg, hogy 
Laguerrelol meg kell vonni a szol. (Zaj jobbfclől 
es a boulangisia padokon.) L. : Einem a sző, 
és itt maradok az emelvényén. (Hosszantartó zűrza­
var, jobbfclől tapsolnak, a czentrumban dühösen 
szitkozódnak.) Elnök: Laguerre ur. a képviselőhöz 
méltósága nevében kérem, tisztelje a házszabályo­
kat. Nem akut ja szavait visszavonni V L.: AWu. 
(Zajos kiáltások: Tegye fel a kalapját!) — Lhmk 
felteszi a kalapját. íFrenetikus tetszeszaj a czen­
trumban és balfelői. Ironikus és dühös tiltakozások 
jobbfelöl és a. boulangistak részétől.) Az elnök a 
nagy zajban elhagyja a termel.

Laguerre a jobboldal tetszése és híveinek helyes­
lése által fclbuzdilva az emelvényen marad, a te­
remben s a folyosókon a képviselők a leghevesebben 
vitatkoznak. Az egy órai szünet alatt, a mely­
nek folyamán a képviselők hevesen tárgyalják 
az esetei, Laguerre mozdulatlanul ott 'illt az emefrr- 
nyen. Bajos volt kibúvót találni; erőszakkal nem 
utasíthatták ki Lagucrrel mint annak idején Baudry 
d'Assont és (lambetla parancsára. Mc'.ine elnök ".-szc- 
hívta az egész bureauI, mely elhatározta, hogy La­
guerre eljárása botrányos, s ezer! ideiglenesen kiutasí­
tandó. Érre az elnök visszatért a terembe. Mikor a 
nyugalom kissé helyreállt, az elnök igy szólt La. 
guerre ur, a képviselőhöz megvonja öntől a :áf. On 
mindamellett az emelvényen marad. Ez a jogtalan 
makacsság újabb sérelmet es eröszakossagra való 
kihívást képez, a mi az ön időleges kiutasítását 
vonhatja maga után. Erre vonatkozókig megkérdem 
a házat, de előbb önnek joga van nyilatkozni.

Laguerre: A kormány egy hónappal ezelőtt azon 
személyemben megsértette a képviselők immunitá­
sát. Ma a. ház ff szólásszabadságnak az elvét fogja 
megsérteni. En mindent fentartok, a mit mondottam 
s itt mondok az emeli ényen. (Helyeslés jobbielcil és 
a houlangisla padokról.) Elnök: Ez a te.lszes revo- 
luezionárius cselekedet, meg pedig a javából. Az or­
szág fog majd ítélni felette. (Zajos helyeslés balle­
löl s a czentrumban. Kérdezem a házat, alkalmaz- 
tassék-e Laguerre ellen az időleges kirekesztéssel 
járó czenzura? — A képviselőház igenlöleg válaszol 
a kérdésre. Elnök: Felszólítom ónt, Laguerre ur, 
vonuljon vissza és ne folytassa az ország színe 
elölt ezt az ellenlállást. L.: Én csak szabad 
szólási jogommal éltem, s azt mindvégig tenni fo­
gom. (Helyeslés jobbfelöl s a boulangistak részéről. 
Óriási zűrzavar. Az elnök folyton csenget, míg 
végre hallható lesz a hangja.) Elnök: Az ülést be­
zárom. A vitát holnap 2 órakor folytatjuk. Az el­
nök távozik. Laguerre olt marad az emelvényen, 
mely előtt félkörben élénk eszmecsere folyik. A kö­
zönség még várta a lörlenondőkvt, de a teremörök 
azonnal kiürítették a termet. Előbb az emelvénye­
ket, azután a diplomaták karzatát s végre az ivói 
karzatot. A jobboldalról s a boulangistak közül né­
hány képviselő tiltakozik a kiürítés ellen. Csakha­
mar azonban eltávoznak a képviselők is, kivéve 
néhányat, a kik Laguerre körül maradnak. A fo­
lyosókon az izgatottság még tovább tartott s min­
denfelé hevesen tárgyalták az esetet.

Midőn Laguerre a Bourbon-palotál elhagyta, a fo­
lyosókon a houlangisla képviselők és hírlapírók 
megéljenezték, de a többi képviselők és hírlapírók

lepisszegték. Laguerre ezután kocsira ült Susini 
és Lehérisse képviselőkkel. Az utczákon is élje­
nezni kezdte egy két ember Laguerre!, de az 
kiáltásokat elnyomta n mindenfelől felhangzó futtv. 
Két embert, kik nem engedelmeskedtek a felhívás­
nak, hogy távozzanak, letartóztattak. Hir szerint 
Lehérissc képviselő a kamara legközelebbi >;tn 
ugyanígy akarja magát kiutasittatni, mint mgnap 
Laguerre s így fognak lenni a jövő üléseken q 
többi houlangisla képviselők is. így akarnas oh- 
strulccziót űzni, hogy megakadáhozzák a több«*}, 
vus jelöltségekről szóló törvényjavaslat mev.ZlHa. 
zásai:

1889

A frane:ia szenátus tegnap befejezte 
seit s csak az ó'szszel ül újra össze. A .-z.-natus 
utolsó ülésén szinte meglátszott az izgalom iá. 
ros jelenetek fordultak elő. melyek egy távira: .í?. 
rint kihívásokra is adtak okot. Nagyobb haj énnél 
az, hogy a szenátus különböző törvényjavaslatokon 
módosításokat lelt. ugv hogy azoknak most i-mét 
a képviselők az elé kell keriilniök. Ezzel azdipan 
lehetetlenné válik a terv megvalósítása, hogy a kép. 
viscluliaz ülésszaka holnap szintén berekeszte-sék.

A Mondd. Alig. Ztgnak a habom lényégétől irt 
czikke meg mindig heves megbeszélés tárgya; ké­
pezi a német sajtóban. Azt már megírtuk, 
hogy a nevezett lap kijelentette, hogv a - zikk 
nem Bismarcktól ered. mint gyanították. \>m 
azt mondja tehál, hogy a ezikk nem vonat, 
kozik olyan katonai körökre, melyek jónak láy a’-: 
beleavatkozni a politikába, hanem csak azi. hogy 
a ezikk nem Bismarck hevczcgtől .-závmazik. a mit 
különben senki sem állított. Figyelmei kell. hogv 
Waldersee lapja, a Kreuz-/tg. izgatott hmgon 
folytatja a polémiát a c-Nordd.», illetve azok . Hon, 
kik mögötte allanak. A szélső konzervatív lap -•;<*« 
rint tény. hogy a f' c ült ség hu répában otyon magas 
fokra hágott, hogy még a legnagyobb államférfin, 
■'Cin Ici'm' Pépes akár e-ak hat hónapéi k jl, 
tolni a kezességet a bök' faitart imért. Noha °zi ,i 
német hivatalos korok sem tagadják, az o s. zjó- 
zus sajtó mégis folyton támadja a legfelső' 
katonai tekintélyeket. Ezt. a külföldi ^ajtó tőle te], 
helöleg kiaknázza s a német habom párt ellen 
iszonyú zajt csap. Ha most Németország kerete­
ién lenne háborút üzenni, a félhivatalos .-ajtó ma­
gatartását annak bizonyítékául lehetne falhasznaim, 
hogy a német irányadó kólók sürgetésére tette, a 
háborút kikerülhctetlenné. Ez esetben az erkölcsi 
felelősség egész súlya Németországra hárulna A ki 
ismeri ama kérdés rendkívüli jelentőségét, hogv egy 
háborúért kit illet az erkölcsi felelősség, az komo­
lyan méltatni fogja azt a helyzetet, melybe e haza­
fiadén lapok magaviseleté Németországot juttatja. 
E lapok leihivatalos nimbuszukat csak arra hasz­
nálják. hogy hitvány kalmárok és a börzepoli lka 
érdekében a saját lészkökel, szemérmetlen támadá­
saikkal pedig Németország legtöbb tekintélyeit be­
piszkítsák. A konzervatív lap ezen dühös kifakadása 
kétségtelenné teszi, hogy a Moréid. .1%. /.tg. czikkének 
mégis volt tendencziája s hogy igen érzékenyen súj­
totta azokat, kik ellen irányult.

Egyik berlini lapnak azt a hírét, nogy a német 
császár hazatérése után Waldersee bizalmas külde­
tésben Pétervárra utaznék, a Post tegnapi száma 
hevesen megezátolja. E czáfolat szerint arról sem 
lehet szó, hogy a német császár bizalmas emberét 
küldje a czárboz, a ki a látogatást még vissza sem 
adta a császárnak. De meg Waldersee annyira híve 
a német-osztrák-magyar szövetségnek, hogy Ő volna 
a legkevésbbé alkalmas ember egy pétervári meg­
bízás elvitelére.
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Igy mult az el mind . . 1 .-vi • .. te kevesebb
bará'iot lato ■ KI. Jptitt u kor .1, 1 nut az cluzö este
mert a hals mk futnak elö-
hink, mint ágy 1 föl ; 1 e az it Kleopátra
n-in akin i cmoti lám a. ;i kit -zcri ti ‘.t

nmal 1 av 11 i'c in-ki Thyieii:
ne. i köveit Ini’ y in egtat III ltja birtokait a
maga * s gv rnud Cl a mán . ' c, meg Anto-
must v.-cy •ZOija Itass 1 r. ! • o/.vi. 1 le az <»
as-zonyi sz ve in ei: UK J Ml. -zivc) ti.hc bele
nem egyez- U . Us t nt-k Ilik minden a ion h.oz-
/.»ja kötve kellel lat lanun nioíiia-l, null ha
Antonius 1 neue! ,il \ 1 .> 11 ■'d. ’..na, Kleopátra
tálán újra dáliái 1 a vihart ci.ubbvu i( meg-
maradna E jyijitu 11 a.- szuny inak

! z pt hg ro-sZ ni in !. 111. mert Aulonius
Far gyönge lm : s tic ok lé lm iiii.’x • 1!.».;• vala.
S Ml killi.il jen is a inacam szivein 11 en z em az 0
keserveit. ' iiit nem iu!.u>i X V. !ank r a nyumoru-
Ságban? Nem ugv anaz az as.-zunv l\ szlott-o
meg birodalmunktól barátainktól és becsülő-
lünktől ?

De a szánalomnak nincs helye az országos dol­
gokban. cs ez a szánalom nem is terelhető el lába­
mat a bt s-zuállá:; ösvényéről, a melyen haladnom 
kellett.

Cac-r-ar közei-de! t : Pclusium elesett : vegének 
kellett lenni rniliarabh mindennek. Kbármion vitte 
meg a hirt a királynőnek meg Antoniusnak, a mint 
a déli nagy melegben aludtak ; én pedig elkísértem 
Khármiont

— Ébredjetek ! kiáltá. — Ébredjetek ! Nem al­
vásra való idő ez! Seleucus feladta Pelusiumot 
Caesarnak, ki most egyenesen Alekszandria elé 
tart!

Antonius nagy káromkodással ugrott fól és ra­
gadta meg Kleopátrának a karját.

— Elárultál .... esküszöm az istenekre ! Most 
megadod az árut!

S fölkapva kardját, kirántotta.
— Nyugtasd a kezedet! kiáltá Kleopátra. — Nem 

igaz. Nem tudok en erről semmit!
Es reaugrolt és sírva akaszkodott a nyakába.
— Semmit sem tudok róla, oh uram! Vedd a 

Seleucus feleségét és kicsi gyermekeit, a kik őrize­
tem alatt vannak és állj bosszút. Oh Antonius, 
miért kétkedői bennem ?

Antonius ledobta kardját a márványra s azután 
az agyra vetve magát, eltakarta az arczal és ke­
servesen nyögött.

De Kbarmion mosolygott, mert ö küldött el vala­
kit titokban Seleucushoz. a barátjához, azt tuná- 
■ soh a neki, hogy adja meg magát neki tüstént, mert 
Alekszandria előtt nem lesz harez.

Kleopátra pedig meg akkor éjjel összeszedte gyöngy­
ből es -maragdból állő nagy kincsét — a mi a 
Menka-liri kincséből még megmaradt — továbbá 
minden aranyat, elefánt* -untjai, egesz fölbccslilhc- 
Iellen vagyonút, és elhelyezte abban a gránit mau­
zóleumban, melyet a mi egyiptomi szokásunk sze­
riül a Szír.i Izisz-templonia ■ mellett való halmon 
ej Hitetett volt magának.

Az egész kincset egy lenből való agyra halmozta 
ini. hogy ba majd meggyi.íjlja, pusztuljon cl a tűz­
ben az egész s ne, jusson kezébe a pénzre sovárgő 
Oetaviarmsnnk: Es eltol fogva ebben a kriptában 
halt, távol Alit*iniuslől. de napközben még folyvást 
találkozott vele a palotában.

De kövessel ezután, midőn Caesar egész nagy 
haderejével átkelt a Nílus kanóboszi torkolatán és 
mar Alekszandria előtt állott. Kleopátra engem a 
palotába hivatott. Olt találtam az alahástrom- 
t eremben, fejedelmi öltözetben, vadul villogó sze­
mekkel, s vele frászt cs Khármiont, előtte pedig a 
testőröket. Es a márványon holt emberek testei fe­
küdlek szerteszét, köztök egy haldokló.

Kdv neked. Olimpns! kiáltott elém Kleopatra. 
Ez olyan látvány, mely jól esketik az orvos szi­

vének — holt és haldokló emberek.
— Mit cselekszel, királynő? kérdőm megijedve. 
— Mit cselekszem? Igazságot szolgáltatok ezeken 

a gonosztevőkön és árulókon, és, egyúttal, tanulgatom a 
halál módjait. Hal különféle mérget adattam ezeknek a 
rabszolgáknak és*,Figyelmes szemmel néztem a mérgek 
halasát. Az az ember (s egy szercesenrc mulatott) 
megörült és sivatag honáról meg az édesanyjáról 
beszélt összevissza. Ismét gyermeknek képzelte ma­
gát, szegény bolond! és váltig mondta az anyjának, 
hogy szorítsa erősen a keblére és mentse meg a 
közeledő sötétségtől. Az a görög pedig elorditotta 
magát és ordítozva halt meg. Emez sirt és kegye­
lemért rimán ködöt t s utoljára is gyáván adta ki 
lelkét. De nézd csak amott azt az égyiptomit, a ki 
még most is él és nyög; ö volt az első, a ki ivott
— a leghalálosabb mérget itta — és mégis, az a 
rabszolga olyan nagyon szereti az életet, hogy nem 
akar tőle megválni! Nézd, most is azon erőlködik, 
hogy eltávolítsa magától a mérget; kétszer adattam

oda neki a poharat és még egvro szomjas. Ez az­
tán az iszákos ember ! Hallod-e ember, hát nem 
tudod, hogy egyedül a halálban található lel a 
nyugalom ? Ne küzködjél tovább, hanem térj pi­
henni.

Es mialatt ezt monda, az ember hangos kiáltás­
sal adta ki leikéi.

így ni ! kiáltott föl Kleopátra. — Csakhogy már 
vége a komédiának. Most. pedig, el ezekkel a rab­
szolgákkal, a kiket erővel hajtottam át az övöm 
kapuján!

S tapsolt. De mikor a tetemeket kihurczolták, 
magához vont. s igy szólt :

— Olimpus ! Minden jövendölésed mellett is, kö­
zeledik a végünk. Caesarnak győznie, nekem pedig 
cs Antoniusnak, az en uramnak, vesznünk kell. 
Mivel pedig a színjátéknak körülbelül vége van 
már, készülnöm kell arra. hogy ezt a löldi színpa­
dot oly módon hagyjam el, a mini királynőhöz il­
lik. Ez okból teszek hát próhat ezekkel a mérgek­
kel. meri nem sokára magamnak kell elviselnem 
azokat a szenvedéseket, a miket ina inasoknak 
okozok. Ezek a szerek azonban néni tetszenek ne­
kem : némelyik kegyetlen kínokkal rántja ki a lel­
ket. a testből, mások pedig nagyon is lassan végzik 
művöket. De te ügyes vagy a halálos szerekben. 
Készíts hál nekem olyan italt, a uHy kin nélkül 
lopja ki belőlem az életet.

Az en keserű szivemet pedig ezeknek hallatára 
diadal-érzet töltötte, el ; mert tudtam most. már. 
hogy az én kezem áltál lóg meghalni ez a tönkre 
tett asszony, és ki lesz szolgáltatva az istenek 
igazsága.

— Úgy beszelsz, mint királynő, oh Kleopátra . 
móndám. — A halál majd meggyógyítja bajaidat, 
és én olyan bort főzök neked, a mely gyors bará­
todul lógja Őt hozzád idézni, téged pedig belemer t 
az álom tengerébe, a melyből e földön soha tel 
nem ébredsz többé. Oh no félj a haláltól: a halai 
a te igaz barátod ; ea t.e bizonyára buntelenül es 
tiszta szívvel járulsz majd az istenek félelmes 
színe elé !

Kleopátra reszketett.
— Es ha a szív nem egészen tiszta, mondd meg 

nekem, lo sütet ember, mi lesz akkor ? De nem, 
nem lélek un az istenektől: mert ha férfiak a po­
kol istenei, ott is csak királynő leszek én. Ha már 
egyszer fejedelmi asszony voltam, fejedelmi leszek 
legalább örökké.

S a mint igy beszélt, a palota kapuja felöl egy­
szerre nagy zaj és vidám kiáltozás hallatszott.

— Mi ez? szólt Kleopátra, felugorva az ágyról.
a Antonius! Antonius!» hallatszol t a kiáltozás, 

i-Antonius győzött!»
Kleopátra hirtelen megfordult es száladéinak 

eredt, hosszú haja csak úgy lebegvén a szélben.. 
Utána mentem, bár lassabban, végig a nagy csar­
nokon, keresztül az udvarokon, a palota kapu­
jához.

Ott találkozott Antoniuszszal, ki ep ekkor lovagolt 
be, mosolytól sugárzóan, római fegyverzetébe öl­
tözve.

A mint Kleopátrát megpillantotta, leugrott a 
lóról es azon pánczélosan szorította öt keblére.

— Mi történt. ? kiáltá Kleopátra. — Elesett Caesar?
— Nem, Égyptom asszonya, még nem egészen. 

De a lovasait visszavertük a sánezaikha, és a mi­
lyen volt a kezdet, olyan lesz a vége is, mert a 
mint itt mondani szokták: »A farka a feje után 
megy». Egyébiránt én személyes kihívást is küldtem 
Caesarnak, s ha Ő hajlandó arra, hogy szemtöt- 
szembe álljon velem, a világ csakhamar meg fogja 
látni, hogy melyik a derekabb ember, Antonius-e 
vagy Octavianus!

Még beszélt s a nép ujjongott, midőn leihangzott 
a kiáltás;

«Követ érkezik Caesartól!»
A híradó belépett s mélyen meghajolván, Írást 

adott át Antoniusnak, azután ismét meghajtotta 
magát es elment. Kleopátra kikapta Antonius ké­
zéből az írási, föllépte a selymet és fennszóval 
olvasá :

«Antoniusnak Caesar, i.dv!
«Kihívásodra feleletül im ezt: Nem iud-e Anto­

nius jobb modot. lalálni a meghala.-ra, mint Caesar 
kai Hja áltál 2

lÉg veled'»
A nép pedig nem ujjongott többé.

* «
Besöléiodett s mielőtt éjfél lett, Antonius, együtt 

hkm,orozván ama barátaival, a kik ma este kony- 
nyeztek keservei fölött s holnap elárulandják őt, 
kiment a szárazföldi és hajóscsapatok kapitányai­
nak gyülekezésére. Sokan mentek vele — a többi 
közt en is.

Es midőn mindnyájan eg\ begyükének, Antonius, 
hajadon fővel állva meg közepettök a hold sugárzó 
fényében, igy szúla nagynemesen:

— Barátaim es fegyveres társaim! a kik még 
most is ragaszkodtok hozzám és a. kiket oly sok­
szor vezettem gyözedelemre, hallgassatok most 
reám. ki holnap talán a néma porban heverek, ha- 
talom-íosztottan, becsület vesztetten. Szándékunk im 
ez: nem akarunk tovább is tétlen szárnyakon le­
begni a harez árja fölött, hanem egyenesen lecsa­
punk, hogy talán lóira gátijuk a győző kosz*.ni jut, 
vagy elbukván, odaliiüadjunk. Legyetek csak most 
In vek hozzám cs becsületetekhez, s akkor meg a 
legbüszkébb férfiakul ülhetlek jobbomon Róma Ca- 
piloliumábán. De pávluljalok cl tőlem, s akk-u- 
veszve az Antonius ügye és elvesztek li is. Kocz- 
káztatott harez a holnapi, de sokszor szálltunk mi 
már szembe keményebb veszedelemmel is, cs mi­
előtt a nap isméi leszállt: mint ;■ sivatag homok­
ját ugv kergettük vitézséuimk forgószele előtt a 
hadseregeket es osztottuk lói az ellenséges királyok 
zsákmányát. Mitől kellene lelnünk .J Bár a szövet­
ségesek elfutottak, hadsoraink csak olyan erősek, 
mint a Caesaréi! Es ha bátorságunk is olyan lesz, 
vezéri szavamra fogadom nektek, hogy holnap es­
tére azt a kanóboszi kaput, mely amott látszik, 
Oetavianusnak és kapitányainak a fejeivel fogom 
díszíteni!

faen. ujjongjatok csak, ujjongjatok! Szeretem ezt.
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a harezi zenét, mely nem úgy harsan föl, mm! 3 
kürtök közömbös torkából, egyszer Antoniusnak, 
máskor Caesarnak a lehelletétöl, hanem felzuc a, 
becsületes lérVak szivéből, a kik szeretnek engem.

Ámde — és most halkan beszélek, mint a hogy 
valamely szeretett halottunk koporsója fölött szok­
tunk beszélni — ámde ha a szerencse ellenein tor- 
dúlna és ha, lenyomva a fegyverek sulvá'ól Anto­
nius, a katona, katona-halállal hal, itt hágván ben­
neteket, hogy gyászoljátok öt, a ki mindenkor bará­
totok vala: ime végakaratom, melyet a mi nyers 
tábori szokásaink szerint, itt jelentek ki előttetek: 
<*Tudjátok, hol vannak összes kincseim. Vegyétek 
el. kedves barátaim, és. Antonius emlékére, osszMo» 
meg igazságosan. Azután pedig melyetek el Ui sár­
hoz, és jgyen szóljatok hozza: /Antonius, a halott, 
üdvözletét küldi Caesarnak, az élőnek: és a régi 
pajtásságnak es számos kiállott veszedelemnek a 
nevében kéri azt a kegyességet, hogy ne legyen 
hántodása azoknak, a kik hozzája ragaszkoTak, i* 
tarthassak meg azt, a mit ö nekik adoő »

• Folytatása köxelkezik )
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- A.V.OI, HF.OHNV:-
— Ki a/ V — kérdező Rosenbérg, nyugc".' m 

eregetve a tustól szivarjából.
— Ki lenne más, mint Zedwitz gróf. ki minid 

kipuhatolja, hová megyünk s ugv tar ntanimi - n 
valami árnyék! — feleié <1 feleség felig gyaim.-kodo 
pillantást vetve Hildegaidera, ki még a szokottnál v 
hevesebben allolt fel helyéből, miközben így 
Hamiilonhoz :

—- Nem segíthetne on, hogy innen m-„ 
tünk ? Ez az ablak olyan ahe sony. hogv ízt !: -d'1 
könnyen kiléphetnünk rajta az utczaid Kérni1- 
szelje rá mamát, hogy jöjjön haza vetünk s 1 
papát hagyjuk itt fizetni.

Hamilton felnyitván az ablakot, egy r.:mó 1»' 
kint leiméit az ulvzau, honnan karat 
1 lildegardo után ; a Fiatal 
nyírséggel, minden soy; 
link rögtön követték : de 
;t sor, az visszafordul', s 

I -;y;m t '.n seelii-ia, 
alkalmai lélviikscgcdliez,
Hildegard-1.

I la ugrani nem tudsz, lépjél egy nagvo*- 
monda nevelve Rosenhergtie, mialatl ő m"'-’11 
vette saját tanácsát és llamillon segilsvgévcl 1 
hamar kint t-.rmell az utón.

A kertből UeU,diaiszó lármás kaczagás *'.- kár*1'«* 
ko.iu.-ok ami;na megijeszteni látszanak Cre#'-?n' 
hogy ugyszólvaii Ha miiionra vetette magát: de " 
alatt ennek sikerült ot leemelni a Ibidre, hu. ' 1 
kocsizórgéj tette figyelmessé. Ebben .1 pillan ad"*1 
fordult s állott meg egy nyitott sötét-zöld kor- • 
melynek belsejében, nevetését hiába iparkod'? 
visszatartani, ült AZ

Hamilton mélyen elpirulva közeledett hozza e‘- 
kifejezte meglepetését, hogy ot Mlmchenben látja-
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j- pfo.«» Uráli/, mint Rómából jelentik, a szená­
tus illéseinek bezárása után a jövő héten Nápolyba 
utazik. Kíséretében lesznek Ct-ispi Micelli és Lacava 
miniszterek.

,-t a Köln. Ztg. hite szerint nem
f0?jn kísérni a császárt angolországi útiéiban, hanem 
szeptember végén meglátogatja Monzában az olasz 
udvart és azután ti császárral Görögországba
utazik.

I /-/-/. meglehetős egykedvűséggel bánnak 
[:,i!*.Tk-va!. mióta királyunk az ismert nyilatkozatot 
. ; • /.lókban megtelte. A Xoroje Venn ja Icgfölebb
,, .varuk huszonötmilliós kölcsönéról szólva, te- 
s i a/l a sznms megjegyzést, hogy a bolgár kor­
mán. a/i a pénzt bizonyosan nem a saját le- 
kint-:! • kapta, hanem egyik nagyhatalom kor- 
nú.y.> kezességére. Annál nagyobb előszere­
tettel tuglaikoznak most az orosz lapok Szer­
biává! az ott kivívott orosz tulbefolyással. 
Art h vak egyre, hogy nern Bulgária, hanem Szer- 
i„a - kulcsa az csesz Balkán-kérdésnek. Ausztria- 
v.;.,-';r.-rszíivnak az sem sikerült hogy a vele ba­
ut;;: • Milán királyt megtarthatta volna trónusán, 
v.r.ny ve kevesbbé log neki sikerülni l-iz.tos ineg- 
r;-ra' é. nyújtani az ingatag alapon álló. senkitől 
, • r" ismert Coburg l’erdinánclnak Bulgáriában. 

i'’álál ,rják. hogy Mihály metropolilíi felhi- 
vallás- é- közoktatásügyi miniszter az or- 
-1 vényben levő egyházi törvények revide- 
"Itságol küldött ki azzal a feladattal, hogy 

... --rv in veket a polgári törvényekkel össz- 
l.o/za. Ezt az intézkedést illetékes helyen 

-u- lekintik az egyházi közigazgatás te­
ái: l-ulópárii kormány alkotásainak már rég
j.;.:. kikü.-zóbülesére nézve. Az itteni ivói és puli­
ik;»« .á•tökben nagy feltűnést keltett az a jelentés, 
huyv iivuri.- iheologiai tanár «A szerb egyház tör- 
tvii-. :e N/ utoisú iiz. év alatt- ezini alatt könyvel 
j,a: .. . ni- A munka a politikai áskálódásokvól es 

agitacziókrol az állam, az egyház és dinasztia 
tartalmaz leleplezéseket, melyek által most 

uúig.i- egyházi állasban levő lerliak fognak kompro- 
mittáiíutni

'ük a malidisták úgy látszik több bajt 
tv.-. Egyiptomban, mini eleimén hitték. A rni- 
ij.it1 - n-.*m tette tönkre a derviseket, kik alatt 
anny.< , vsszeszedlek magokat, hogy W'odehouse 
lastdaddig nem meri megtámadni őket, inig erosbi- 
test nem kap. Mint Kairóból távirják, a Málta szi­
getén Ifvö v -apátokból még kél zászlóalj gyalogsá­
gé! rendeltek Egyiptomba.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 13.

ÚJDONSÁGOK.
— juh 12.

Turisták figyelmébe! Több oldalról nyil- 
vániiutt óhaj folytán kiadóhivatalunk az utazási 
tv szak alatt a nálunk eddig ismeretlen u. n. :

„turista-előfizetést"

lépteti életbe. Ez intézkedés következtében az uta­
zik : .ban a kellemes helyzetben lesznek, hogy ha 
naponkint változtatják is tartózkodási helyüket, elő­
leg« rendelkezésük szerint mindenütt ott találhat­
juk imegérkezésükkor lapunk egy vagy több 
•v . a postahivatalban tpuste restante), vngv az 
é’vr-.- ki • 1 -!t szállodában. Ily előfizetéseknél leltét- 
lem.: -v-ukséges. hogy k.adóhivatalunk idejekorán és 
i-oi-'v in eríesitve légién, hogy mely napokon hová 
kVá lapot. Elulizep--eket tetszés szerinti idóiar- 
titrr.’. me1-, napló! kezdve elfogadunk.

'-.ennii/i hire/.-, .iám, 1 herezeg Umuu- 
Cénbv li'.iaiiy napi a fokiba utazott. — Yiktárla

tUmiann már pár órával ezelőtt kereste unt- 
taiálta otthon mivel pedig mi c^ak pár 

•• Utiotiifk itt és megtörténhetik, hogy nem 
•.-"' azalatt megujilom tehát itt megtiiváso- 

- itel-Le. Nem szabad azonban angol falusi 
"■. v szerű parkra vagy ilve=valamiie számi- 

rn t; kell készülnie a legegyszerűbb né- 
-f. .iez-.si--. ha - -ak nem akai borzasztóan 

Uhajtamim. te. Hohentelset még a ha­
b-állta e'utt lássa, vagy pedig akkor, ha 

: -,' adt u bt, -- Nos. hát mikor látogat meg

napot 
laton, 
mat i

•a:,-

— 1 ha megengedi feleié Hamilton.
— v! s nagyon el vagyok foglalva. . . .

— ■ .1 - ■•! hrti-m. hogy üljön lel kocsimba, —
Hu-ciibergvkre pillantva, — de azokat a 

íVtimvkékei -zive-en haza vinném, ugy is riu-sze 
• - tkik hazáig gyalogolni,

hifi ii'uii magara vállalta a szives ajánlat lolmá-

- mir» Ro.-enbi-rgné I..- s- vár.:, a/ ajánlat 
a ti,tuti a kui -ilioz r- olyan hálalkodá-

hajl'.-ii'jásokba > menteget őitzésekb.- bocsát- 
Hamilton ki mái az utóbbi időben 

■ ..írnál kezd'-tl lapialni iránta, l--'-znn- 
: -v • t- kintetet vélvén A /.-re. melyiyel

ömien.'éséi: elnézést kért. felsegít* a két

id-.-fVIl-
y

L=
r.t
ir.ír

•mrni -zokatlanl nem 
do.-.d.-an. midőn pedig ez 

. UM-glr ii: vt- a gyeveki lv t. iájuk 
•: hogy csend-'sen legyenek, nehogy ó-szv­
it Lárúné szép selyem-ruháját, eg- sz ion- 
! feU:.- \. / 1»-gy annyira szokva van o 
-!y n :ii*ió tai -.i-ughoz. hogy legkevv-hbé 

alkalmatlannak a pir-ziny poros --zip-M;

■ aluiiii előzékeny hűl--•>•. — jeyvzé meg Ro- 
midőn a kocsi tova robogott: igazán

«zivelyes. hölgy az ón l.ontilársnöje. Haj-
• j\ közelebbi ismeretségei nem kötöttünk 
11: r: .. okkal jobban tet-zett nekem mint

it.---k. kik olyan kiállhatian gőgösek s le 
!: P-kintették azt, ha fiuk leányaimmal 

ugyan m-m kerestem társaságát, mit 
•a, é vehetett

i'iig-voii igazságosnak tartom, felelőssé 
.• 711 i-• i hibáiul •: gyarlóságáért, — szólt 

— /.í ilv/iiz iüi;a gentlemanlike és kedv-
• cf <-?s mákszemnyi dolyfösség sincs
U- fordult hirtelen Hiideaardehoz. —

m:e lenm a távollévőnél; vedel-uKav

, -dz én védelmez./->m ép oly indokolatlan rumi 
•r:u,é/?s lenne, — monda Hiidegarde oly halk 
' •> gya hogy azt csaki- Hamilton halihalá; — 
sul.jni.ej, en hjiiZen, Jjoyy zedwitz mitiden te- 
s*i‘.ethen derék, lovagin5 ember.

. " Un csak igazságot szolgáltát neki, — kez'lé 
r -,!‘ l ou bár kevesebb melegséget szívesebben veit 
''íia u fiatal leány dicséreieberi de félbeszakitá 
»»iunoatát mert e pillanatban Rosenberg és Stuitz 
■! mólértc őket kiknek társaságában általános

angol királyné az utóbbi időben rheumatikus fájdal­
makban szenved. — Auguszta Viktória német csá­
szárné négy fiával legközelebb Wilhelmshühebe utazik, 
hol a fiatal berczegek a nyár egy részét töltik. — Xi-
I. ofojmcs Péter nagyherceg menyasszonya látogatá­
sára Czettiovéhe utazott. —- U/nle/io olasz király Crispi 
miniszterelnök társaságában jut l£»én a déjvidékré 
utazik. — Gr. í7/i(f?/-Séderváry Károly horvát bán 
Bécsbe érkezett. ~ Hartenau gróf (Battenberg Sán­
dor hg.) a D. T. jelentése szerint még az idén 
megkapja az engedélyt az osztrák és magyar had­
seregbe való belépésre. — Vamari/ Kolos pannon­
halmi főapától n pápa a viola szinü zuccheltoval 
limtetle ki. — A mi ír: Nándor, eszlergomi kanonok 
egészsége teljesen helyveállván, ma dr. Walter 
1 !yu!a. főmegyei helyettes könyvtáros kíséretében a 
fővárosba érkezett. — Dr. Aj tag Sándor egyetemi 
törvényszéki orvostani tanár tegnap több heti kú­
rára Karlsbadba utazott.

— Tisza Kálmán miniszterelnök, ki holnap érke­
zik meg a fővárosba, néhány napig Budapesten marad 
és azután hosszasabb tartózkodásra (fesztre utazik. A 
miniszterelnök augusztus Ló második felében, úgymint 
minden évben, tengeri fürdőbe szándékozik menni, de 
hogy melyikbe, az még nincs elhatározva.

— A hadsereg koréból. A hadsereg rendeleti lap­
jának ma kiadott száma a kővetkezőket publikálja : Ö 
felsége megengedte, hogy elfogadhassák és viselhessék 
esthei Feruinánd Feren- z föherczeg, őrnagy u 102. 
gyalogezredben, a wiirlembergi király által ádomúnyo- 
zott wiirtembergi korona nagy keresztjét, valamint az 
arany emlékérmet ; — Xvipperg Ervin gr. lovassági 
tábornoknak a wiirlembergi király által adományozóit 
ezüst emlékérmet ; - (irüvenilz ' Viktor gr. altábor-
nagynak, a lótenyésztési intézetek katonai felügyelőjé­
nek a belga király Lipól-rendjének nagy keresztjét; — 
Kot/. Vincze br. ezredesnek , a 11. huszárezred 
parancsnokának ugyanezen rendjel középkereszt­
jét és Fux Ottó vezérőrnagynak, az 1. gyal.- 
daiidái- parancsnokának a császári török Osinan- 
remijei 11. osztályát és a szerb király Talíovn-rend- 
jelénel; III, osztályát : \ ilinos nassimi liérczeg, szabads. 
vezérőrnagynak a svéd király Serapliin-rendjelél; Gut- 
tenberg lovag vezérkari ezredes, a vasúti iroda főnö­
kének a porosz király sas-rendjének II. osztályát ; 
Keit Vincze ezredes, a 20. gynl. ozr. parancsnokának 
ugyancsak ezen rendje] II. u-/.fáiváI ; Freund József az
II. dragonyos ezr. alezredesének, a porosz király ko­
rona-rendjelének középkeresztjét ; Pierer Ede szám- 
feletti alezredesnek ugyanezen 1 --mijei 111. osztályát, 
valamint a szász ernestimii lierezeg házi rendjel közép- 
kei észtjének II. osztályát : továbbá a haditengerészet kö­
vetkező tagjainak: Üaublebsky .Miksa báró tengernagy­
nak a görög király -Megváltó-rend nagy-keresztjét, Hit­
nél- Miksa báró ellentengernagynak a porosz királv 
sasrendjének 11. osztályát a csillaggal : Rolirsclieid't 
Arno altengernagynak a puro-z király korona-rendjé­
nek II. OeZtályál. -- XttHgáUomúnybu lielyezlettek : 
Rodakovsz.ky József lovag altábornagy a második had­
test parancsnok'ágához beosztva, neki ezen alkalom­
mal a lovasság tábornoki czim és a Lipót-rend kö­
zépkeresztje adonrányoztatott : Mossig Theobald lo- 
\ag altábornagy. — Kinevezieltek : Wattevk Fe- 
t oiicz vezérőrnagy, a 09. gynl. dandár parancsnoka 
a 27. gyal. hadosztály parancsnokává ; llraniloviz Pé­
ter vezérőrnagy a Ifi. gyal. iland. parancsnoka a 13. 
gyal. hadosztály parancsnokává. — Daublebsky Mór 
lovag altábornagy, a 27. gyaloghadosztály parancsnoka 
a 2. hadtest parancsnokságához oszlatott be. Zaum- 
bauer Ede lovag altábornagy, a 13. gyal. hadosztály 
parancsnokságától felmentetett. At helyest ettek: Jaitner 
Ferencz a 09. gyal. ezred ezredese a 39. gy. ezred­
hez, Alichna Lajos alezredes, műszaki igazgató Kassán 
a technikai és adminisztratis katonai bizottság állomá­
nyába.

- Az osztrák magyar nagykövetség-, mint a 
a Figaro Írja e hó 20-án költözködik he abba a pa­
lotába, melyet Galliera homzegné neki liagyományo- 
zoll. A palota tudvalevőleg a Varenne utczába'n van.

A mai holdfogyatkozásnak u tudós csillagá­
szokon közül is sok nézője volt. Ez a holdfogyatkozás 
esak részleges volt, a mennyiben nem terjedt további 
mint a hold telére. Nyolcz óra 49 perczkoi kezdett » 
föld lni kísérőjének fényes korongja elhomályosodni. 
Az éulekvs égi tünemény 9 óra f>9 perczkoi érle el 
lfiüponljat, a vége pedig 11 óra 1U perezkor volt, a 
mint a csillagászok előre kiszámították. A mai holdfo­
gyatkozást Európában mindenüli lehetett látni, kivéve 
a legészakibb vidékeket. Budapesten gyönyörű szép

meglepetésükre Zedwitz és Raimund grófok is hoz­
zájuk csatlakoztak.

— Elhoztam utánatok kettőt abból a társaság­
ból. mely elül megszöktetek, — szólt Rosenberg 
nevetve, a mint hozzájuk ért. Zedwitz gróf éppen 
elég jókor lépett a szobába, hogy meglássa, miként 
repül ki Cresc-encia az ablakon és ugy ö mint 
Raimund gróf szívesen vállalkoztak arra. hogy ve­
lünk -•«.-táljának haza. sut ez okból még a kitűnő 
jó s1 tibenrauchi ‘-.ón ől i- készségesen lemondtak.

- Hildegarde1 Oreseencia! — kiáltó Rosen 
berg — Íme "ez nt u ti unoka-testvéretek. Raimund 
gróf.

Üres. encia teteje fordulva elpirult; Hildegarde 
szokott helyén atyja mellett állva, habozás nélkül 
mondta el. hogy 0 már megismerkedett rokonával 
Hotlmaiméknál. Hamilton olyan egyetértő pillantást 
látott szemükben fele'illa miaui Hildegarde szavai 
közben, hogy méllallankodá'sal lépett k«"«z.?lebb Ro- 
senbcrgnéliez Stuitz őrnagy Ocsoericiával csakha­
mar kfitlt-üikhöz csatlakoztak s Stuitz őrnagy rövi­
den elbeszélte nekik, hogy Raimund gróf milyen 
hamar •- minő nvilt fesztelen modorban kötötte meg 
a rokonságot Rosenberggel. Előhozta nagynéniét is, 
mondván, fiogy t.-keietesen j«>1 visszaemlékszik reá 
- kifejezte i-emönyci, hogy be lúgja ot mutatni 
unokatestvéreinek s mostani nejének is. sőt megen­
gedi, hogy riclia-néha meglátogathassa családját.

— Franz pedig persze, mint rendesen, csupa 
merő udvariasság volt, — jegyzé meg Kosenbeigné 
jel«‘nt«‘i;criy ingerültséggé!.

Az .gazai megvallva, nem i -. lett volna 
1. in.vii máma!; 
t-taimund gi«4 ic 
midőn anna!
Ros"'>r.!.vig őt
net leni. « ‘gokért melyek akkor kezdődlek, midőn 
még egészen gyermek \ult. Kezel «/.őritőltűk s ma­
gam se tehettem «-vveb«.-!, miután -zercnesé! kí­
ván v.« k 'zelgó luizasságomlioz azt mondó, hogy 
nagyon ..ml lokouságba léphetni azzal a kalona- 
ti'-lte! kinek személyes bátor-ágáról, \Kézségéről 
már annyit hullott.

>!" ’ már la,'ó iiiegki'éilcm az ellentállást — 
.'óh Kosenbevcné. Ki akartam kerülni ismeretségét, 

ki akartam iiltam hazunkból, hogy még csak neve 
se I ujj fái emliic.be soha. de ime ez most mái le­
hetetlenség. - Frank tökéletesen ugy cselekedett 
miként azt tőle várni lehetett de Lát azok után, 
miket .«rí nekem tegnap felőle beszélt, nem képzel­
tem volna, hogy ön már csal; Crescencia miatt is 
rncgbaiátkozzék vele.

— Crescencia reméltem megteszi kedvemért azt 
a szívességet, hogy nem fog sokat csevegni vele,— 
kezdé Stuitz őrnagy. Crescencia azonban hirtelen 
félbeszakitá az őrnagy szavait s félig szerető, félig 
siró hangon így szólt .

— Utoljára már valóban kénytelen leszek csak 
magainba beszelni : Mindennap uj tilalommal álla­
mik elő

— Mit i.p-Zv! ez a gyermek ? — kérdezé Ro- 
seubergné Stuitz őrnagyhoz fordulva, ki feltűnően 
elvörösödött. — Ugyan mit érthet ez alatt ? Nin

lenni. - felel«.- Stuitz őrnagy. — 
■i/v.-.o oh őszintén szívélyes volt,

a reményének adott kifejezést, hogy 
nem fogja büntetni a családi esye-

tisztu idő kedvezett a megfigyeléseknek. A felhőtlen 
égboltozatra teljes pompában jött fel a tele hold s a 
meghatározott pillanatban belekerülvén a föld árnyékába, 
lassankint elmetszette a fekete árnyék a felső részét, mig 
í\z «“gév- égitest köralakja D betűvé fogyott. A kiváncsi kü- 
Ewhíég ^gy^-ipá# tagja távcsővel iparkodott közelebb 
bpznj magához az érdeke^ tüneményt s az utczákon é.s syz 
ablakokban sok helyen lehetett látni ilyen messzelátó- 
val felfegywerzett műkedvelő csillagászt. A laikusok 
egyébiránt éppoly kíváncsian várták a tünemény lefo­
lyásúi, mint a tudósok : nem ugyan azért, mintha ü.sme- 
reteik kibővüléséi remélték volna tőle, de meri a Falb 
Rudolf jelzése szel int a mai holdfogyatkozás«).' nap is 
kritikus nap, még pedig elsőrangú. Ez. a j «:«.'- 
lat nagyon aggasztotta a gyöngébb szjviicket s igy 
történt, bogy a mai napról ugy beszélnek az em­
berek, mintha lenne valami a levegőben. Ez a 
gyanú eddig szerencsére nem bizonyult valóságnak 
A délibb fekvésű helyeken abban a ritka látványban 
részesültek ma, hogy a föld árnyéka inár akkor észre­
vehető volt a holdon, mikor a nap még nem ment le. 
Párisban például bét perczczel a nap lement*.- előtt 
kezdődött a holdfogyatkozás. A csillagászokul nézve 
azért érdekes ez a tünemény, mert a magasabb lég­
rétegek minőségére remélnek valamit iiiegtu«lni. Az 
'lSS7-«.lil;i holdfogyatkozás alkalmával ugyanis Kölnben 
azt észlelték, hogy a föld árnyéka nemcsak a hold 
korongján, hanem azontúl is látható volt. mint valami 
szürke falon. Addig ilyesmit nem tapasztaltai:. Az idei 
januáriu'i részleges holdfogyatkozásnál ugyanezt látták 
Brüsszelben. A mai hold fogyatkozás hason l«i körülmé­
nyek közt következett be, mint az említett két meg­
előző s igy bárki is meggyőződhetett ez állítás való­
diságáról. Keveset nagyiló távcsövei, sül erős színház, 
látcsövei is meg lehel látni, ha a föld árnyéka a hol­
don túl is vetődik valamire. Falb Rudolf, a hírhed! 
időjós, tekintettel a holdfogyatkozásra s a hold közel­
ségére a földhöz. 10—14-dike közt nagy viharokat, 
földrengéseket és bányalégrohhunásokal jósol a 
földön.

--- Pápai kihallgatáu. XIII. Len pápa, mint a 
-M. A Írja. külön kihallgatáson fogadta az Apolló aka­
démia ama növendékeit, a kik a jun. 2/J-án tartott 
vizsgálatokon a skolasztikái vitatkozásokban leginkább 
kitűntek. E tiatal liitbajnokok névszerint: Francois 
Morét ti a bergamói, Jean Milila a vleletri-i és Ro«.le- 
I mde Benedi a saragossai egyházmegye papjai; az 
akadémia tanulmányi felügyelőjének mgr. Talamonak 
é' Binzecher és Ginti tanároknak vezetése mellett já­
rultak a szentalya elé. A pápa sajnálkozását jelentette 
ki, hogy a vitatkozásokat nem a Vatikánban tartották, 
mint tavaly, s igy nem lehetett jelen. Különösen üröm­
mel vette tudomásul a szép eredményi, mely igazolja, 
hogy a kath. intézetek nem hanyallanak, mint az 
egyház ellenségei hirdetik, hanem emelkednek. A 
fogadtatás végén mindegyik nyertesnek egv pápasága 
évével jelzett aranyérmet adott," melyre szt."Péter képe 
és a lateráni bazilika uj homlokzata van vésve.

- A magyarok Párisban a legkellemesebben töl­
tik idejüket. Mint a «P. K.» írja, találkozhatni velük 
mindenütt. Bekalandozzák a várost, felkeresik a inu- 
zeumokal, megcsodálják a kiállítást. Mindent látni és 
élvezni óhajtanak ama nehány nap alatt, a mit a 
franeziák fővárosában töltenek. Esténként több százan 
gyűlnek össze a kiállítási csárdában, hol a pályanyer­
tes szegedi zenekar lelkesítő hangjai mellett van vi­
galom és magyaros mulatság. E hó 9-ike valóságos 
ünnepnapja volt a magyar kirándulóknak. Munkácsy 
Mihály megnyitotta számukra fényes palotájának ter­
meit. Nagy fogadtatás volt ez alkalommal a Párisban 
élő legnagyobb magyar művész házában. Már este 9 
órakor kezdődött és eltartott hajnali egy óráig. — A 
palota összes termei nyitva voltak. A palota tündérics 
megvilágítása már messziről tudatta a magyarokkal, 
hogy merre menjenek. — Munkácsynak vagy két ezer 
ember vendége volt ezen az estélyen. Közöltük a ma­
gyarországi vendégek, a párisi magyar kolónia és a 
franczia előkelő világ nem egy kitűnősége. A «P. É.» 
arról értesül, hogy Meline, franczia képviselüház el­
nöke, nagy parlamenti estélyt szándékozik adni azon 
magyar képviselők tiszteletére, kik a magyar kiránduló

társasággal érkeztek Párisba. — A magyaroknak a 
Pantheonban tett látogatásáról, a miről már tegaapi 
lapunkban irtunk, a franczia lapok e hó 10-érül még a 
következőket Ívják: A magyar kirándulók ma elmentek 
a Pantheonbn, a hol ibolyából és rózsából készült és 
nemzeti szinü szalaggal ellátott nagy koszomt tettek 
le Viktor Hugo sírjára. Az ünnepély a Pantheon hajó­
jában folyt le, a hol Várady, Náday és Or­
bán Balázs, a franeziák közül pedig Lookroy, Ra- 
tisbone és Clovis Hugues tartottak beszédet. Ezután 
a menet a Placc du Cnrroussel-en ment, a hol Áb­
rányi Emil képviselő honfitársai nevében koszorút 
lelt Gainbella sírjára és magyar beszédet mondott, 
melyből közöljük a következőket : «Emlékezünk reá,- 
s ez mélyen bevésődött emlékünkbe — hogy mikor az 
ellenség igája Franeziaország diadalmas vállalni sza­
kadt és mi keserű könyeket hullattunk, mintha saját 
édes anyánkat ütötték volna meg a véreink elüti, 
emlékezünk, hogy ü, a halhatatlan, lehullt az ég sö­
tétjéből, a vérlengerbo), ragyogó dicskoionával 
körülvéve. Alikor elfeledkeztünk a könvekrül. C-o- 
dálkozással eltelve, s a győzöl titokban meg­
vetve hódoltunk a legyőzőiteknek, c die'ü'vg- 
teljes Füinoziuországnak! . . . Eszünkbe jut, hogy 
kezeket és lábakat lehet bilincsekbe verni, de azt is 
tudjuk, hogy szivünkre, mely szabadon dobog érted 
Franeziaország, nem lehel béklyókat lakni. Azt na­
gyon jól tudjuk, hogy hős maradsz, bár a kicsinyek 
millióit porba rántották. Mikor léged legyőzlek, egy a 
világot hordozó Atlasz omlott össze : de nem sokáig 
leszesz legyőzve. Fel fogsz emelkedni, és a nemzetek 
üiünirivalgása közt újra vállaidra lógod emelni a vilá­
got.» Azt a lelkesedést, a mit a franeziák közt ez a 
beszéd keltett leírni nem lehel.

— Egy orosz nag-yherczcg1 Fiaméban. Fiúméból 
táviratozzék, hogy Pál orosz nagyherc/.eg, a monte­
negrói herezegnö vőlegénye, ma reggel a gyorsvonat­
tal oda érkezett s nyo!«-z"személyből "álló kíséretével a 
rá váró «Sybil» yadilra szállott," azután délben tovább 
indult Kallaróba. Az orosz nagyherez.eget Fiúméban 
az orosz konzul s egy montenegrói küldöttség fogadta.

— A hőség. Tél idején nam győz az ember eleget 
panaszkodni a sokféle kollemellenségve, a mivel az 
időjárás minden változása össze van kötve. Ha l'agv, 
az baj, meri akkor megrsipi szabadon l«'\ö testrészein­
ket a hideg, ha olvad, az még nagyobb baj, meri bi­
zonyosra vehetjük, hogy a kiállhatatlan locspocsbán 
paczallá ázik a czipönl; és hatalmas náthái viszünk 
haza csendes otthonunkba. Szóval tele vagyunk elége­
detlenséggel, pedig mi a tél viszontagsága a kánikula 
borzalmaihoz képest ! A hideg elöl csak bemenekiilhe- 
tülik a fűtött szobába, de a melegnek nines orvossáua- 
legalább az olyannak, a milyen a mostani, nincs. Ret­
tentő az, a mit ki kell államink ebben a 32 Reaumur 
fokos melegben. Afrika napját már alig képzelhetjük 
égetőbbnek, a Szahara levegője aligha'fülledtebb, mint 
a milyen a mienk mostanság ugy délutáni kél óra táj­
ban. Az utczákon végkimerülésbcn lézengő alakok kó­
vályognak. kigyull, neki hevük arezczal, fújva és iz­
zadva egyaránt ; a kétségbeesés verejtéke csorog le 
valamennyi járókelőnek nz avezán. Nem segít az ár­
nyék, mert olt is 28 tokos a meleg ; a napernyő való­
ságos gúny ez ellen a legyözhetlen hőség ellen, legfolebb 
arra jó, hogy még inkább megtikkad a levegő alatta. 
A lóvonatu kocsik jobban tele vannak, mint télviz idején, a 
ki csak kifizetheti a lóvasutnzás taksáját, az nem gyalo­
gol, hisz még a kocsiban is napszurást kaphat. Az 
egész Budapest fele van panaszszal és kétségbeeséssel: 
mi lesz ennek a vége V! . . . Várva-várja mindenki, hogy 
Falbnak valami kritikus napja valaliára felszabaditson 
bennünket az átok alól, mely a lassú megpijrkülüdés- 
ben való halállal fenyeget. Tűrhetetlen ez a kánikula 
s csak annál félelmesebb, meri sejfeni sem lehet, hogy 
meddig tart. Eltarthat esetleg augusztus végéig, de 
azután ki is aszal bennünket az emberi formánkból. 
Valóságos mohó vágy gyal sovárgunk ennélfogva egv 
kis igazi eső után, mely Icliidilsen és megváltónk le­
gyen. Ha a hőség csakhamar nem enged, akkor isbui 
őrizz a készülőben levő drágaságtól. Mikor a népnek

csenek itt öcscsei, testvére, ön és Mr. Hamilton 
kikkel társaloghat ?

— Nem! — tört ki Crescencia, — mig a harag 
könyei tolultak szemébe, — mert ma. mielőtt ha­
zulról eljöttünk, megtiltotta nekem, hogy Mr. Ha- 
miltonnal szóba álljak: pedig igazán azt se tudom, 
hogy miért1

Crescencia sírásra fakadt.
Stuitz őrnagy rögtön megbánta előbbi szavait. — 

Izgatottan, süni bocsánat-kérések között karját kí­
nálta Cresceneiának; de a fiatal leány visszalmzó- 
dolt tőle és elfojtott zokogással hebegé!

— Ha ... ha ön ilyen véleményben van felő­
lem, akkor minél előbb szakítsunk egymással, annál 
jobb. ...

— Crescencia. hát megőrültél! — kiáltott fel 
mostohája, karját megfogva, de Crescencia kibonta­
kozva, egyedül futott előre.
- üii, édes Mr. Hamilton, kérem legyen szives, 

beszéljen vele, józanilsa ki egy kissé azt'a makacs 
leányt. — csengett Rosenbergné n közvetlen mö­
göttük lépdelő angolhoz.

— Bocsánat. — feleli) a fiatal angol nyugodtan; 
— d*> most, miután Stuitz óhaját ismerem s tőle 
magától tudom, tökéletesen biztos lehet a felöl, 
hogy jövőben minél kevesebbet fogok beszélni Cres­
cencia kisasszonynyal. Jogom pedig egyáltalán nincs 
beavatkozni az ö dolgaiba.

- Mi tudjuk, hogy önnek ilyesmibe eszébe se 
jutott, nénid«- őrnagy ?

— Mr. Hamiltonnak nagyon tetszett Crescencia 
Neonban, — jegyzé meg konokul Stult őrnagy.

Merő l'éltékcnysúgi képzelődés ez az ön ré­
széről. — sietett erősíteni Rosenbergné hévvel.

— Nem egészen, — szólalt fel Hamilton ; — én 
beismerem vétségemet e tekintetben; nekem min­
den szép aiez, a melyet csak látok, tetszik, már 
pedig ugs Miss Crescencia, mint nővére, feltűnően 
szépek.

— No lássa on, Ah. Hamilton tréfának veszi az 
egész dolgot.

- Nekem ez nem tréfa. . . , Kötözni való bo­
lond voltam, mikor olyasmire gondoltam, hogy én 
ilyen leányt, minő Crescencia, valaha nőül vegyek;
• • • jóllehet, igaztalan vagyok Mr, Hamilton iráni.
. . . de . . .

— Mindenesetre igaztalan on. •— szólt közbe 
Rosenbergné, majd Hamilton könyökét megérintve, 
oda súgta neki: Mondjon már neki valamit.

— Mit mondhatnék én? Azt csak nem kíván­
hatja Stuitz Őrnagy, hogy mivel ö egy nagyon szép 
leányt akar nőül venni, kedvéért azt mindenki rút­
nak, kellemetlennek találja csupán azért, ne hogy 
féltékenységét felkoltse! Azt például megtehetem, 
hogy kerüljem Crescencia kisasszonynyal az érint­
kezést, de azért kevesbbé szépnek, mint u minő 
valóságban, őt még se tarthatom.

Ej, ej, Mr. Hamilton, szólt Rosenbergné: 
~ már látom, hogy ingerkedni akar az őrnagygyal, 
de tulságig messzire mennie nem szabad, különben 
még léire érthetné szándékát. Crescencia minden­
esetre szép külsővel bir, de azért nein kétlem, hogy 
több nálánál szebb leányt is látott ön már Angliá­

ban. — Azzal szorosabban Hamiltonhoz simulva, 
suttogva utána teve : Nagyon lekötelezne azzal az ál­
lításával, hogy Hildegardeol sokkal szebbnek ta­
lálja.

Hamilton semmi nehézséget nem talált e kíván­
ság teljesítésében és oly ékesszólást fejtett ki Ilii- 
degarde dicséretében, hogy nemcsak tévedéséről 
győzte meg Stuitz őrnagyot, hanem még arra is 
rábírta, hogy a saját rovására tréfáljon. Rosenbergné 
nem is számítolt ilyen eredményre, miért is Cros- 
ccnciához csatlakozva, ül kezdte szigorúan dor­
gálni. Ha pár pillanatig még vár, talán hajlandóbb­
nak találja a fiatal leányt, hogy meghallgassa s 
akkor jó tanácsai elfogadására bizonyosan fogéko­
nyabb lett volna.

Szerencsétlenségre azonban meghallotta Hamilton 
elragadtatásteljes szavait, még mielőtt az Hildegarde 
nevét kiejtette volna, a mitől ezer meg ezer bi­
zonytalan remény ébredvén lelkében, még vsak 
meg se engedte, hogy anyja elmondja helyes okos­
kodásait, hanem makacsul igy szüli :

— Stuitz őrnagy a kiálhalatlanságig féltékeny s 
koránál fogva képtelen felfogni a fiatalok ártatlan 
örömét; lulküvelelö, ha azt képzeli, hogy valaki 
férjhez mehessen hozzá más okból, mint abból, 
hogy mint szegény leány általa otthont és kényel­
mes tűzhelyt nyerjen. Ezt meg is fogom neki mon­
dani, a legelső alkalommal.

— Ilyesmit nem szabad neki mondanod, — in- 
dulatoskodék Rosenbergné, visszafordulva, hogy 
ékesszólásával Stuitz őrnagynál tegyen kísérletet. 
Nagyon ügyetlen békéltető volt ö, de azért rende­
sen győzött, mert mindig jó akarattal, sőt néha 
még okosan is járt el. A jelen alkalommal karon 
fogta jövendőbeli vejét és ennek nagy bosszúságára 
gyors léptekkel _ előre sietett vele, otthagyva Cves- 
eenciát Hamiltonnnl, ki szívesen csatlakozott volna 
a többiekhez, de azok nagyonis sokan haladtak 
egymás mellett é.s se Raimund, se Zedwitz nem 
Játszók hajlandónak helyükről lemondani.

Egy ideig némán lépdellek egymás mellett: Cres­
cencia diadalmas elégUiI.«éggel, Hamilton pedig msz- 
szul palástolt türelmetlenséggel.

— Hemóllem. — szóllak meg végre Crescencia; 
— reméllem, hogy elég komolyan megsértettem 
Stuitz őrnagyot ma este és igazán semmi se sze­
rezne nekem nagyobb örömet, mintha felbonthatnám 
ezt a kiállhatian eljegyzést.

— Sokkal szebb lett volna, ha ezt seonbóli el­
utazásuk előtt cselekszi.

— Inkább későn, mint soha, — feleié Crescencia 
vidáman.

— A helytelen cselekedetet érti ? — kérdezé 
Hamilton komolysággal.

— Eh! — kiáltott fel lankadatlan jő kedvvel 
Crescencia. — Ön most egészen ugy beszél, mint 
Hildegarde.

_— De ön nem ugy cselekszik, mint a hogyan 
Hildegarde cselekednek, mondá Hamilton még 
komolyabban.

— Ne dicsérje öt túlságosan, most úgyis kegy­
vesztett, azt mondhatom.

még a legszükségesebbje sincs meg, akkor támad fel 
benne rendítsen a sok gonosz indulat, a/, anarkhizmus 
meg a szocziálizmus kísérlete. Ez a nagy hőség pedig 
könnyen azt okozhatja, hogy a népnek az idén ineg- 
dlúgul a napi kenyere

— A király utazásának programmja. Megírtuk- 
hogy a király e hó 14-dikén szándékozott Gasteinba 
utvtzni, hova a királyné és a Mária Valéria füherezegnö 
ló-én érkeznek meg a slarnbergi tó környékéről. Újabb 
megállapodások szerint azonban a király csak lG-ikán 
érkezik Gasteinba, a hol nyolvz-tiz napol fog tölteni. 
Onnan visszatér lseidbe. Augusztus 8-dikán a király 
Bécsbe ul.;/.ik, honnan aug. 10-én Berlinbe megy.

- A delegátusok udvari ebéden. A/, osztrák é* 
magyar delegátusok második része tegnap volt cbé-Un 
a királynál. Az ebédet követő társalgás alkalmával a 
király 'Lie.nbae.h-er delegátussal a salzburgi tartomá­
nyi kiállításról beszélgetett. Dómba, delegátussal Bosz­
niáról szólott. Muulhnerrcl beszélgetve, kívánatosnak 
mondta, hogy a kisiparnak sikerüljön részt kapni a 
hadsereg számára való szá Ilii ásókból. Deutelnde meg 
nyugtató külügyi helyzetre vonatkozó megjegyzésére a 
király helyeslő fejmozdulatol leli. Jlcihbenj elölt
hál kozott a leoi,«-ni miiiJ;.".--/! i.,jk kit >i j»->- .’j ól - 
nyoi z órai munkáid«'! momlia a . • . ;• .,M, ,
l’«ine!i«'’■/■•égénél;. Ro-vn. ról v-.'.i... Il-dsbetg ,i. -. .
J" lu igazgatási, a i ielvol nálunk i - mánoz.ni : . . 
kivált az adó «••••»»«•ilése tekintet« ben U i -l-t. \.i...
sza ig> hangzott Igen, ott ... n kedv .. . :• .d.d.u 
a vi-./.onvolc s ug látszik, az' in.*« i, tgul; i.. .l 
belátni. Fnmlerliknnk igen komolyan szólott a kin ly .»
« seil lai iomáru idósi \;d; d..,d. I.n ? :n/- ói.
tussal a trieszti kikötő munkálatok! I I u ti 
biztosította ül arról, hogy 'J'rie.-zt \áro a iiáu; mai.l g 
j«) indulattal \i vlt« t"lt.

K'agyflcerit t'izijátélt magtyar utasok tiszte­
letére. A bánleniek, mint ZürielibM Írják, gyönyörű 
látványosságot rendeztek ama mag varok tiszteletére, 
kik a budapesti menet jegy irmla kirándulásával külön 
'onalon Párisba utaztak. A vonat e-te kilenez «é 
tájban érkezett Baden közelében külön inl«'*zkerfésr>.• 
nagy lassúsággal. Baden közelébe mintegy félóránvira 
az állomás elöl! gyönyörű várrom van, a történeti i,. 
vezetességii Sióin, mely valamikor a Habsburgoké volt. 
V vonalról csak egy lékelő kölönce Iái- zott, a méh 
lomhán rá» hozedelt a fegyverekkel koszoruzoll hegviv. 
Egyszerre sistergő rakéták szállt a I; ég félé. mintha a 
várul a völgyből ellenség ostromolta volna. Ág vük dö­
röglek, mozsarak pattoglak, sistergő bombák és gráná­
tok röpködtek a levegőben s nagy robajjal pattantak 
szét. A várbeliek se kiméi lék a puskapor!, a liánv 
bomba a kőfalak közé vágott, ugyanannyi röpüli vissza 
nagy gyönyörűségére az uta-mmuk. a kik a va-uitbül 
néztél; a gvőnyörii látványt, a pompás tűzijátékot. 
Egyszerre' az oslromhik egy jól e/.éIzotl lüvege bel«-- 
csapolI a Várbeliek puskaporos tornyába. Vörös láng 
csapott tel a nyomában, majd iszonvatos dmie-ssel a 
levegőbe röpült a toron v s ezernvi sistergő rákéi át 
•szórt szanaszét. A robbanás után az egész, vár égni 
kezdeti, a tűz rohamosan terjedt, a romol vörös láng 
fogta körül s biborszinben égett az egész égboltozat. 
Lassan-lassan elomészlüdült a tűz, a láng, s mire a 
vonal a magyarokkal Baden be ért, Stein vára ismét 
sötét, csöndes, elhagyatott rom volt. A badeni állomá­
son sok száz ember kciidüloboglatással, üdvrivalgással 
fogadta a magyarokat, a kik lelkes éljenekkel mond­
tak köszönetét a szép meglepetésért. Zürichben, hova 
csütörtökön érkezett a különvonat, a magyarok egy 
napig időztek s a zürichi magyar egylet tagjainak ka­
lauzolása melleit megnézték a város minden neveze­
tességét.

— Imiiétlöfegyverek Oroszországban. A lirü.-z- 
szeli felhivatalos A’onl azt Írja, hogv immár bevégz.i-il 
tény. hogy az orosz gyalogságot ismétlőfegyverükké! 
fogják felszerelni. Az orosz kormány sokáig habozott 
ezzel az újítással, mert egyrészt az oro-z gvalog'ág 
eddigi fegyverét elég jónak tartotta, másrészt pedig 
be akarta várni a többi államokban az isinétlöfegyverí-k- 
kel leli kisérleleiiiek eredménvéí. Az pedig, hogv mo.-: 
végre rászánta magát az uj felfegyverzésre, határozot­
tan a lelkes hangulat jele, még pedig nem a 
«si \is pácéin púra hélium'» értelmében, hanem 
egyszerűen azért, mert a fegyverrendszerek ilye-

niond ? — kérdez*;' hirtelenséggel Ha— Mii 
miliőn.

— Azt mondom, hogy a muH este ugyancsak 
udvariatlan lehetett Iliklegardeal szemben, midőn 
megtagadta tőle a gyertyát, mert jó túlóráig sirt. 
mielőtt lefeküdt volna: Hildegarde pedig semmisé­
gért nem szokott sírni! I la én mentein volna a 
gyertyáért, nekem talán ide is adta volna.

— Meglehet, — válaszold Hamilton szórako­
zottan.

— Bizonyos vagyok felőle, hogy meglette volna. 
— erősítő Crescencia.

— Hogy ne, természetesen.
— Lássa, ezt neki is megmondtam és fel is 

akartam kelni, hogy elmenjek önhöz gyertyáért,... 
de Hildegarde nem akarta megengedni.

— Igaza volt. — szólt Hamilton iparkodva » 
párbeszéd folyama alatt Roscnbergnét utolérni.

— Ob. az égre kérem, ne vezessen újra a ma­
mához, már ugy is eléggé megleczkézett, vagy ta­
lán hallotta is, hogy mit mondott V 

— Nem, mert éppen Stuitz őrnagygyal cse­
vegtem.

— Hát még az az őrnagy, milyen durva vol 
irántam, . . . fogalma sincs róla, hogy milyen kin; 
hatatlan.

Bizonyosan valami kellemetlen igazságokat 
mondhatott önnek.

— Igazságokat! kiáltott, fel Crescencia.
— Igen, igazságokat, — ismétlő Hamilton : — ön 

nagyon szép és kedélyes, jó leányka, de határozol- 
tan tetszelgő . . . s ezt mi Angliában kaczérságnak 
nevezzük.

— No lám, milyen furcsa! — kiáltott tel Cres­
cencia. Tudja-e, hogy ezt a szemrehányást éppen 
nem vártam öntől. . . . Hanem most kinyilatkozta­
tom. hogy öntől szeretném hallani összes hi­
báimat.

— - Stuitz őrnagy bizonyosan szívesen elősorolja 
azokat, ha kívánja, — mondá Hamilton, ezúttal 
határozottan Mosenbergnéhez csatlakozva es mel­
lette is maradva hazáig az egész utón.

XVII

Szerelmi ezlvódáaoií.
A hold fényesen hovilágilá már a házakat, mikor 

a kis társaság megállóit az ulezáin. hogy még né­
hány szól váltson egymás közt Imcsuzásul. Hoff­
mann kisasszony a nyitott ablaknál ülve elmélázva 
nézett fölfelé az égre.

— Ugye, szeretné most ebben a pillanatban 
menasszonya gondolatait tudni ? ~ kérdezé Rai­
mund hoz fordulva.

— Egy cseppet sem, — válaszold a vőlegény 
goiul tanul pillantva föl a házra. — Ugy is tudom, 
hogy valami érdektelen tárgy fölült emelkedik, mert 
prózaiasahli lény alig létezik a földön Iloflmann 
Mariénál.

— így, — kiáltott lel Zedwitz; — hát csak­
ugyan igaz, hogy megnősülsz ? Annak szivemből 
örülök és szerencsét kívánok hozzá.

(Folytatása következik.)
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léri i-hr.V kialakítása lübb óvd vesz .gonvbo. 
liven katonai reformokba nőm bocsi.lkozik bele 
az omb.'v ..Ivánkor, ha komolyabb konfliktusra 
van kilátás : <v. az ttj felszerelés tehát azt bizonyítja, 
l»OHv az a várt. mintha Oroszország mim Ion áron há­
borút akarna, teljesen alaptalan.» Alig húszuk, bogy a 
Nord-nstl; ez az okoskodása bárkit is megnyugtasson. 
E- almán! íiagjogyozziik. Imgy az orosz tábori tiixer- 
; ,-gft is szaporítani fogják.

— Kossuth Lajos Ko nárom díszpolgára. Mióta 
Kossuth l.ajo.-nnk nagy vidékit levele, melyben az or- 
szá" különböző ie-zeibeii történt díszpolgárrá válasz- 
talá'áröl is megemlékszik. nyilvánosságra került, t"bb 
városból kantunk és közöltünk ludósilásl arra nézve, 
liogv nagy hazánkliának az Öl diszpolgá.sággal kilun- 
teti, városokról feljegyzett névsora hiányos volt. így 
például sem Esztergom, sem Ezcgléd nem voltak em­
lítve a 1515 város közt. Most Komáromból is kaptunk 
levelei. mely szerint Kossuth bajost Komárom városa 
még isis 19-ben díszpolgárává választotta. Varul a 
Komáromi Lopok- ezeket Írja : «Kossuth bajos nagy 
bazánulia «Kü^ünelnvilvánitás és helyzet.jelzés» ozlniű, 
a fővárosi Inunkban most folyó nagyszabású közleme- 
nvei második folytaiásában felsorolja azon városok ne­
ve i;,,.|vek öl, a nagy számüzöllet kitüntettek azzal.
I re' ilisz.polgái'iikká választották. A felsorolt 33 város 
Jiüzöi; Komárom nem fordul elő. Ez vsak levédés vagy 
Ti a e von i~ érthető feledékeny.ségböl történhetett: ""-'1 
mini ezt már többször is jeleztük tény az. hogy 
nagy hazánkfia több kiváló jelesünkkel együtt (köztük 
Deák Wienez, Klauzál Gábor, Szemere Bertalan. Szeut- 

lenez. I’erczel Móricz, Ghyezy 
y.sigmond, >árközy .hizsef slb.) az 
19-én a «kiil- és beltanávs számos 

közönség jelenlétében nyitott 
ajtóknál! tartott» Kozgviiiésen e város díszpolgárává 

evedé- közöli mcgválaszlatolt és 
rendes oklevél vészére ugyan­

azon évi ápril ti-án 137. :-z. a. megküldelcll, s váro- 
• i,,k közönsége ma i- büszkén számit ja üt díszpolgárai 

sorába. Komárom tehát első volt azon városok közölt, 
inelvek kitüntették- Kossuth bajost és önmagukat i- 
azzal, hogy részére a di-zpolgári jogot adományoztuk.»

Találkozás 25 év múlva. A kik IHói-ben a 
székelviuharhelvi r. kall., főgimnáziumban érettségi 
Vizsgálatot lei lek, pilillS I 5-éll ülték 10-g .ÚSZÓI", eve- 
jubileumát unnak. Imgv elhagvlak ez iskola lalaii. - 
l.ar.ninezegvböl 25 él és IS .jelent meg az ünnepe ven, 
kettő kivéielévei a többi i- irt. távul e- elmaradásai 
mentette ki. Délelőtt ünnepélyes idom hőidet vo I, 
inelven öl pap lanulólárs misézett es ezek kozol kellő 

elhunvtakért mondott misét. Az ebédel gron i.a- 
bor vendégszerető házánál szolgálták lel, hol természe­
tesen egvmásL érték a pohárköszöntök.

— A német császár életveszélyben. II. Vilmos 
német császár egy bergeni távirat szerint a Buar-gle- 
esérnél iNorvégiábani nngy veszélyben forgotI. l'-gy 
óriási jég tömb közvetlenül mellette zuhant alá s egy 
jéyszilánk a vállát horzsolta a császárnak.

— Vonatösszeütközós az osztrák-magyar ál- 
lamvasut-vone-lon. Mai lapunk táviratai közt itűi­
den megírtuk, hogy a budapesl-bécsi futárvonat teg­
nap ede Ilimbei »-állomás közelében összeütközött egy 
tehei vonattal, minek következtében két utas könnyebb 
znzüdá.d szenvedett. A kataszlrólára vonatkozólag az 
0. É. a közönség tájékoztatása végett megjegyzi, hogy 
az összeütközés nem a magyar államvasutak vonalán, 
hanem 1 íme kon ltd. lehál Ausztriában, az osztrák-ma­
ci var államvasutl á rsasá g vonalán

I áh.a Móricz, Házmán 
Kálmán, J lialy 
ISIS. máreziiis 
tagjának és nagyszámú 

den ál tartott» közgyük' 
egyhangúlag nagy 
az erről szólói pol

történt. A hal­
i-etet. melvnek szerencsére nem voltuk komo- 
ivabb következményei, hibás váltó,igazlla- okozta. Az 
cselre vonatkozólag a következő részleteket jelentik 
most Réesböl : A í. számú fut ár vonat, mely Budapest­
ül a i.ajtha-melléki Unvkon keresztül este 7 óra ló 

pevezkor érkezik Bér.-be, Himberg állomáson, tehát 
u-ztiál: területen összeütközött egy tehervonatiak i> 
ó.ra Í7 pénzkor érkezett meg a lülárvonat a Bées 
elölt levő niol-'ó állomáson, Giammat-Neusiedelbon.
Ezt az állomást elhagvva, Himberg állomás követke­
zik. a hol azonban a vonal nem állapodik meg. A 
mozdonvvezető Ilimbei «ben már hatvan lépesre az ál­
lomástól a páiván gvanus világo.-ságot veti eszre. a 
iiiibül rögtön arra' kövdkezletell, hogy valami nines 
,viliiben s esetleg más vonat lehet a pályán. Azonnal 
a vaeiunn-fékot alkalmazta s igy a vonal futását jóval 
ifieglassilolla. S ez volt a szerencse. A mozdonyve­
zető lélekjelenléte borzasztó katasztrófát hárított el.
A futárvonat pályáján ugyanis egy lehervonat állt 

azp vaiuiini-lékkel sem leheteti megakadályozni, 
hogy a fu tár vonat, bár nem nagy sebességgel, hátul­
ról' bele ne ütközzék az elölte álló tehervonatija. Az 
összeütközés azonban igen gyönge volt. A rázkódás, 
melvet a fnláivonat szenvedeti, az utasokat roppant 
rémületbe ejtette. Általános volt a riadalom. .Mindenki 
igyekezett nvakra-főre kiugraiii a kocsikból s az állo- 
mii-un óriá-i zűrzavar támadt. Csakhamar meggyőző­
dött azonban mindenki, hogy nagyobb baj nem tör­
tént. Az utasok közül ketten könnyebb sérülést szen­
vedtek. ugvsz.intén a fn tár vonal mozdonyvezetője es a 
Ili tű zuzódásokat szenvedlek. A mozdony és több 
bocsi megronesolódott. A balesetről távirati utón azon­
nal jelentést teltek Mécsbe, a honnan Schwab forgalmi 
lönök scgélvvonalon azonnal a helyszínére sietett s 
Hói she vilié az utasokat, kik mástól órai késedelem­
mel érkeztek oda. Annyit a vizsgálat mindjárt kiderí­
tett, hoav az összeütközés hibás váltóállítás követ kéz­
iében történt. A mulasztás részleteit a további vizsga­
lat fogja megállapítani. A szerencsétlenül járt vonalon 
Joli utas volt s még igazi szerencse, hogy e.-ak ket­
tőnek esett közölök haja. azoknak sem valami komoly. 
Schramm vonal vezető számára, a kinek éberségé a 
nagyobb katasztrófát megakadályozta, az utasok ott a 
helvszinén gyűjtési rendezlek s csakhamar át is adlak 
neki száz forintot. A téves váltóállila-l némelyek oly- 
képen akarják megmagyarázni, hogy a váltóőrt el­
nyomta az iszonyú melegben a buzgóság, clszunyadt 
igv teljesen zavart állapotban volt. mikor a vonal tii- 
lyúlését hallotta, úgy, hogy ennek következtében 
tévesztette a dolgát.

— Franczia nemzeti ünnep Budapesten. A bu­
dapesti I ránéz ia társaskör a I ránézi a lorradalom kitö­
résének százados évfordulóján vasárnap, július 14-én 
este 8 órakor a fővárosi vigadóban emlékünnepélyt rendez. 
Az ünnepély hangversenynyel kezdődik, melynek első szá­
ma »Teli Vilmos., nyitánya s a Marseillaise és Hákóezi- 
indulú le.-z. Ezután Borostyám Nándor ünnepi beszéde, 
Htrümpll hegediijáléka, Klökncr-I1 örsler Stefánia zon­
goráját ód; a, Ilelvev Laura ineke és szavallata s Vidor 
Hűl népdal-előadása következik, A hangverseny telje­
sen ingyenes, titánná bankét következik, melyre jo­
gvek személyonkinl 2 írtjával válthatók.

— Ledőlt templomtorony. Giiifensl cinből Írják e 
hó nyolozadikáról, liogv elölte való nap a Maria im 
Wahl nevű hucsujáróliely templomának 2i> méter ma­
gas és 10,000 forintra becsült, tornya eddig isme­
retlen okból ledőlt. Emberben szerencsére nem 
esett kár.

— A sztrájk, A b>-i'nini sztrájk, mini látszik, most 
már rövid idő múlva teljesen meg fog szűnni. A gyu­
lákban a munkások legnagyobb része ismét megkezdte 
a munkát s a hatóság azzal biztosítja a nyugalmat, 
hogy katonaságot rendel a gyárak mellé, mely a munka 
végeztével hazatérő munkásokat sztrájkoló társaik tá­
madásától megvédje. A szövömiinkúsokkal jóformán 
nincs is többé haj, csak a péklegények közt nagy az 
elégedetlenség. Ezek tegnap gyűlést tartollak, melyen 
elhatározták, hogv ma délben megkezdik a sztrájkot. 
A mesterek kijelentették, hogy semmi esetre sem tel­
jesítik a legények követeléseit s közösen intézkedtek 
arra nézve, hogy a munka megakadásának elejét ve­
gyék. Jüyerndorfban tegnap izgalmas jelenet folyt le 
a munkások közölt. Mikor Kari seb igazgató a sztráj­
koló munkások mellett elhaladt, az elégedetlenek

fiit (vei és pisszegéssel kísérték. A megrémült igazgató 
csak nagy nehezen tudott közülük szabadulni. A ható­
ság eltiltotta cgv röpirat terjesztését, mely arra hívja 
fel a lakosságot,' hogy segélyezze a szlvájkolókat. En­
nek daczára jelentékeny összegben gyűlnek a segélyek 
#s adományok. Holnap munkás-küldöttség indul Trop- 
paiiba, a tartományi főnök közbenjárását kérni. 
Lrnbenből táviratozzak, hogy a münzcnbcvgi és a soe- 
grabeni munkások körében tapasztalható ugyan elége­
detlenség, de egyébként a környéken a hangulat nyu­
godt. Tekintettel arra, hogy itt még a sztrájk mozgal­
massá fejlődhetik, katonaságot küldtek Graezbul a 
helyszínére. Egyébiránt mint egy gráezi távirat _ érlesiI, 
a töllingraheiii szénmunkások is sztrájkra készülnek 
arra az esetre, ha a seegrabeni munkások megszünte­
tik a munkál. Brünnböl azt írják lapunknak, hogy olt 
a hatóság nagyon tapintatosan jár el a munkásokkal 
szemben, a mennyiben minden kép biztosítani iparko­
dik sorsukat. Közbenjár a munkaadóknál is az érde­
kükben. Ma már körülbelül (1000 munkás dolgozik is­
méi. A rendőrségnek is hagy érdeme van bonhe, hogy 
a nyugalom lassankinl helyre áll, meri semmiféle erő­
szakoskodással sem ingerli a tömegei, mely igy sokkal 
könnyebben lecsillapodik. A briinni legújabb Írn ek sze- 
,iin! busz gyapolfnnó-gyár ismét teljes működésben 
van. Körülbelül 7000 szövömunkás vette fel ismét a 
munkát. A holnapi napra több gyárban megegyezés 
létrejöttét remélik. Londonból Írják, hogy a közép- 
európai nagy sztrájkok hullámai már Angliába is el­
jutottak. East Worcnstershireban és Statfordsbireban 
15.000 szegkováes abbanhagvta a munkát és 10—lő 
százalék bérfelemelést követel : Liverpoolban pedig a 
a fűtők és a matrózok sztrájkolnak. A sztrájkolok a 
minap gyűlést tartottak, a melyen 58 í- szóval 40 elle­
nében elhatározták, hogy a sztrájkol lolylátják.

Leégett község. Esztergomi tudósítónk távira- 
Iózza nekünk, ma este 9 órakor, hogy Lcléd eszter- 
gommegyei községben nagy tűz pusziit. Eddig halvan- 
nvolvz ház és sok melléképület égett le. A nagy viz­
űiéin- miatt a mentés lehetetlenné váll s igy a lakos­
ság nagy nyomornak néz eléje.

— Carnot az Eiffel tornyon. Carnot, a franczia 
köztársaság elnöke tegnapelőtt felment az Eiffel to­
ronyba. Kíséretében voltak felesége, gyermekei, to­
vábbá Brtigére tábornok és Cardrer őrnagy. Fogadására 
Eiffel. Thomas az igazgató tanács elnöke, Coudere, 
Effrae. Ansalome és Eidoux jelentek meg. A köztársa­
ság elnöke az. első emeleten kiszállott és körűimen! a 
tornyon, s innen gyalog ment fel a második emeletre,
|,o| bevárta a felhúzói. A második emeleten lunehöt 
ajánlottak fel Carnot né asszony tiszteletére, melyen a 
házi asszonyi tisztel Enyelmé asszony, Eiffel mérnök 
neje. vitte. A harmadik emeletről lejövei, Carnot pár 
porozol időzött a Figaro nyomdájában, Imi külön szá­
mot nyomlak tiszteletére. Mialatt a vendégkönyvben 
beírta nevét, Carnot asszony kissé remegett, most volt 
elö.'Zör az. Eiffel Iormon s u mint mondják. Carnolné 
asszony fél a siklótól. A leszállás a legnagyobb rend­
ben történt meg.

— Vérengző örült. Nugv-Kikindán egy Baesies De­
meter nevű nehézkúros ember, aki valamikor már a 
lipólmezöi országos tébolydában is volt gyógykezelés 
alatt, mint elmebeteg, a minap éjjel. hirtelen vissza­
esett régi agybetegségébe s egy képrámával agyonveri 
egv K raj óvá n Pora nevű máslél éves tini, azután neki 
esett a meggyilkolt nagyanyjának, Krajován Szászának 
s azt is úgy összetörte, hogy orvosi segítségre volt 
szüksége. A dühöngő embert a járásbíróság egyelőre a 
megfigyelő osztályba helyeztette el.

— Hartenau gróf a kozöshadaeregben. Számta­
lanszor bejárta már az egész európai sajtói az a hir, 
hogy Battenberg Sándor herezeg belép az osztrák és 
magyar közös hadseregbe. Ezt a hirt eddig még mind­
annyiszor megczáfolták. Most a Deutsches íi/í/.-nak 
jelentik íiráezból, hogy a herczeg Hartenau gróf 
névvel, még az idén csakugyan belép a közös hadse­
regbe. Könnyen meglehet, hogy erre a hírre is megjön 
csakhamar a czáfolal.

Országgyűlési képviselők bérletjegyei. Az
oszt r. 111. állam vasutak igazgatósága közli: A képvi­
selek, kiknek lakhelye vagy választókerülete a szab. 
oszt r. magv. állam vasul-társaság magyar vonalai mén­
én fekszik, Budapestiül állandó lakhelyükre, illetőleg 

választókerületük székhelyéhez legközelebb lekyü állo­
másig és vissza szóló utazásra 715 Irinyi árért az 
eddigi feltételek teljes épségben tartása mellett a folyó 

,- II. felére is, azaz 1889. évi doezember 151-ig Ier­
dő érvénynyel, válthatnak bérletjegyeket.

A föld leghidegebb pontja . Szibiriában Ir­
kutsk kerületben van. Egy Werchojansk nevű falucska 
ez: alig van száznál több lakója, a kik nem tudják, hogy 
mit tesz izzadni. Télen ill a hideg átlagosan —50 fok 
Celsius. 1885-ben azonban 07 fokra is leszállt a hő­
mérő. .

- Gyilkos apa ezimii újdonságunkban megírtuk, 
hogy Sopronban Cruber János varga, a minap alig 
háromnegyed éves kis gyermekét leszakította az édes 
anyja kehiéről és kiment vele az erdőbe, a hol a bol­
dogtalan kis tini megfojtotta. A gyilkos apa másnap 
jelentkezett a cscndörségnél és elmondta, hogy már 
régebb idő óta viszálykodásban élt a feleségével, a 
kitől az utóbbi időben elváltán élt. Az asszony kél 
gyermekük közül egyiket sem akarta neki átengedni, s 
e felett való elkeseredése érlelte meg benne azt a vé­
rengző tervet, melyet a napokban végrehajtott. A 
gyilkost átadták a törvényszéknek.

Borzasztó sors. Mr. Collins, az angol parlament 
egyik tagja, a minap a következő levelet kapta : 
„íjmm véletlenül olvastam a nevét az ujságban s most 
azzal a nagv kéréssel fordulok önhöz, hogy szabadítson 
ki engem borzasztó helyzetemből. Azért ugyanis, mert 
nem akarok neje lenni egy olyan férfinak, a kit meg­
vetek és gv ülüíük. in kell éli öl lenem ifjúságomat az 
örültek házában. Nelly Broks.» Ez a rövid pár sor 
annvira meghatotta Mr.’ Collinat, hogy azonnal elment 
a megjelölt tébolydába, a hol kérdezösködéseire az 
igazgatói a következüket válaszolta: «Lehel, hogy Nelly 
Broksnak, az emlilelt okból zavarodott meg az elméje, 
de ezt megállapítani bajos dolog, mctl a boldogtalan 
már ISitii óla van oil. Jelenleg 78 éves, igy hűt kissé 
merész fantázia kell hozzá, liogv ifjúságáról beszél­
hessen.»

— Mérsékelt áru menettérti jegyek a magyar 
államvasutakon. Ez évi jnlius 115-án az alantabb fel­
sorolt vasutak állomásain Budapestre szóló 50°/0-al 
mérsékelt II. és III. osztályú személy vonalú menettérti, 
illetőleg díjmentes visszautazásra jogosító közönséges 
menetjegyek fognak kiadatni. Ily menettérti jegyek kö­
vetkező vasutakon adatnak ki: 1. A m. kir. államvas­
utak központi hálózatának összes és a volt duna-drá- 
vai vasul, továbbá az államosilotl magyar-nyugoli és 
az állami kezelésbe vett budapcst-pécsi vasút nagyobb 
állomásain. 2. A kassa-oderbergi, a magy. északkeleti 
és az államkezelésbe vett 1 magy. gácsországi vasul 
magyar vonalának nagyobb állomásain. A menettérti 
jogvek ez évi július hú 13-án valamennyi személyszál- 
Iilő vonalhoz, a gyors és futár expresszvonatok kivéte­
lével — valamint a július hó 14-én a reggeli órákban 
Budapesten megérkező személy — vegyes és omnibusz 
vonatokhoz adatnak ki. A visszautazás bármely sze­
mélyszállító vonattal — a gyors- és keleti expresz- 
vonálok kivételével — bezárólag július hó 22-ig tör­
ténhetik. A miskolcz-füleki, bánréve-dobsinai és fclcd- 
tiszolezi szárnyvonalak állomásain kiadandó menettérti 
jegyek a visszaül ázás alkalmával a halvani-miskolezi 
útirányon át, valamint a tövis-precleűli vonalrész állo­
másairól Nagyváradon át szóló jegyek visszautazásnál 
Aradon át is érvényesek. Gyermekek következő ked­
vezményben részesülnek, kél 10 éven aluli gyermek 
az. illető kocsi osztályban egy egész menettérti jegy­
ivel utazlialik, egy ilyen gyermek pedig a II. osztály­
ban egy egész 111. oszt. menettérti jegygyei utazlialik. 
A 111. kocsiosztályban egy gyermek, felnőtt kísérőjé­
vel együtt egy egész II. oszt. menettérti jegygvel ulaz- 
hatik. Podgyász szabadsuly nem engedélyeztetik. Buda­
pest, 1889. jnlius hó 8-án. Az igazgatóság.

- Hagy vihar volt ina délben Jügerndorlban, mint 
egy troppaui távirat jelenti. Magában Troppauban szin­
tén óriási felhőszakadás pusziitólI. Ezek a viharok a 
Falb-féle teóriát megerősítik. Falb ugyanis kritikus 

1 napnak jelezte a mait.

— Munkácsy Mihály boszusága. Többször irtunk 
már arról a visszásságról, hogy a külföldön a konzu­
látusoknál sőt a nagykövetségeknél is rendszerint úgy 
szerepel a magyar ember, mint osztrák s a nyilván­
tartási liszlába még a gyakori tiltakozások daczára is 
osztráknak szoktak bennünket bevezetni. Azok közt, a 
kiknek ez a visszaélés méltán okozott már boszusagot, 
előkelő helyet foglal el Munkácsy Mihály nagyhírű mű­
vész hazánkfia is, a kit egy ilyen névlajstrom a minap 
szintén mint. «üslorroiohern-t említett. E miatt, a derék 
művészt, a ki pedig igazi jó magyar volt világéletében, 
mint nekünk Parisból írják, egészen ártatlanul az a 
tetézett boszuság is érte, hogy néhány ott tartózkodó 
magyar ember szemrehányó levelet irt neki, a miért 
az osztrákok közt emlegetik. Ámbár méltatlankodó ha­
zánkfiait menti némileg a jó szándék és a hazafiasko­
dás, de mégis nagyon túllőttek a őzéi on, s já­
ratlanságukat árulták el, ’ mikor épen azt a fér­
fiul gyanúsították, a ki sok alkalommal bebizo- 
nvilotla már, hogy szívvel lélekkel magyar ma­
radt az idegenben is. Végre Munkácsy arról nem 
lehel , ha tudtán és akarón kivitt magának 
vindikálja ül a német sógor, a mi ellea bizonyára ü 
tiltakozik legjobban. Most már nincs annyi baj a beje­
lentésekkel mint azelőtt, mert egy lelkes hazánkfia ki­
eszközölte, hogy magyarok lehetünk a hivatalos beje­
lentési laj stromokban, de csak fel év elölt is ez 
még nem volt igy s valóságos diplomáeziai harczol kel­
lett vívni, ha valaki nem akart osztrákként szerepelni 
a hivatalos iratokban. A mi pedig Munkácsy! illeti, ö 
a szemrehányó levelek daczára is nyugodt lehel, mert 
senki sem fogja róla elhinni, hogy valaha osztrákká 

lehel.
Hány slketnéma van Magyarországban ? Dr.

Purjesz Ignácz budapesti fülorvosnak épp most meg­
jelent fülgyógyászaii munkájából közöljük az alábbi 
adatokat, melyek most különösen azért érdekesek, mert 
hazánkban szélesebb körükben kezdik leikarolni a si­
ketnémák ügyét. Magyarországban és társországaiban 
a legutóbbi népszámlálás alkalmával 19,8(5 r (!0,o8.) 
férfi és 9285 nő) sikelnéma találtatott. Ezek közül 
róni. katb. volt 9534, gür. katli. 2424, gór. kel. 3482. 
ágostai cv. 13(59, lielv. valkisu 2210, unitárius 75, iz­
raelita 759. egyéb -21. Korra nézve 0—2 éves (>8, 

éves Ki 18, fi—10 éves 3012, 11—15 éves 2881, 
Ifi—20 éves 2(588, 21—150 éves 155215. 31—40 éves 
2595. 41—50 éves 1620, 51—(50 éves 1012, (50 éven 
felül 730. ismeretlen kom 121. Családi állapotukat te­
kintve nőtlen volt 9389 férfi, hajadon 8495 nő, nős 
910 férfi, férjes 330 nő, özvegy 153 férfi, 300 nő, 
elvált I férfi, fi nő, ismeretlen állapotú 13(5 férfi, 154 
nő. A .siketnémák közül írni olvasni tud 870, csak ol­
vasni 108, teljesen tanulatlan 18,89(5. Foglalkozásukat 
illetőleg értelmiségi keresetit volt 2 férfi, közszolga 4 
férfi, nyugdíjas 5 férfi, 2 nö, háztartásnál foglalkozott 
10!50 nö, löldmivelésnél 339(5 férfi, 910 nö, bányászat­
nál 13 férfi, iparnál 524 férfi, 87 nü,_ kereskedésnél 
21 férfi, 2 nö, napszámos 492 férfi, 11157 nö, cseléd -12 
férfi, 198 nö, tőkepénzes 20 férfi, 18 nö, alamizsná­
ból él 2(56 férfi, 437 nő, intézetben van elhelyezve 
122 férfi, 8(5 nő. iskolába járt 142 férfi, 111 nő, fog­
lalkozás nélküli 5449 férfi és 5007 nö.

— Elfogott nihilista. Raliborból Írják, hogy Sos- 
noviczában a minap elfogtak egy gyaníts emberi, a 
kiről azt hiszik, hogy nihilista és Svájczból jött. Az 
el fogottat három csendőr vette a gondjai alá és elkí­
sérte Pélervárra.

— Hóhérból korcsmáros. Megírtuk annak idején, 
hogy Krauts berlini hóhért emberölés miatt vád alá 
helyezték, de az esküdlek felmentették. A napokban 
Luck füállamügyész értésére adta Kraul.snak, hogy 
szolgálatára nincs szükség. Krauts kijelentette, hogy 
különben sem volt szándékába a mesterségét tovább 
folytatni. Arra a kérdésre, hogy mihez kezd, ezután 
azt válaszolta, hogy korcsmát nyit Berlinben. Vájjon 
lesznek-e jó étvágyú vendégei, az a jövő titka.

Gyilkosság! kísérlet féltékenységből. Ango- 
rer Alfréd st.-péteri eserépfedö legény e hó 7-kén el­
ment Stoyr-be, hogy meglátogassa Josefszky Mária 
nevű volt* kedvesét, a ki azért hagyta el Sl. Pétert, 
mert szakítani akart vele. Angerer hosszasan beszél­
getett Josclszkyvcl, a ki bevallotta neki, hogy már van 
más szerelője. A szerelmes eserépfedö látszólag sztoi­
kus nyugalommal vette tudomásul a lesújtó hiti, de a 
következő pillanatban erőt vett rajta a szenvedély, 
felkapott egy nagy konyhakést s a hűtlen leányt négy­
szer mellbe szarta. A leány sebei veszélyesek. A me­
rénylő megszökött.

— Szerbiai z-ablóhistorlák. A Balkánfélszigcl ret­
tegett rablói újra kezdenek eleijeit adni magukról s 
az" illetékes hatóságoknak legbuzgóbb törekvésük da­
czára sem sikerüli a gavázdálkodókat mindezideig ár­
talmatlanná tenni. így nemrég, a kral vevői iinnnop 
napján, az országúton olyan merész rablást követlek 
el. mely méltán bámulatba ejtette a szerb hatóságo­
kat. Bagjalc Jankó kereskedő fiát az országúton el lóg­
ták és elvitték a hegyekbe, apjának pedig értésére 
adták, bogy ha a meghatározott időre nem juttat a 
kezükhöz 1000 aranyat, a fiát megölik és fejét elkül­
dik neki. A megrémüli apának csak 600 aranya volt 
otthon s igy 400 aranyat kölcsön kellett vonnia. A 
rablók az 1000 arany átvétele után a fiút szabadon 
bocsátották.

Rövid hírek, liécshen a technikai katonai 
bizottság laboratóriumában tegnap egy régi töltény 
felrobbant és Kacséra gödingi születésig műszaki 
katonát súlyosan megsebesítette. — Kreinsnól 
tegnapelőtt egy mészszel megrakott bajó nekiment a 
Duna-hid egyik oszlopának és elmerült. A hajó 
személyzete szerencsésen megmenekült. — Jiécs- 
ben tegnap Buonacorsi di Pisteja Adolf gr ól 12 
éves fia vigyázatlanságból meglőtte Yinecz Viktor 
nevű társát, a ki egy lútszerésznek a lin.. A sebe­
sült állapota nem veszélyes. — lierlinben a 
12. hadtest tábori tüzérsége tegnap lökészületekel 
tett a iüstetlen lőporral, melyek pompásan sike­
rültek. — Becs mellett a Schulczon ma egy Bel­
lán nevű gyalogos kezében felrobbant egy «pufiért» 
és a gyalogost súlyosan megsértette. — Aussev- 
gestscld község e bő 7-ikéről 8-ikára virradó éjjel 
csakhamar teljesen leégett.

ngvba-föbe verte. Mikor lehel ellenül a földre rogyott, 
elrabolták 15 forintnyi készpénzét és kél aranygy»'- 
jél, azután vérbe fagyva ott hagyták Brohonovszkit 
ma reggel eszméletlen állapotban talállak meg. ' 
tök beszállították a dologházi kórházba, hol magahoz 
tért s elmondta az esetet. A vakmerő utonallokal ti)o 
irtózzák.

— Nyomdahiba helyesbítés. Az osztrák-magyar 
államvasutak igazgatósága jelenti: Az 1889. «vi ju tu- 
hó 10-lül érvényes helyi díjszabás 11. rész la luzeu- 
nek 112. és 113. oldalán Varjas állomás részére ki­
tüntetett díjtételek kivétel nélkül helytelenek. Az 
ott kitüntetett összegek 0.4- krral emelendők.
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Legérdekesebb azonban az a csalás, melynek évek 
elölt a genuai olasz loltópénzlár esett áldozatul. A fiú, 
a ki a számokat kihúzta, egy zsebtolvaj volt. Balkezé­
nek ttjjai közt tartotta készen a hamis számokat, me­
lyeket, a csalók kívánságához képest, nyerő számok 
gyanánt ki is húzott. Abban a pillanatban ugyanis, 
mikor meztelen jobbkarjával a szerencsekerékbe nyuU 
egy zsebtolvaj ügyességével gyorsan átdobott egy-cgy 
számot balkezéből a jobbkezébe, és ezt a számot húzta 
ki a szerencsekerékből.

—. Egy iszákos asszony halála. A pváter-ulezai 
Steinmctlcr korcsmából ma délután kidobták Kudelka 
Ferenczné napszámosnöt, mert szokása szerint nagyon 
sokat öntött fel a garatra és részegségében belekötött 
a többi vendégekbe. Persze senkinek sem tetszik, ha 
valahonnan kidobják s Kudelkáné is pokoli lármát 
csapolt, mikor két erős kar egyszeriben az utczára 
lelte. A részegek makacsságával erűnek erejével vissza 
akart menni a vendéglőbe, melynek ajtaját a ko csmá- 
ros becsukta elölte. Neki szaladt az ajtónak, beakarla 
feszíteni s mikor ez nem sikerült, ökleivel sorra törte 
b3 az ajtó felső részén levő táblákat. Ingerült állapo­
tában nem vette észre, hogy az ablaküvegek össze vag­
dalják kezét és karját s csak tölt, zúzott ész nélkül, 
E közben igen sok vért vesztett s egyszer csakQ ájul­
tat! összerogyott. A nézők közül akadt, ki a mentüket 
értesítette, de mire azok a helyszínére értek, akkor 
Kudelkáné már végét járta. Bekötözték ugyan sebeit, 
s beakarták vinni a Rókus kórházba, de útközben a 
mentő kocsin meghalt.

Nyomuk veszett. Kopitétny F erenez .15 éves 
szakácsinas, a nemzeti kaszinóból, hol alkalmazva volt, 
négy nap elölt nyomtalanul eltűnt. Pelánovics József 
vendéglős, kinek az eltűnt gyámfia, lett ma jelentést 
az esetről a rendőrségnél. — Gunst Antal 70 éves 
48-as honvédnek is nyoma veszett ma reggel óla. — 
A harmadik eltűnt Easz Gyula 46 éves bolti szolga, 
ki Lónyay-uteza 12. sz. a. lakásáról e hó 10-én eltá­
vozott s azóta nem látták.

— Rablótámadás a fővárosban. Brohonovszki 
Nándor kéményseprőlegény tegnap este két huszárral 
mulalot_, együtt s hazakisérle őket a F'ercncz Józsel- 
1 akianyába. Visszafelé jövet a csütnüri-tilon három is­
meretlen ember megtámadta, össze-vissza szurkába és

A 480,000 forintos ternó.
A nap hőse, ebben a szörnyű kanikulás melegben, 

még mindig Farkas Menyhért, a temesvári kis lutri 

szerencsés nyertese.
200,000 forintot elhelyezvén a pesti 

reskedelmi banknál, leutazott Aradra,
.hoz és apósához, Bogdánffy Gergely 
vedhez s megérkezését ott is jótékony 
kál telte feltűnővé és emlékezetessé, 
le a vonalról, 1500 forintot adott át jótékony 
Salanz polgármesternek, több jótékony egylet 
léztnény közötti kiosztás czéljából. Így a nevezeti ös­
szegből az árvaház 200 frtot, a jótékony polgári egy­
let ugyannyit, a polgári nöcgylet szintén 200 Irtot,^ az 
izr. nöcgylet 100 frtot, a kereskedelmi akadémia épí­
tési alapja 250 frtot, a siketnéma iskola 100 frtot, a 
honvédogylel 200 frtot, az önkény les polgári tűzoltó- 
egylet, valamint a Kölcsey-egyesület egyenkinf 100 
100 frtot kaplak. Ezenkívül 8500 forinttal ajándékozta 
meg bátyját, a ki az aradi Limbeek-féle temet és-ren­
dező váilalalnál van és nyolez gyermek atyja. 
Hallatszik, hogy a vármegye alispánjánál is telt le egv 
1000 forintos alapítványi összeget.

Az aradiak, a kik természetesen már megfeledkeztek 
róla, most kezdenek ismét a mulljára emlékezni. K 
szerint Farkas Schiirfeneder voll aradi polgárnagy ne­
veli fia, a városnál régebben eleinte írnok, később pe­
dig gazdasági tanácsnok volt. 1873-ban vette nőül 
Bogdánfy Etelkát. 1875-ben vagyonikig clzüilöll és 
Aradról eltűnt, itt hagyva családját és adósságait. 
Csak 1887-ben tért vissza isinél Aradra, a hol ekkor 
neje meghall. Időközben Nagy-Seredislyén jegyzüskö- 
dölt, Verseczon pedig ügyvédi Írnok volt, később Bu­
dapesten és Temesváron kereskedelmi utazó ügynök. 
Neje halála után gyermekeit magával vitte Budapestre. 
Időközben Verseezröl és Pestről kifizette régi aradi 
adósságainak nagy részéi. Ma Tonesz füszerárusnál ki­
fizette tízéves számláját kamatostul.

Tnnesvárott még egyre magas hullámokat vet a 
nagy lulrinyeremény kultusza. Minden ember egy-cgy 
rendöriigynük s minden nap meghozza a maga újabb 
kombináczióját. Hanem azért a helyzet nem igen tisz­
tul, süt inkább bonyolódik. Tegnap például kiderült, 
hogy egy Szabó Károly nevű árvádul, a ki most ipa­
rosinas, a már említett három árva finn kívül az az 
öreges, biczegü ur szintén elküldte a húzásról egy iz 
ben és pedig április hóban. Az elküldött fiuk által kö­
zölt szeinélyleirásból ráismerlek a biczegü öreg ur 
alakjában Püspök]/ József lottóhivatali ellenőrre.
A szombati húzásnál ez a Püspüky József öltöztette 
azt a bizonyos ismeretlen fiút a húzásnál használni 
szokott ruhába, mert G roch mai József, loltóliivatali 
szolga, a kinek a kötelessége volna az öltöztetés, állí­
tólag akadályozva volt a megjelenésben.

A rendőrség kérdést intézett e dologban Püspüky- 
hoz, a ki egy temesvári távirat szerint egyáltalán nem 
tagadja, bogy a fiút a szolga helyett ö öltöztette, 
de azt mondja, hogy ez megtörténi már máskor is. 
Fontos momentum, hogy a húzásnál, a rendes szokás­
tól el!érüleg, nem olvasták meg utólagosan a ki­
húzott számok tokocskáit.

Maga a loltóigazgatóság is, mely eleinte konokul 
hallgatott, szükségesnek látja végre, hogy a történtek­
ről némi felvilágáosilást nyújtson. «A húzás nálunk — 
mondja a loltóigazgatóság kommünikéje — ugyanazon 
a módon tarlatik meg, mint Auszlria-Magyarorszúg 
többi hivatalaiban: Nyilvános és mindenkor nagyobb- 
számu érdeklődő közönségtől látogatott. Mint biztosok 
működnek két loltóliivatali gondnok és két alárendelt 
hivatalnok, egy a pénzügyi igazgatóságtól kiküldött 
pénzügyi titkár elnöklete alatt, a ki elsőnek veszi ál 
a húzásra kirendelt árváimtól kihúzott számot és csak 
miután beletekintett, adja ál a bizottság többi tagjai­
nak. A kihúzott számot pedig a közönség közé dobják 

A mi a húzásra kirendelt lint illeti, elvben egy ár­
va fitt van ugyan kirendelve, még pedig egyszerűen 
azon oknál fogva, mivel neki az állampénztárból két 
forintnyi rcmuneráezió kijár és a díj odaadása ebben 
az esetben jótékony cselekedet, a mi azonban nem 
zárja ki, hogy a kijelölt fiit megakadályozása vagy cl- 
késésc cselében (mint a jelen esetben), vagy pedig a 
közönség bizalmának emelésére is, helyettes ne legyen 
választható, természetesen a nélkül, hogy az árvádul 
legkevésbbé károsítanák meg érdekeiben.»

Ebből a hivatalos jelentésből egyedül csak azt tud­
juk meg, hogy miként jár el a loltóigazgatóság, ha az 
árva fiú nem jelenik meg a húzáson, de arra nem le­
lünk semmiféle fülvilágositást, hogy miért küldték cl 
az utóbbi időben oly gyakran az árva fiukat s miért 
küldte el ültet épen a lottóigazgatóság hivatalnoka, 
Püspöki József ellenőr. Maguk a temesvári lapok is 
konstatálják, hogy a kommünikében hiába kereslek 
czáfolatot. Azt magyarázza meg a kommüniké, hogy 
milyennek kellene lenni a rendes eljárásnak, de azt 
egy szóval sein mondja, hogy a szombati húzásnál ren­
des volt az eljárás.

Rejtély maradt mindeddig annak a fekete ruhás nő­
nek a kiléte is, a lei pénteken reggel avval a bizo­
nyos fiúval, a ki a húzáshoz kirendelt Nikifor Gyula 
helyett a nyerő számokat kihúzta, Budapestről Temes­
várra érkezett s a lntzás után megint eltűnt Temes­
várról. Tudjuk, hogy ez az asszony többször volt a 
2’/'ó/íó>öfcó"s-szállodában, a hol Farkas Menyhért, az 

'állítólagos lugosi ügyvéd lakott, s a kritikus szombati 
napon beszélni is látták vele.

Szóval, a helyzet tegnap óta a legkevésbbé sem 
tisztult.

színház és művészet.
— a városligeti nyári színkörben «Viola, a? 

alföld haramia» közkívánatra szombatra van kitűzve. 
Morländer Károly «Színházi képtelenségek» ez. há- 
rom felvonásos énekes bohózata vasárnap kerül szinre 
Ez a mulattató és kedvelt dalokkal ellátott darab mái 
ré" nem volt műsoron a balparii színházakban.

— Blaha Lujza asszony tegnapelőtt éjjel a gyors­
vonattal érkezett Kolozsvárra, hol s vasútnál rendkí­
vül szívélyes ováczióval fogadták. A pályaudvaron u 
késő éjjeli" idő daczára nagyszámú és előkelő közön­
ség továbbá a «Kolozsvári dalkör» küldöttsége volt 
jelen. Á kocsiból kilépő művésznőt Sándor József üd­
vözölte, egy szép bokrétát nyújtván át neki. A közön- 
sétr pcdigCzajósán megéljenezte a művésznőt. IFizután 
a fühiészek énnekkara egy dalt adott elő.

— Vidéki színészet. Komáromban tegnap volt 3 
Veszprémi-pár jutalomjátéka. Előadták Rákosi Jenit 
tragédiáját Endre és Johannát. A jutalomjáték igen 
szépen sikerült; a színkör egészen megtelt. Ve«zpré- 
minő Ágh Ilona asszony díszes csokrot is kapott. 
Johannát Veszprémim<, Endrét Veszprémi, Bertru- 
dot Dobó Sándor, Róbert királyt Herényi játsz'a je- 
lesen.

í
A temesvári rejtélyes húzás alkalmával egész sorát 

elevenítik fül a lutri körül előfordult nagyobb csalá­
soknak. Mikor Velenc-ze még Ausztriához tartozott, 
egy ottani lutrijátékos furfangos módon csalta meg az 
osztrák loltópénztárt. Megvesztegette a hivatalszolgát, 
a ki az úgynevezett szerencse-kereket őrizte. A számok 
tudvalevőleg apró foltocskákban vannak. A csaló ki­
választott a szolga segélyével öt ilyen tokocskút s 
mind az ötöt vékony sodronyba csavarta, melyet az­
tán ép olyan szintire festett, mint a milyenek a tokok 
voltak. A drótot szabad szemmel nem lehetett észre 
venni, de tapintással ki lehetett valamennyit válogatni 
a többi kilenczven közül. A csaló jól számított. A 
megvesztegetett árvafiu kihúzta a kívánt öt numerust 
s beütött a nagy nyeremény.

A Rákóczi-induló.
A párisi Le Gaulois ma érkezett száma Renét 

aláírással érdekes ezikkel közül a Rákóczi-indulóró!
A Renéo álnév alatt rejtőző ezikkiró oly őszinte lelke­
sedéssel ir a magyar nemzetnek erről a drága kincsé- 
rül, mintha csak hamisítatlan magyar vér pezsegne 
ereiben, s egvállaljában oly elragadtatással emlékezik 
meg a magvar ozigányzenéröl, hogy érdekesnek tart- 
juk a czikket főbb vonásaiban bemutatni.

Tegnap ott ültünk nehányan a kerek asztal körül, 
melyen szép normandiai csészékben párolgóit a forró 
kávé, s beszélgettünk a jelen aggodalmairól s a sötét 
jövő veszedelméről.

Természetesen a háborúról volt szó s mindc-nikiim; 
szemeit a levegőbe meresztve, mintha valami láthatat­
lan térképről olvasva, gondolatban körüljárta Európát, 
kijelölte ellenségeit, összeszámította barátait s minden 
fővárost megjelölt apró franczia vagy német lobo­
gókkal.

Okulva tizenkilencz év előtti szomorú tapasztalatain- 
kon, nem egykönnyen bízunk valakiben s nem ringat- 
juk magunkat üres illúziókban. A nemzeteknek is meg 
vannakCa maguk világi viszonyai, melyek nem igen 
képesek ellentúllni a kemény megpróbáltatásoknak.

Oroszország felett nagy vita fejlődött ki: Anglia em­
lítésekor a jelenlévők rendkívüli egyhangúsággal nyi­
latkoztak.

— És Ausztria Magyarország? — kt-rde valaki.
Mély hallgatás következett. Utána erőteljes hang 

szólalt meg :
— llongrie-France !— úgymond.
A közbeszóló, jobb és bal kezét keresztbe tette 0 

mellén a szívélyes baráti viszonyt akarván jelképezni 
E-rvike volt ez a társaság tagjainak, a Tóth F'erko.

1 a «nagy czigány művész» a ki beleelegyedett a társal­
gásba "a maga módja szerint. Alig értve s még ke- 
vésbbé beszélve a mi nyelvünket, mégis elkapott egy­
két töredéket a beszélgetésünkből, és rövid két szóban, 
a kellő kézmozdulattal kisérve, ékesen szóló kifejezésre 
juttatta szivének érzelmeit. .

Később felkelt, felkapta a hegedűjét, intett Kullay 
Mihálynak, zenekara bámulatos gordonkásának, h 
mind "a ketten ürdüngös lelkesedéssel rázendítettek a 
Rákoczi-indulól.

* *

Mikor a bravo-k elhangzottak, barátom Maurice 
Lefévre, — a ki a mellett, hogy kiváló zsurnaliszta, 
tekintélyes zcnekrilikus is — igy szólt: Tudja ön, 
hogv miért játszották el ezek a derék emberek köz- 
vet lenül a Franeziaország iránt érzett rokonszenviink 
kifejezése után a Rákóczi-indulót ?

— Nem.
— No, akkor majd elmondom. Ez a történet, ere­

deténél fogva a zenéhez, következményeinél fogva pe­
dig a diplomácziához tartozik. Érdekelni fogja önöket. 
Abban az időben, mikor Berlioz Budapesten járt, Ma­
gyarország kétségbeesetten küzdött az osztrák iga 
ellen. Testvére volt szegény Lengyelországnak s elöl- 
járt a vértanú nemzetek sorában, élőképéül \elencze- 
nek s a mi kedves Elszaszunknak.

Sírtak, szenvedtek, de — küzdöttek is! S minden­
hol a merre csak egy csepp magyar vér folyt ki, a 
csatatéren, az utczák sarkán, sőt a börtönök mélyében 
is viszhangzott a Rákóczi-induló.

Dúdolták a foglyok, suttogták a sebesüllek s lehel­
lel-zenien dalolták a haldoklók s igy lelt rythmikus e- 
élö tiltakozása az elnyomottaknak, amely minden ma- 
»varnak az ajkáról meghallottak. Mindig es mindenütt 
ott volt s elhaló visszhangjaként a közös gyűlöletnek 
elezugott a zsarnok fülébe.

Ekkor szigorít rendszabályokhoz nyúltak, s 
Rákóczi indulót proskribáltak. De minél nagyobb 
veszély fenyegette, annál kedvesebb vendége volt 
minden háznak, minden családi szentélynek. Meg- 
költöztették a függönyöket s az ajtókat, betömtek min­
den nyilast, melyen esetleg egy-egy kém betolakodha­
tott volna, s túri karokkal fogadták a száműzött 
kunyhóban és palotában.

Ilyen körülmények közt történt, hogy Berlioz elekor 
hallotta ezt a gyújtó zenét, a mint a . ezigánvok a ha­
gyomány szerint, ősztönszerüleg, emlékezetből s kotta 
nőm ismerve, lelkesen eljátszották előtte.

Berlioz el volt ragadtatva s elhatározta, hogy meg­
örökíti. • • J u

Ez veszedelmes elhatározás volt. A Rákóczi-indui 
ugyanis ebben az időben az volt a magyaroknál, a roi 
Luther khorálja a hugenottáknál s a mi a Marséi Hau 
a német birodalom annektáltjainál egy neme a vaua- 
sos éneknek, a szent zsoltárnak, melyben a hasonlat u 
él és lehel.

Berlioz befejezte müvét, s az a nemes mágnásba ki­
nek vendége volt Budapest előkelő köreiben több eze 
szigorúan magánjellegű és személyre szóló megbn» 
küldött szét. ,

A kitűzött órában a palota leghátulsó termi-- 
ben, zárt ajtók és ablakok mellett Berlioz fellép* 
az emelvényre és ébenfa botjával megadta a jelt 
első dobpergésre. Nagy cscppekben pergett le az * * 
zadtság a homlokáról. A czimbalom folytatta e-zet • 
szelt váglalúsát, a gordonka sirt s a hegedűk |'nPK ' 
lek. Az utolsóhang is elrepüli s lehullott mint eg 
künycsepp, a nélkül, hogy a jelenlevők tapsoltak voi • 
Berlioz, szorongó szívvel, lesütött szemekkel la _ 
tönkremenni reményeit.... Nem bírván kiállni tova - 
halotti csendet, felvetette a szemeit . • • s látta a m 
a hallgatóság levett kalappal állt s mindenkinek az a 
czáról sűrűn patakzottak a könnyek. ... , .

Később hatalmas kiállás szakította meg a csen 1 
iszonyú kiállás tört elü a kebelekből, mindenki a m 
vész felé rohant, — s Berlioz egyszerre egy e-o 
ember vállán az utczán találta magát, elöl ment a 
nekara s mögötte tolongott a nép a csillagos eg 
hirdetvén nagy dicsőségét. . ,

A rendőrség nem mert közbelépni, a korin.in\ • 
sem mozdult . . . Berlioz felszabadította a Rakóc-) 
indulót.

Ezért szeretnek minket ezek a ezigányok, a kikD 
muzsikusok a szó tudományos értelmében, de a 
olyanok, mint az élő hangjegyek. .. 1,.

Tóth Ferkó tegnap félig kézmozdulatokkal, febg 
dogva igy szólt hozzám: .u$.

— Petit orchestre, leon orchestre. Sept, Pa5 P 
(kis zenekar, jó zenekar! Nem kell több mint he)

— Igen, hét; . . . a vidámság hajnalán kérész 
kel, a búskomorság estéjén Lékkel « » •
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 13.
Adhattak ezeknek a milyen hangszert akartak, zu­

givá teszik a hurok vibrálását, s tambura bongást 
csalnak ki a fuvolából. Hallottam tegnap Tóth Ferkót, 
a mint klarinett hangot adott a hegedűjéből és Kállay 
Mihályt, a mint a székesegyházbeli orgona vontatott 
zúgását utánozta a gordonkáján.

A vzigányzene eltölti a szivet szerelemmel s vágyat 
ébreszt a háború után; ez a szerelmesek éneke s a 
katonák himnusa; lelkesedésbe olvad fel bennük a 
szív. s szomorúságtól tágulnak az erek.

Eszébe jutnak az embernek gyengéd viszonyai, át­
surran lelkén a gyűlölet. Szép lenne ugye, ha egykor 
a Rákóezi-induló együtt harsanna fel a mi Marseil- 
9l;:e-ünl;kel a felszabadilott Strassburg falánál ... e

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az általános csatornázás végrehajtása meg­

kezdődvén, a tanács elrendelte, hogy a JÍ-ik ügyosz­
tály a kezelési épület munkáira az árlejtést sürgősen 
írja ki.

— A magyar fegyvergyár részvénytársaság
kérte, hogy a külső soroksári-ut forgalma most már 
megkívánja az élénkebb világítást, tehát a tanács a 
felállított féléjjeli légszeszlámpákat gyújtássá fül. Ezt a 
tanács el is rendelte.

— A svábhegyi fogaskerekű vasút meghosszab 
bitására vonatkozó pótszerződést a tanács jóváhagyta 
k a közgyűlés elé fogja terjeszteni.

— Az ldelgl. vlzmütelep tűz elleni biztosítását a 
tanács elrendelte: A telepre 500 forint költséggel egy 
kézifeeskendöt is beszereztet a tanács.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Betiltott újság. A Hrvatska czimü horvát 

Starcsevics-párli újság további megjelenését, mint zág­
rábi tudósítónk mai kelettel táviratozza, ma délben 
rendőrileg betiltották. A Hrvate.ska az utóbbi illőben 
majdnem kizárólag orosz lapokból átvett Auszlria- 
Mag;aror-zág ellenséges tendeneziáju czikkekkel töl­
tött*1 meg hasábjait. A betiltott ujs-g legutóbbi száma 
Németországot és a német osztrák-magyar szövetséget 
támadta meg hevesen.

Fesztetloh Pál gróf és neje ellen, mini annak 
vi.-jén elmondtuk hamis vád miatt lett bűnügyi lüljo- 
Fnt' Skolnik Paula nevelönö. A törvényszék nem 
látván fenforogni a hamis vád tényálladékát, mey- 
szimfii'j határozatot liozott, a mit most a kir. tábla 
is hel.benlmgvott.

A IV X. kerületi büntető Járásbíróság ve­
zet é-é1 Gajzágá Manó járásbiró távollétében Sárkány 
József dr. aljárásbiró vette át.

Sulkovszky herczeg szökőse. A bécsi Landes- 
gerb bt elölt ina kezdődött meg a fényitö védtárgyalás 
a Leid'-rsdorfer-féle döblingi tébolyda alkalmazottjai 
ellen, kiket az a gyanú terhel, hogy Sulkovszki her- 
rzee szökését elősegítették. Az ügyészség Weitsehacher 
Villibald és Krautgärtner Károly ellen emel vádat s a 
vádlc-vélben röviden összefoglalja május 8-ának az ese­
ményeit, konstatálva azt, hogy mindkét vádlott régóta 
titkos egyetértésben volt a herezeggel s másokkal, s en­
nek az volt a czélja. hogy a herczeget kiszabadítsák a té­
bolydából. A vádlevél részletesen kiterjeszkedik annak 
bebizonyítására, hogy a vádlottak bűnös egyetértése 
nélkül lehetetlen lett volna a herezegnek á szökés. 
Elsőnek Krautgartnert hallgatja ki a törvényszék, ki 
ápolója volt a döblingi intézetben. Vádlott Anrieth 
nevű társával volt megbízva a herczeg ápolásá­
val és felügyeletével. A herczeg már régóta kü- 
nyürgütt előtte, hogy szabadítsa meg fogságából. A 
herczeg találkozásait a kél nővel eltűrte, erről külön­
ben az égész tébolyda tudott. Arról milsern tud. hogy 
fc herczeg és nóiátogatói miről beszéltek, mert a tár- 
■e-‘"!gá- fianezia nyelven folyt s nein csal; a tébolydá­
ban, hanem a nők lakásán is találkozhatott a herezeg 
velük. Azután a herczeg szökésének részleteit adja elő 
s olyan színben tünteti fel a dolgot, hogy a szökést meg 
nem akadályozhatta. A Sulkovszki herczeg elmeálla­
potára vonatkozólag hozzáintézett kérdésre előadja, 
hogy a herczeget épp oly ep elméjű embernek tartja, 
mint magát, mert a herczeg sem beszédében, sem 
cselekedeteiben nem árulta el a tébolyt; különben az 
orvosok i- ebben a véleményben voltak, mert megen­
gedtük. hogy kést és ollót tail son a herczeg magánál; 
ízen kívül a herczegnek szabad volt hírlapokat és 
könyveket olvasni, többször még a színházlá­
togatást is megengedték neki. A másik vádlott 
Weitsehacher a döblingi tébolyda volt felügyelője 
fzin'én tagadja, hogy bűnös a herczeg szökésében 
vagy annak elősegítésében s előadja, íiogv hosszú 
szolgálata alatt két beteg szökött meg a tébolydából, 
tie egyetlen egy esetben sem tellek e szökések" miatt 
fenviiő feljelentést « csakis a rendőrséget értesítették. 
A bizonyítási eljárás befejezése után, mint bécsi tudó- 
si'ürk távúja, a törvényszék kimondta az Ítéletet. E 
szeiint mindkét vádlottat a törvényszék a nyilvános 
erőszak vétségében mondta ki bűnöméi;. s Krautgärt­
ner* három. Weitscbaekert öthavi súlyos börtönbün­
tetésre ítélte. A védők semmiségi panaszt, jelentet­
tek be.

Kolozsvár, jul. 12. Berzenezey István rnaro- lorda- 
megyai birtokos néhány hónappal ezelőtt egyik helyi 
lapban czikket tett közzé, hevesen megtámadva ebben 
tíánfíy Zoltán b. főispánt. K czikk következtében hiva­
talból megindították a sajtópert Berzenezey ellen, ki 
kihallgatása alkalmával a felelősséget elvállalta. A per 
kimenetele iránt nagy az érdeklődés.

MULATSÁGOK.
— A budapesti könyvkötő segédek segély egy­

lete által június 2:1-án rendezett nyári ünnepély alkal­
mával feliilfizetésböl 19 írt 10 kr. gyűlt be.

- A császárfürdő jubilária bálját valószínűleg az 
Ama bállal kötik össze. Ez alkalomra emléklapot ad­
nak ki. Bereez Károly veterán írónk szerkesztésében. 
Az emléklap érdekes visszaemlékezéseket fog tartal­
mazni azokról a mulatságokról, a melyek a platánok 
Blatt lefolytak, s a melyek kapcsolatban állnak az öt­
venes évek társadalmi mozgalmairól. Föl lesz ebben 
up tv a Szekrényessé József emléke is, a ki a budai 
fürdők ügyéért oly annyira lelkesedett s áldozott. Az 
t-lkaimi lap részére már is sok közlemény érkezett 
azoktól az íróktól, a kik a császárfürdöi egykori mu­
latságokban tevékeny részt vettek.

HÁZASSÁG.
Esküvők. Tóth József vágsellöei kir. járásbirósági 

ßlj-t .zó jegyet váltott Izsák Gizellával, özvegy Izsák 
Jüz-efné negvedi földbirlokosnö leányával. — Dr. 
Groisz Győző, Kolozsvánnegye aljegyzője a napokban 
Vezette oltárhoz Kolozsvárt Doroszlai Adolf m. k. er- 
dömester leánvát Bellát. — Dr. Bauch Zsigmond 
kórházi orvos juh ló-én kel egybe Nagy-Kanizsán 
Bechuitzer Adéllal.

Eljegyzés. Balogh Zsigrnond debreezeni ügy­
véd eljegyezte Békési Rizúl, a debreezeni színház 
volt tagját.

GYASZROVAT.
Vlerzblczky Longln 1848/19-es honvéd huszár őr­

nagy temeté-e jul. 10-én ment végbe nagy részvét 
m'liett. A temetésen testületileg jelentek meg a bol­
dogult Budapesten lakó bajtársai. Vierzbiczky végren­
deletét a budapesti törvényszéknél tegnap d. u. hir­
dették ki, dr. Suhavda István ügyvéd az elhunyt régi 
lóbarútja év vagyonkezelője és az örökösök előtt. — A 
boldogult a többi jótékony hagyományok között meg­
emlékezett a lernbergi elemi nemzeti iskola, valamint 
n bonvédmenház és a 48-as honvédek özvegyei és ár­
váiról.

Meezlenl Mendelényl Izidor, pestvidéki kir tör­
vényszék. és a kir. itélü táblához beosztott bírónak 
temetése ma délután ment végbe a Corvin-tér 10. sz. 
3. halottas házból. A gyászszertartásra számosán jelen­
tek rneg a boldogultnak barátai és ismerősei közül. 
Gtt voltak többek között Sárkány József, a kir. tábla 
másodelnöke és a kir. tábla több tanácselnöke, bírája, 
a pestvidéki törvényszéki bírák és ügyészei közül szá­
mosán. A ravatalra koszorút tettek: a kir. tábla, a 
pestvidéki kir. törvényszék és ügyészség, több rokon

és jó barát. Az elhunytat a németvölgyi sirkertben he­
lyezték örök nyugalomra. Sárkány József a kir. tábla 
másodelnöke, a mélyen sújtott özvegy és a gyászoló 
család előtt az Ítélőtáblának — írásban már ki.ejezett 
— részvétét szóval is tolmácsolta.

Láhne Henriimé szül. Kittner Bertájuk 11-énélete 
32-dik évében meghalt. A mélyen megszomorodott 
családtól a következő gyászlapot vettük : Liiline Hen­
rik és özv. Kiltner Sándorné szül. Syró Fanny úgy 
saját, mint a család nevében fájdalomtól sujtottan je­
lentik, hogy forrón szeretett, felejthetetlen hitvestársa 
illetőleg leánya Lüline Ilenrikné szül. Kittner Berta 
úrnő, folyó hó 11-én délután 45 órakor, életének 
32-dik évében, rövid szenvedés után, az Urban jobb­
létre szenei érült. A drága halottnak hült tetemei folyó 
hó 13-án délután ő órakor fognak II. kér. ostrom- 
utoza 1. sz. a. a róm. kath. hitvallás szertartásai sze­
rint bőszen leltet ni és örök nyugalomra kisértetni. Az 
engesztelő szent miseáldozat hétfőn folyó hó ló-én reg­
gel 9 órakor fog a várbeli helyőrségi templomban az 
Urnák bemutattatni. Budapesten, 1889. július 11-én. 
Béke hamvaira !

Koasalkó János nyugalmazott kúriai biró ma élete 
78-ik évében me. halt." A boldogultnak különösen a 
szomorú emlékű abszolút korszakban emlogelték sokat 
nevét. Mint kincstári jogiigyigazgató szolgálta Ausztriát 
s azok, n kik be vannak avatva e kor történetébe, 
feljegyezték róla, hogy sok magyar hazafi baján segí­
tett. Az alkotmányos élet helyreállításával Kossalko, a 
kúria bírája lön s" e minőségben különösen a bonyolult 
ürükségi perekkel foglalkozott. Haláláról a következő 
gyászlapot vettük: Jancsánszky István a maga és az 
összes rokonság nevében mély fájdalommal jelenti fe­
lejthetetlen szeretett nagybátyjuknak, méltóságos Kos- 
salkó János urnák, nyugatm. kir. kúriai bírónak, a 
l.ipótrend kiskereszlesének, folyó évi július 12-én, 
élete 78-ik évében, a haldoklók szentségeinek áj latos 
lel vét ele után történt gyászos elhunytál. A boldogull- 
nak hűlt tetemei f. hó 13-án, délután 5 órakor fognak 
a gyászházban: IV. kor. lakatos uteza 4. sz. a. róm. 
kath. hitvallás szertartásai szerint ünnepélyesen )>e- 
szenteltetni és a kerepesi-nl melletli temetőben örök 
nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent miseáldozat f. 
hó ló-én délelőtt 10 órakor fog a ferenezrendi atyák 
belvárosi templomában az urnák bemutallatni. Buda­
pest, 1889. jul. 12.

Özv. Haokl Jánonnó hűlt lotemeit rna helyezték 
örök nyugalomra a Gizella-ul 79. számú gyászházból. 
A jótékonyságáról ismeri asszony végliszt ességéről 
Liked Antal gondoskodott. Két leánya és széles körű 
rokonsága gyászolja a boldogult halálát.

Reviczky Gyula.
1855-1889.

Végre befogadta az anyaföld a szegény költőt, a kj 
oly sokat küzdve s ember fölötti módon szenvedve, 
hónapok óla reményvesztetten jutott mindküzelebb, 
közelebb a sir éjszakájához. Reviczky Gyulát ma dél­
után temették el. Az üllői-uti klinika komor föld­
alatti kis termében állították fel egyszerű ra­
vatalát. A falakat fekete posztóleplek borították 
s középen sárgafényü gyertyák közt, oziezomázat- 
lan sima fakoporsóban, viaszsárga ujjai közt egy 
kis fehér feszületet tartva, feküdt a halott. Nem 
nagyon változott meg. Halotti volt már az arcza, mi­
kor a dél enyhe ege alól hazatérve, bágyadtan, ki­
merültén járt kelt a főváros utczáin, mint a ki a sír­
ját keresi. Csak az arczárói tűnt el az az élénk, lán­
goló pir, mely a tüdőbetegeknél a halál hírnöke szo­
kott lenni.

Babérok és virágkoszoruk borították a szegény költő 
haló porait. Életében úgyis csak tövisek jutottak osz­
tályrészéül. Ma reggel helyezték ravatalra. Azóta bú­
csút jártak koporsójához a jóbarátok, hogy még egy­
szer s utoljára elmerengjenek szenvedő vonásain.

Délután üt. órára tűzték ki a temetést. A rekkenü 
kánikulai hőség elül hüs szobában keresett menedéket, 
a ki csak tehette. Szórványosan jöttek csak a si­
rató];. De a ki eljölf, azt mind az igaz rész­
vét vezette. Mikor a koporsót leszögezték s a klinika 
udvarára felhozták, körülbelül 4—500 ember volt 
együtt. Mindnyájuk szemében az igaz részvét fénye 
csillogott.Olt lehetett látni a kiszenvedett költő egykori 
barátait és pályatársait ; a Petöfi-társaság tagjait, kik­
nek egyik legkiválóbb tagtársa volt: a hírlapírókat, a 
kik szintén pályatársukat siratták benne. Voltak ott 
nők is, a költészet hű bámulói, a kiket a költő szo­
morú sorsa is meghalod. A rokonság köréből csak 
Olllikné Reviczky Izabella és Koróda Pál volt jelen. 
Sokan hullattak őszinte kön veket az egyszerű koporsó 
felelt.

A részvét jeléül egyesek és testületek szebbnél- 
szebb koszorúkat küldtek a ravatalra. Kivált a Petöfi- 
társaság nagy babérkoszorúja, széles vörös szalagján e 
felírással: «Reviczky Gyulának, n Petöfi-társaság.» A 
tudomány és műegyetemi olvasókör is babérkoszorú­
val rótta le kegyeletének adóját «A magyar költőnek.» 
Szebbnél szebb koszorúkkal szerepelt még csaknem 
valamennyi szerkesztőség és számos barátja s tiszte­
lője az elköltöződnek.

A beszentelést dr. Kiin ű a József józsefvárosi se­
gédlelkész végezte, mely után Komócsy József tartott 
beszédet a Petöfi-társaság nevében. Temetni jöttünk 
ide — mondá — de c halod nem közönséges. 1 lányán 
vagyunk itt, kik ismertük öt, hányán vagyunk, kik 
csodáltuk szellemét, kik szerettük öl, hányán volt un k 
testvérei neki, ki árvának szüleied. A virágok, melyek 
koporsóját borítják, hosszas szenvedést takarnak. Szü­
letni, szenvedni és meghalni. ebből állt törté­
nete. Ö azért nem volt boldogtalan, csak szen­
veded. Boldog volt, mert szerette a szépet. A szép­
nek szeretete megaranyozza a koldusruhát s boldoggá 
teszi a szivet. Azok a csodás dalok, mik szivéből 
szüléitek, mutálják boldogságát, de fájdalmait is. Rö­
viden futotta meg pályáját, de befejezte szépen, ne­
mesen. A ki olvasta véglietetlen csodás dalait, ismerte 
gondolkodását és nemes szivét. A Petöfi-társaság egyik 
legtehetségesebb, legmunkásabb, legkedvesebb tagját 
veszítette el benne, de vészit a haza, a nemzet is, 
inert elvesztette kedves dalnokát. Az anyafüld, mely 
Átkarol, el fog szemeink elöl fedni, de lelked, szelle­
med, mely fényesen ragyog, élni fog. Beszédéi ezzel 
vég é: «Halhatatlan vagy, halhatatlan maradsz!»

Utána Borostyáiig Nándor mondott beszédet a 
«Pesti Hírlap» szerkesztősége nevében, mely egész 
ei jodelmében a kővetkező : Barátaink, pályatársunk, 

küzdelmeink részese, a meggyőződéstől, az igazság iránti 
nemes fölhevüléstül és a szép iránti erős érzéktől ve­
zetett toll leventéje Reviczky Gyula isién veled! Nem 
látjuk többé lialovány arezodat, szelíd szemeid bánatos 
kifejezését, nem a buskornor mosolyt, mely lelked szo­
morúságának és keserű rezignácziójának kifejezése volt. 
Nem látunk .többé u szerkesztőségi munka teljesítése 
után fáradtan, kimerülve, lázban égő arczával oda- 
dölni a parnlagra és sötét szemeiddel óra liosz- 
szant elmerengeni. Min tűnődtél, szellemed szár-] 
nyai hova ragadtak ? Vádoltad-e talán a kegyetlen 
sorsot, mely életed útját oly rögössé, ifjúságodat oly 
örümtolenné, léted elviselését oly nehézzé tette ? Mely 
ragyogó szellemednek és erős lelkednek egy gyenge, 
törékeny porhüvelyt adott nehéz kolonczul V Mely sor­
sodat hasonlóvá tette a sziklához kovácsolt Prome­
theus sorsához ? Vagy akkor is a költészet vilá­
gában időzött lelked s talán akkor fogarnzottak meg 
agyadban — közepette a szerkesztőségi sürgés-for­
gásnak — azok az emelkedett eszmék s azon bána- 
ios sóvárgást kifejező gondolatok, melyek életed utolsó 
szakának müveit mindenkoron ernlegetetté fogják tenni 
a magyar irodalomban ? Ki kérdezte volna azt akkor 
tőled, te szegény, le türelmes, te heroikus szenvedő ?! 
Tiszteltük hallgatásodat és lelkednek erejét, mely nem 
zúgolódott keserű kitörésekben azon rettenetes végzet 
ellen, a mely a múzsától homlokon csókolt, ihletett 
dalnok kezeiből hosszú küzködés után kicsavarta 
a sokszor fönséges akkordokban megszólaló lan­

tot. Igen tiszteltük merengésedet, a beteg költő ábrán 
dozását ott a szerkesztőségi mozgalmas élet zaja kö­
zepet!. Mert szereltünk és becsültünk óh szegény ba­
rátunk, te mintaképe a szerénységnek, az igénytelen­
ségnek, a nemes költői kedélynek. Nincs köztünk senki, 
a kinek szivét fájdalom nem tépné azon veszteség 
miatt, melyet értünk. Nir^s senki, a ki valaha el tudna 
feledni lényed szerctetrenuíltóságát, szellemed ragyogá­
sát, szivednek nemességét. Jó és szolid voltál, mint 
azon vallásnak magasztos tanai, melynek diadalát 
a világmegváltó kereszt tündöklő " megjelenését
— oly fenségesen megénekelted. Hiszen soha­
sem bántottál meg senkit, ha csak akkor nem, 
midőn beteg melled küliécseléso azon fájdalmas 
gondolatot kelté fel barátaidban, • hogy a rom­
boló kór démonja cllenállhatlanul ragad egy ismeretlen 
világ felé! Barátunk, szeretett pályatársunk, büszkesé­
günk tárgya, Reviczky Gyula isten veled ! Nem temet­
hetünk bíborba, bársonyba, de sírodon olt fog virítani 
a mig vagyunk és leszünk, téged a hantok alá kísérő 
szeretetünk nefelejts bokrai Isten veled, őröltre.»

Ezután a négyfogatu halottaskocsira tették a kopor­
sót s megindult a menet a kerepesi temető felé. A 
nyitott sírnál Koroda- Pál mondott még utolsó bú­
csúztatót az elhunyt költő felett. Aztán meghatott 
csendben egy sírásó mondta el még az ur imáját és 
az angyali üdvözletei s a koporsót lassan a sírba bo­
csátották. Este hét óra volt, mikor az utolsó hantok 
ráhulloltak a sokat szenvedett költő koporsójára.

Azoknak a kegyeleiét, a kik a mai nap folyamán 
elmentek az üllői-uti klinikára, hogy megnézzék a Re­
viczky Gyula holttestét a ravatalon, nem csekély mér­
tékben bánthatta az, hogy a meghalt küllő ravatalát 
egy pliiczehelyiségben találták. Ott volt a ravatal 
egv közönséges pincze-teremben, melyet egy lobogó 
gázláng világított meg annyira, hogy a ravatal körvo­
nalai láthatók voltak. Azoknak a kik ezen megiitödtek
— és bizony sokan voltak — a szolgák azt mondták, 
hogy már ez a klinikán igy van, mert más hely a fel- 
ravatalozásra nines. A kórházban rneghaltakal jobbára 
elszállítják s igy nincsenek kitéve annak a bántó, min­
den kegveletes érzést mélyen sértő bánásmódnak, hogy 
ravatalukat a pinezében állítsák fel. De a meghall 
küllő holtteste olt maradt, mert nincsen rokonsága, a 
mely gondoskodott volna arról, hogy véglisztcsségénél 
tisztelőinek kegyeletét meg ne sértsék. A klinika igaz­
gatósága — mint mondják — nem segíthet ezen a 
hajon, mert az üllői-uti palota-komplexumban csak az 
a nyomorult pincze az egyetlen hely, a hol a klinikán 
meghalt embernek ravatalt emelhetnek. Hát ezen a 
hajon segíteni kell, mert ez egyszerű szóval élve — 
gyalázat.

A közönség köréből.
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____ „Tempelforrás“ _______
A rohicsi savanyuviz a legnépszerűbb és legkereset­

tebb savanyuvizek egyike, és mint gyógyszer tapasztalat 
szerint felülmúlhatatlan hatású emésztési zavarok, étvágy­
hiány, gyomor- és bélhurut eseteiben, az ivarszervek hu- 
rutainál, a máj-, lép- és epo-hólyag hajainál, aranyérnél, 
túlságos hájképződésnél és sápkórnál. Azonkívül a legkelle­
mesebb izit ital, s váltólázas vidéken a legjobb óvszer e 
betegség ellen. 9972
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királya.
A hivatalos lap Julius 12-ki számából.

Kitüntetés. A király dr. Singer Ödön ügyvédnek 
a cs. és kir. keleti akadémia rendkívüli tanárának, 
ezen minőségében kifejtett jeles működése elismeréséül, 
a kormánytanácsosi czimet díjmentesen adományozta.

Kinevezés. A füldmivelésügyi in. kir. miniszter: 
Gaal Károly igazolványnyal biró altisztet — ideigle­
nes minőségben — miniszteri irodatisztté, a győri kir. 
törvényszék elnöke a vezetése alatt álló kir. törvény­
székhez : Molnár István végzett jogászt díjas, Rolo- 
szúr László végzett jogászt pedig díjtalan joggyakor­
nokká, a kassai kir. törvényszék elnöke : Kolben­
hauer Bertalan végzett joghallgatót a kassai kir. 
törvényszékhez díjtalan joggyakornokká, a nagykanizsai 
kir. törvényszék elnöke : Malcara Iván végzett jogászt 
a nagykanizsai kir. járásbírósághoz díjas joggyakornokká 
nevezte ki.

Ügyvédi kamara. Az aradi ügyvédi kamara részé­
ről közhírré tétetik, hogy dr. Bosenberg Károly aradi 
ügyvéd a kamara lajstromába folytatólag felvétetett.— 
A pozsonyi ügyvédi kamara részéről közhírré tétetik, 
hogy dr. Smialovszky Valér ljetovai ügyvéd a ka­
mara névjegyzékéből saját kérelmére kitürülteíett. — 
Roléczy Béla vágsellyei ügyvéd elmebetegség miatt a 
kamara névjegyzékéből kitürülteíett s az ügyvédi teen­
dők ellátásával Biróczy Flóris vágsellyei ügyvéd bíza­
tott meg. — A soproni ügyvédi kamara részéről köz­
hírré tétetik, hogy Pongrácz Sándor eszterházi lakos, 
köz- és váltó ügyvéd elhalálozása folytán, a kamara 
lajstromából kitürülleteft. A halaszthatlan ügyvédi 
teendők teljesítése czéljáhól Bősz József eszterházi 
ügyvéd lett gondnokul kirendelve.

TÁVIRATOK.
Prága, jul. 12. (Az Egyetértés távirata.) A delegá 

tusok tegnap udvari ebédje alkalmával a Politik bé­
csi távirata szerint az uralkodó a csehországi válasz­
tásokról azt mondta Fanderlik delegátusnak, hogy 
cseh intelligeneziára nézve szegénységi bizonyit- 
ványt képez az, hogy úgy hatnak rá a frázisok. Az 
uralkodó kifejezte azt a reményét, hogy a morva pa­
rasztságnak a jövő évi választásoknál több belátása lesz. 
— A csehek két tábora közti állítólagos kiegyezési tár­
gyalásokra vonatkozólag a JVarodni Disty ma kijelenti, 
hogy a választások rnég alig értek véget, a kiegyezés tár­
gyalások tehát egyelőre igen alkalmatlanok lennének. A 
fill as Narod lehetetlennek tart minden kiegyezési kísérle­
tet, mert az ifjú csehek notóriusai megbizhatlansága és 
következetlensége mellett a közös prograrnm megállapí­
tása lehetetlenség. Az ó cseheknek különben is szabad 
kezet kell maguknak fentartani arra az esetre, hogy 
adott pillanatban elhagyhassák a törvényhozást azért, 
hogy kinyissák a nép szemét a dolgok igaz állásának 
meglátására. A megcsalt nemzet rövid idő alatt tabula 
rasat csinálna és elkergetné a zavart csinálókat.

Lemberg, jul. 12. (Az Egyetértés táv­
irata.) Varsóból jelentik, hogy otl általános 
feltűnést kelt a lengyel lapoknak egy, az 
északi távirati irodából származó távirata, 
a mely a következőleg hangzik: A czár 
utazására vonatkozólag annyi bizonyos, 
hogy a czár aug. 20-án Kopenhágába ér­
kezik, a hol teljes hat hetet fog tölteni. 
Ezt a rendelkezést —■ igy folytatja tovább

a távirat — vegyék tekintetbe azok, a kik 
mindenféle kombinácziókat fűznek a czár 
utazásához, de különösen azok, a kik az 
tyosz uralkodó teendő berlini útjáról re­
gélnek.

Krakó, jul. 12. (Az Eggetéiiés tudósítójának 
távirata.) Az orosz kormány a lublini kerületben 
1600 hold főidet vett egy ujabb megerősített télbor 
számára.

BL-Ostrau, jul. 12. (Az Egyetértés távirata.) A 
városi képviselet, tekintettel a vízhiányra elhatározta, 
hogy még az idén kiépíti 120,000 forintnyi költséggel a 
vízvezetéket. -

Laibach jul. 12. A nagybirtokosság ma választotta 
képviselőit a tartománygyiilésbe, mely alkalommal a 
német szabadelvűek 10 jelöltje megválasztatott. A szlo­
vének tartózkodtak a szavazástól.

Leoben, jul. 12. A kerületi főnökség hirdetményt 
tett közzé, melylyel eltilt minden csoportosulást, és 
nyugalomra inti a munkásokat, mert kihágások esetén 
a hatóságok a legnagyobb szigorral fognak eljárni. Hir 
szerint vasárnapra a munkások nagy gyűlést ter­
veznek.

Köln, jul. 12. A «Kölnische Zeitung» 
Párisból a legmegbizhalóbb forrásból arról 
értesül, hogy körülbelül tiz nappal ezelőtt, 
az orosz hadügyminiszter Vichyben a czár- 
tól bizonyos iratot kapott, melynek tar­
talma oly rendkívül fontos volt, hogy az 
iratot a hadügyminiszternek nem a. posta 
vagy a rendes futár kézbesítette, hanem 
XVannowsky egy rokona, egy orosz gár­
datiszt bízatott meg, hogy az iratot,Vichybe 
vigye.

Paris, jul. 12. A képviselőház a Pumnna-esator- 
nára vonatkozó törvényjavaslatot vita nélkül elfő 
gadta a szenátus által tett módosításokkal. Leiter isse 
a tegnap megkezdett interpelhícziót befejezni kívánja 
(Felkiáltások: «Az amnestia után!» Ellentmondás 
jobbfelül.) Erre Leherisse kijelenté, hogy tekintet­
tel a képviselőház akaratára, a: interpeltáczwt vissza­
vonja. Majd — úgymond — az ország meg 
fogja hozni ítéletét. A Bourbon-palota előtt erélyes 
intézkedéseket tettek, hogy megakadályozzák, nehogy 
Laguerre oda belépjen. A jobbpárt mai nap tartott 
utolsó gyűlésén Mackau b. elnök búcsúbeszédében 
következőket mondá: «A viszontlátásra a legköze­
lebbi győzelem napján, mely L ztos eredménye lesz 
valamennyi tisztességes bonrevvaliv erő egyesülésé­
nek az erőszak és kizsákmányoló frakezió ellen.

Páris, jul. 12. Az egyesült jobbpárt 
elhatározta, hogy indítványt fog benyújtani 
Constans miniszter rád alá helyezése iránt 
Eichaudnah 1888. máj. 28-án, illetőleg jun. 
10-én kelt s a kormányhoz intézett táv­
irata és jelentése alapján, melyekben Indo- 
Cliina volt fökormányzóját zsarolással vá­
dolja. A távirat és jelentés az Intransiycant- 
ban tétetett közé. Az egyesült jobbpárt La­
mart iniéret. bizta meg az indítvány előter­
jesztésével.

Páris, jul. 12. Az esküdtszék az Autorilé és Tn- 
transigcant kiadóit és szerkesztőit felmentette a 
Beaurepaire főügyész irányában elkövetett becsületsér­
tés vádja alól; ellen a «Cocarde» kiadóját 25 napi 
fogságra és 250 frank pénzbírságra ítélte.

Páris, jul. 12. Holnap Laur és Thomson kép­
viselők közt pisztolypárbaj lesz.

Páris, jul. 12. A képviselőhöz ülése. Const ans 
belügyminiszter törvényjavaslatot nyújt be a saint- 
etiennei bányaszerencsétlenség áldozatai javára kért 
200,000 frank hitel iránt, továbbá az árvíz által 
károsult megyék felsegélyezésére kívánt 2 millió 
frank hitelösszeg megszavazása tárgyában. Ezután 
a képviselüház folytatta az amnesztiára vonatkozó 
törvényjavaslat tárgyalását. LeteUier (Algír) tiltako­
zik az ellen, hogy az amnesztia az 1871-iki algíri 
felkelőkre is kiterjesztessék, mert — úgymond — 
e gonosztevők nem érdemelnek kegyelmet. Laur 
megjegyzi, hogy az ily nyilatkozat bemocskolja a 
íranczia szószéket. (Zajos ellentmondás.) Ez eset 
következtében a ház folyosóján heves szóváltás tá­
madt Thomson algíri képviselő és Laur közt s 
Thomson megütötte Laurt, Laur ennek következtében 
elküldte. Tbomsonhos megbízottjait.

Páris, jul. 12. Thomson és Laur képviselők közt 
ma este lesz a párbaj.

Páris, jul. 12. A szenátus 217 szavazat­
tal 30 ellenében elfogadta az egész költ­
ségvetést. A kamara vita nélkül megsza­
vazta a saint-etiennei áldozatok és a vizkáro- 
sult megyék felsegélyezésére kért hiteleket. 
Lamartiniereindítványt nyújtott be Conslans 
miniszter vád alá helyezése iránt, az ellene 
mint Indo-China volt fökormányzója ellen 
emelt zsarolási vád folytán, lirard minisz­
terelnök alig képes leküzdeni felháborodá­
sát, kijelenti, hogy ha a mióta ö tagja a 
kormánynak, semmiféle okmányt vagy 
táviratot, nem kapott, a mi a vád 
alá helyezést igazolná. Indo-Chinában 
szokásban van az ajándékok adása. Ő 
maga is kapott nemrégiben ilyet. La­
martiniere kívánságára egyedüli válasz az 
előkérdés feltevése. Lamartiniere válaszá­
ban megjegyzé, hogy az ország majd 
meg fogja hozni Ítéletét. Tirard mi­
niszterelnök kijelenti, daczára minden 
erőlködésnek, hogy a kormányt rágal­
mazzák, az tudni fogja kötelességét teljesí­
teni s a rendet és nyugalmat az országban 
föntarlani. (Tetszés a baloldalon.) Erre a 
ház 34-3 szavazattal 179 ellenében elhatá­
rozta az előkérdés föltevését. A kamara 
holnap délelőtt 9 órakor ülést tart, mely­
ben csupán a szenátus által módosított 
költségvetést fogja tárgyalni.

London, jul. 12. A Reuter-ügynökség jelenti 
Caneaból: A porta Djeltaledin török biztost Krétá­
ból hirtelen visszahívta. A szigeten az ügyek még 
nincsenek szabályozva.

Bern, jul. 12. A sah a párisi svájezi követ 
utján sajnálatát fejezte ki a szövetségi tanácsnak a 
miatt, hogy Angliában való hosszabb tartózkodása 
következtében meg van akadályozva abban, hogy 
Svájczot meglátogassa.

London, jul. 12. (Az Egyetértés távirata.) Ír­
országban legközelebb Parnell elnöklete alatt vagy 
bérlő védligát alakítanak, melynek az lesz a hiva­
tása, hogy a földbirtokosok ellen működjék. Az an­
gol kormány nem tulajdonit valami nagy fontossá­
got az uj mozgalomnak s azt hiszi, hogy a liga a 
legutolsó kudarcz leplezése czéljáhól alakul.

Róma, jul. 12. (Az Egyetértés távirata.) Pol, 
Corr. Jól értesült körökben beszélik, hogy a jövő 
őszszel az olasz trónörökös Athénbe és Konstantinéi- 
pnlyba utazik, hogy a görög királyi családot és a 
szuHónt meglátogassa.

Róma, jul. 12. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az «/</«» nevű olasz bárkának egy osztrák 
rámőrhajó által történt meytámailtatáséit úgy magya­
rázzák, hogy a vámőrhajó az olasz bárkát tévesen 
csempészhajónak tartotta, melyet Quarneróból je­
leztek neki. A vámőrhajó, hogy a bárkát megál­
lítsa, megadta a szokásos jelző lövéseket, de o 
rendesnél gyorsabb egymásutánban, azonkívül egy- 
gyel többet lőtt, mint a mennyit a szabály előír, 
úgy hogy a tüzelési a bárkán nem tekinthették 
jelzésnek, hanem annak más őzéit tulajdoni toltak. 
A dologról tiszta képet alkotni nem lehet, mert 
mindkét fél másképen adja elő a történteket. A 
megtartott vizsgálat után a vámőrhajó parancsno­
kát fölmentették állásától, mert a jelzést elhibázta 
és az esetet azonnal be nem jelentette. Különben 
az ügy most már elintézettnek tekinthető.

Milano, jul. 12. (Az Egyetértés távirata.) A 
Corricre della Sera-nak táviratilag jelentik Penná­
ból : A Vatikánba Galimberti bécsi pápai nuncziust 
várják, a ki állítólag több fontos levelet visz ma­
gával. Ezek közt lesz Ferencz József királynak egy 
a pápához intézett levele is, a melyben sürgősen 
lebeszéli őt arról, hogy Rómából távozzék.

Lisszabon, jul. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
A Delagoa-rasut egész története a mellett bizonyít, 
hogy a portugál kormányt erőszakosság vádja nem 
érheti oly rendszabályért, melyet évek óta sokszor 
megtehetett volna, mert a társaság működése nem 
egyéb, mint szerződésszegések hosszú láuczolata. Mae 
Mia do Edvarddal, az engedélyessel 1883. évi 
deczember 14-én kötött szerződés értelmében a 
vasútnak a tervek jóváhagyásától számított há­
rom éven belül cl kellett volna készülnie. 
Daczára annak, hogy a kormány a portugál 
társasággal szemben, melyre Mac Murdo az enge­
délyt átruházta, sok tekintetben előzékenységet ta­
núsított, a társulat a munka megkezdését többször 
elhalasztotta; 1885. novemberében pedig az építési 
határidőnek egy évvel való meghosszabbítását kérte. 
A kormány úgy az építési határidő meghosszabbí­
tásába, mint a szerződés némely pontjainak a társa­
ság által kért megváltoztatásába beleegyezett. Azért 
még hónapok múlva sem kezdtek építkezni, hanem 
1886 évi május hóban a kormány sürgetésére azt 
válaszolták, hogy miután a financzirozás nem sike­
rült, a társaság nincs abban a helyzetben, hogy a 
munkát megkezdhesse. A kormány még mindig nem 
bontotta fel a szerződési, hanem elrendelte, hogy a 
munkálatok államköltségen kezdessenek meg, csak 
1887. évi febr. hóban, mikor a társaság közgyűlése 
azt határozta, hogy az engedélyt ismét Mac Mur- 
dúra ruházza, szánta rá magát a kormány a szer­
ződés felbontására, de a társaság ismételt kérel­
meire és biztosítására attól elállt, és ujabb határ­
időket engedélyezett. 1887. évi deczember 26-án 
egy 805 kilométer hosszú pályán végre megnyílt a 
közlekedés, de rövid idő múlva több hiba mi­
att abbanmaradt, a transvaali határ köze­
lébe eső pályarészt a társaság egyáltalán nem 
építtette, ürügyül hozván fel, hogy a halár­
rendezés még nincs befejezve. Végre 1888. 
évi október 24-ikén kibocsátott rendeletiéi a 
társaság az egész pálya kiépítésére még nyolez 
havi halasztást kapott, ezt az időt azonban egyál­
talán fel nem használta, sőt még a forgalomban 
levő pályarész tatarozását is elmulasztotta, tigy hogy 
a közlekedés tizenkét kilométernyi vonalon megsza­
kadt. Mindez a jrortugál kormányt arra indította, 
hogy a szerződés 42-ik szakaszát alkalmazza, és 
ennélfogva a szerződést felbontottnak jelentette ki.

Born, jul. 12. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A Simplon-aJagut ügyében összehívott érte­
kezlet íelbeszakitotla tárgyalásait, és az olasz kép­
viselők visszatértek Bániéiba. Olaszország feltétlenül 
kívánja, hogy az alagút egyik torkolata olasz terü­
leten legyen, azért az összes terveket át kell dol­
gozni, s ha készen lesznek vele, a konferenczia is­
mét folytatni fogja tárgyalásait.

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, jul. 12. «Zichy» adriai gőzös teljes rako­

mánynyal Brazíliába indult.
Gráoz, jul. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A stíriai helytartóság megtiltotta a szarvasmar­
hák, juhok, kecskék és sertések behozatalát Mosony, 
Sopron és Pozsonymegyékbül az ott uralkodó száj és 
körümbetegség miatt.

Trieszt, jul. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A közraktárak igazgatósága az egyes épületek 
részletes terveit már elkészítette, és most az építkezést, 
nyilvános pályázat hirdetés utján akarja megkezdeni.

Berlin, jul. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A magdeburgi czukor-szindikálus ma fel­
oszlott, mert difierencziáit nem egyenlíthette ki; a 
kért moratóriumot nem adták meg neki.

Róma, jul. 12. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
Olaszországban az aratás mindenütt rossz, a sok csa­
padék különösen Velenczében és északi Olaszország­
ban okozott nagy károkat. A búzaaratás általában kö­
zépszerű.

Pétervár, július 12. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az orosz tengeri minisztériumban lázasan fog­
lalkoznak azzal a tervvel, hogy a kereskedelmi kikötőt 
Kronsladtból Oranienbrnndba■ helyezzék át. Alexan- 
drovics Alexej nagyherezeg föadmirális melegen pár­
tolja a tervet, állítólag a czár elvi hozzájárulását is 
már kieszközölték.

Alexandria, jul. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Egyiptom kívánságára az osztrák-magijar 
külügyminisztérium az ottani csősz, és kir. postát ok­
tóber 1-ével megszünteti, és az egész postaügyet az 
egyiptomi postára ruházza. Ezt a hirt egész Egyip­
tomban megelégedéssel fogadják, melynek az egyip­
tomi sajtó rokonszenves hangon ad kifejezést.

Glasgow, jul 12. Az Adria gözhajózási társaság 
«Jókai» nevű gőzöse ideérkezett.

Newcastle, jul. 12. «Kemény» adriai gőzös Trieszten 
át Fiúméba hajózott.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I A dunagőzhajózáal társaság ügyében a N 

Fr. Pr. konstatálja, hogy Baross Gábor kereskedelmi 
miniszter és a társulat között az utóbbi napok alatt hi 
vatalos jellegű tárgyalások nem folytak. E forrás fel­
említi azt a hirt, hogy az igazgatóság két tagja, ezek 
között az elnök is abban fáradozik, hogy nem hivatalo? 
utón egyengesse a magyar kormánynyal való megegyezés 
útját. Ugyancsak a N. Fr. Pressének írják Budapestről a 
dunagüzhajózási társaság ügyében a következüket: Baross 
Gábor miniszter bécsi idüzését, kihallgatását a király­
nál, értekezéseit a külügyminiszterrel s Szügyény ősz. 
tályfőnükkel itt különböző kommentárokkal kisérik, e 
első sorban a dunagüzhajózási-társulat függő ügyév0)
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ar tlm.ayőzl.njözé-i la. Mikit engedményesei I a-kb 
„oly oiszáiígv képviselő, -lr. S-l.wi-k-r \go-l . s az 

bécsi bankár, ki hoz/i-jnk -:.-al lakozol I. I'll"1'
7-ésv vannak .....gin'a *< kei.-kvilvlmi i.iints-z:'
.umba. Ez az ügy pillanatig sein pihviil, hanem 

túr-.válások égé-/. párhu/.umosari b'ix.aU 
nriíigözliiijőzá-t 'át-nlal delegáltjai - a niaexai 

közt l'olvl Iáig-, alá-okkal. A mint ln- 
!,e va-ből ériesői a \. t'r. l't.. Bavos- 

niiiilen köiülméiivvk között -•! van
11magö'zl 1 a j-izási Iái -ultit I-• IesiIesete, 

IIZ e-elie i-. ha a (lillU-gözli aj Ú-zá -1 I á Is U sá g- 
li’ á ..egv.iy.e-l lál gvalá'Ok el e.imém nyel végzólllli1- 
iái suliit "hajói, mint a magyai 

■a ki-.át öltig lelett.: u -/.állilit-.-al 
l,inö-n an., szolgálnának. Imgv 

i-iUik xoiiatilii meg petl-g azu 
\ iái-ólat ;. l.u

ionnuliy 
•il érdemlő 

m tisztei- 
.: ózva a magvar

állt,

Hat

iivit-idtik ilolti-
legUilkiiZi'.'-iiitk s
mtigutr állam-

alsó állomásai* 
elások moslniii

nyeremény-halmazati rendszert választoltak es ennek 
értelmében nyereményeiket 11, 15 vagy 20 évi időszak 
végén veszik fel. A társaság aktivál 1888-ban meg­
haladták a passzívákat 3« millió trankkal, vagy az 
állam számítási módja szerint, mely a nyereményalapot 
tehernek nem tekinti, 70 millió frankkal. Uj üzletek 
létesítése tekintetében az 1888. év rendkívül kedvezően 
záródott le. A New-York u. i. az 1888. évben kiadott 
33,334 kötvényt közel 648 millió frank erejéig, vagvis 
az emelkedés 91 millió frankot tesz az 1887-ki és 20b 
milliói az 1888. évi eredménynyel szemben. Az 1888. 
év végén az érvényben levő biztosítások összege -1m 
millió frankra rugóit.

IPARÜGYEK
Faipari tanműhely létesítését határozta cl az 

aradi ipái testület elöljél ósága tegnap tartot t ülésén. 
I.wv még I885-ben hozott ha ározal reali/.alái-akcpen 
km'i.-ndoila, Imgy lm lmsz olyan ifjú, a ki a polgári 
i-knlál ' ;,gv négy reáliskolai osztályt végzett, jelentke­
zik. a faipari (asztalos, esztergályos) tanműhelyt meg 
.-/. éviién létesíti. A tanműhelyben két ev alatt .szaba­
dulnának lel az iljak s azok mint teljesen kiképzett 
a.-ziidos és I szlergályussegédck lépnének 
z- Diöl. A tanitúsi -iij egy évre 300—400 
tanulók a nap egyik részében imiliclyi 
lalk-v.iiáiiak, másik részében 
z.al töltenék. Kzált.O mód é 
hogy jobb i <a!ádo|: g-nmiekei az ipari 
hassák a le ikül. Imgy a lationezkodiVi 
niöli kelleti*'.

Uj tengeri 1889. májns—júniusra
b őszre..........................

Káposztarepcze aug.—azept.-re -

6.40-5.42 
589—5.91 

14. J -14.5

Terménytőzsde.
Terményekben mérsékelt forgalom volt szilárd árak 

mellett
Disznózsír városi 66.75—57 frton köttetett.
Szilva boszniai október—novemberre 85 darabos 

10.50 írton, szerbiai szokványára 6.50 frton köttetett 
56 kilónkint.

ki az inlé- 
IVI lenne. A 

munkával fog- 
taniilniányokkal és rajz- 
s alkalom nyílnék arra, 

pálvá.l választ- 
i’•veket .•llölle-

KERESKEEELEM
Végre megjött 

; a kimutatása

ÉS TŐZSDE.

• tátim iára
•lve/.: élnél..
ilt'lezité lm1

:'l!l

.■nini 
innia
almi - 
-ziel p-g\

l„.| i'..- fél millió főké. -I ab-kulim s lm:-/; 
I :,|>.iKki tói int állami -zuiiv-'iiezióval 
I minek -'ll-'ii'ZulL-állalii-mil a lai-as-ig 

ímg' laiilVdi- le! iiilelben I 
„■n iaI .'I a ina-.''in áilamxa-u!ak xe/.yl- -• •• 

biy.lnsitliih - k ■ társulatnak év.-i-kint legalal»» 
ic-iial.-iuiéiii' lelieráru-zallilmáiiy > jelemekeiiv 
a minden i i-zii»ylnlh;»ii Vukvvárlól. \ vgiil "

. 1 I,.. ! . IM.IZ-Ii.kiiil i'l kiért kapi'.' 1
,/i I,. I p .III'- •' It' imi.- I i'Záia a " -.ix 

, II,. l-.-im- l. oM-i-i . I-.- .-óiban pedig 1 lfoimg-v 
, |.„ H .'-.g- .d -I' ai--f' IáIgvab--i'k in- ■.Imi -ol. - 

, X, -/-'d.x. i - zié, J.-I...„i-llHnél,. k-il. l- - '■■-/ •- 
II niiivfiit.*: s/ 'lilál ...egleleli- iirHUvb.n ö l
\ .„ni »•/..■kliöl ■ bő /■'. ■• large alá-- I. •'■'•

di.'ial; d! - íz ö! - i-diü fi
1.x mm 'i--' ............ lii-'-M. '*'

iköm 1 ■ I» a K. i.-kedehm mill

|iii|ilozali'i, 
tartott i'i' 

zler Ind

-a-a^ 
„Ilii. Hl u.

1--.I z7IU

ia-

űz;

;i A főváros áruforgalma \ a.-utiik-ui .■•- 
I I.,iI ló icr, következő vili : A iímg'iu kn .
.............  a löváré.-lm --rk. zeit 2<Mi.ii76 mél.

i. k-magyar édli-mx, -ii'akmi 77.1 tun i 
-J3D mm., a -Immgözltajózii-i- 

jé.ia S-;.íi7i- mm. ' magiililivié-k-'ii 188.2:1 
,.n i,.|iá ősti.f'JP mm.-t. \ belmzoll

r;, ,„u t 1T.;,k; -.... . in/- fül mm., árpa
iii mm., lengni I•_*!),d:!2_ mm., i'ep. z
ni;., li-zl Í-73Í* „in... l.ö.-zi'ii 66.7 is hím,.

-z, -z 386 nun. gvi-pjn 10,717 mm Kz > \ 
„lében é,.,.-/.v-eii I mm. inni Imzlak b«-a lóvá-
i-ba, :- múlt év na -iililéi ió-. -/.akabiiii 1 •!, J l6,*’-5!t nuiil, 
miből kitűnik. Imgv a ímnib-m vz -•vlivli 2.1!Ht.'-IÜS 

. -ökkenf. A fővárosból kivinek a mull bélen a 
kir. államvit^ulaken 126,166 mm., az oszlr. 
vasutakon 11,017 mm., a déli vasúton 33.260 

a DunagözJiajö/.ás társaság hajóin 50,201 mm.
i-szesen tellát 254,006 ....... I'.s pedig 3527 min.
i57 min. árpát, 2307 mm. zabol 17.522 mm- 

■Iiüeiii. 1530 Ilim. tepizél, 87.07'.' mm. lisztéi. 
hí,, l. i-zi-uel. 1126 mm. bori. 1682 
.598 mm. gyapjút szállítottak -•! I'.,
ni ni-'iinyiség 5.950. is.", mm. t leli I 
•onliíva a muH év lia -i-nlö idó-zak ■
81.842 mm. n-iclk'.idM mulat 

V. UJ pénzűgylgaz^atók. A kiváh 
igviniiii-zler e|öli-iji.-»/.l-''■-•■ lolyfáii. a pviiziigyi Koz- 

- -■/(■. ve/el-'ii- k válln/ielá'álól '/ölő I88Ó. rvi 
li„ ;é"I I-Zlkk : 11 • Ipi:• Magvy i Oi^zághi-H -/ •'-■- 

...„fiú ál p.-r.zi.g - iga z:ii: - ..-ághoz peiizi'm igaz-.Mlokki. - 
:k pénnigv D-ztvisolökei -•x.v.le •- pedig 

i Ia.1 - •■/.imiiiel feli.-l-azolt ■ -idigi p- u/.iigi -
•ii-re • doigi iil- •ik'.-l I :«>/•/-

i'iin-li üli- - •• •■ . rvy ti. Illat Dór- 
•ansu Kndiél, dv. fJcnk- Osválói ftíjfífti 
Vít-'rii'U l-ár-ilx I. Drniinirsc.' Il-i ujém

. - huri ik Pál! : királyi ta.iá':-ur ezm- •:■;
• n- iid-.'.iá"''<i mellet!, i- p**;.zug';iüiizg-’;l 
iíg; ille:méiixi i'.el : W cichhurd! Kr-rotx •■- Inii'- . 
.ásziö [lélizűgv iitnai si..-.ikat : eg • ■■ • jel" l. miliu-i 

■»eb-II : //■ i/olit,, I - .-■ii-v. pvilzűgumiiisztvi- 
"-éiizűgví urnáé sós’, n é-iö-é .bcö . Maf/l/ttry ■ Miki« 
mini ízleli titkán, továbbá I‘‘i/i'tl J 

b"./

Orosz konverzió. \ égre megjött a l-'gujiibb m nsz 
komerzió eiedm-'-ivénel; u kimúl atásiv : eszerint a ki- 

lésre felajánlóiI 207 millió márkából - sál; 81 
millió márkát jelenlétiek be kicserélésre -• ebből az 
összegből -'gv iiaimail Xémelmszág'ii esik, a többi 
majdnem egvenlö vészben Oroszországra és Hollandi a. 
!•; kél. i-r.-z.igban -i készpénz aláiiá-ok sem voltak ki- 
.-légilök. A berlini -ajló-liáboi imák tehát megvolt a 
hutása.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.

Július 12. —

Gabonatőzsde.
A //».íct-üzlcl ma lanyha irányban nyílt meg, de ké­

sőbb nagvon megszilárdult. A meglehetős nagy kínálat­
tal szemben eh-inlén gyenge vételke-lv uralkodott, ké­
sőbb azonban az is javult - minli-gv 35,000 mm. búza 
kelt ,.| majdnem általában 5- 10 krajezámil drágábban.

Egyél.- gabuiiaiieinokbeii változatlan irány «•< árak 
melleit gyenge forgalom volt. — Kiadatott :

Búza: TistavUtéki 5000 mm. 81 k. 8.35 b t.
lUU mm. 80.5 k. és JUU min. 
80 k. 8 Irt. 100 mm. 80 V.. 
k. 8.12 fit. 900 mm. 79 k. 
k. 8 Irt. 2000 mm. 78.5 k. 
k. 7.90 toriul, mind bárom

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsdén az üzérkedés tartózkodó volt s 

inkább realizált, de az alaphangúiul szilárd maradt.

ElÖtözBde.
Az. elütüzsdén nyugodt hangulat mellett osztrák hi- 

Ielrészxény :it)3.j0-en. magyar hitelbank 318.50-en, 
magyar aranyjáradék 100.07j-en. magyar papirjáradék 
95124-en kői tetet t.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 308.10—303.50, magyar aranyjáradék 100.0> 
100.074, magyar papirjáradék 95.40—95.424.

Déli tözode.
Határozat lan irány mellett a déli tőzsdén osztrák hi­

telrészvény 303.60-1 ól 303.10-ig, magyar hitelbank 
318', s-lói 318.25-ig, fiumei hitelbank 115.25-ün. magyar 
aranvjáradék 100.05-ön, magyar papirjáradék 9.).2o-tól 
95.274-ig, Drasehe-féle léglagyá1- 329-en, 8- bli- k-léle 
vasöntöde 200-on. Eoncivve 65-ön köt leteli.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 303.40—303.60, magyar hitelbank 317.50— 
317.75, magyar aranyjáradék HXÄ50— lt.K.t.524, magyar 
]) a pi rj á rail ék 95.30—95.324 •

Pracmlumüzlet: Őszi rák hileli észvény holnapra 
2 3 lit, nvole/, napra 5 6 Iil, egy hóra 11 — 
12 Iil.

Utótőzsilo.
Az ulölözsdén jelentéktelen üzlet volt. Osztrák hi- 

lelrészvvny 303.30-tól 303.50-ig, magyar aranyjáradék 
UXI-oii, magyar hitelbank 3l8'.g-on köt teleti.

2 óra 30 perczkor záródott: Osztrák hitelrész­
vény 303.10 303.50.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén nyugodt irány mellett osztrák hitel- 

részvény 303.25-ön. magyar aranyjáradék 99.924-en je­
gyeztetett.

ő órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 302.90 
—303, magyar aranyjáradék 99.90 99.924.

k. 8.25 n i, 
•t, 100 mm. 
I min. 79.5 

mm. 78

.pi ZUH­
AN Vili.

1972 
mm. szvs/.l es 

.. évben ;. kivin 
,i • űzi ii.-v.elia- 
nak felgaliiv a!

a magyai pénz

Sin a'I/n.

lUtt mm. 81 
SU k. 8.211 IVt,
8.224 lit. 100 
8.324 hl. 100 
8.15 lii. 1«M)

I’ckImriij/ri ‘21)0 mm. 80 k. 8.174 fit,
79.5 k. h. 12.4 Iil, 9M) mm. 79 k. 8.12 lii,
811.5 k. h Irl, 200 mm. 76 k. 7.90 Iil. 200
k. 7.8U bl. II.Hl mm. 77.5 k. é- 100 mm. 
toriul, i-Dii-1 három hóra.

Hajai 161)0 nini. 77.2 
nu|ira.

.Iíani'i 5U0 mm. 79 k. 8.E> Irl. 
és 400 mm. 78.7 k. 8.25 forint 
napra.

Bánni yi 
lu.ru.

líór-ikar 100 mm. 
hóra.

/-' Isii liszttnitWki UH) mm. 79 
hóra.

Sxokvirnjminikdgü 17(H) mm. 
min. 75 le 7.85 Irl. 1500 mm. 77 
három Inna.

Bírnáni HHi mm. 77 k. 7.88.4 
napra.

Iiiijni ,'iuiiii mm 
Uj búza. Imi mm

l. . 7.82.4 li! ; mimlke
Uj rozs 5«Ml mm

500 mm. 78.5

200 mm.
2(H) min. 
inni. 77.5 

77 k. 7.60

7.90 fii, három hó-

4100 mm. 79.5 k. 
mind három lió-

7.80 forint, három

7.824 forint, három

k. 8 írt, három

76.5 k. és 100 
k. 7.80 írt; mind

Irt, három Ini-

SerióalEcreskedeirjai csarnok.
Hiidiipest-lvöbáiiyán.

Kőbánya, július 12. Az üzlet esemi- s. -
gyár urasági öreg, nelié;
nehéz 48—184 forint, fiatal 
lialal könnyű Í8—49 forint,
héz ------ — forint, közép
18—19 forint. Komániai. bakonyi, ál menet
--------- lóriul közép ----- forint, könnyű -
eredeti iStachel) nenéz------------ Irt, közé]

Ma­
in- -46 forint, fiatal 

közép 48—ÍS4 forint, 
közönséges (szedett) ne- 
17 — 18 forint, könnyű 

nehéz
- Irt,
- frl.

li.o.i

7H k. 8.12.4 fi't, liár-nu hóra. 
77.7 k. 8 fiúiul. í<“) mm. 76.2 
-i három hóra.
II. iß 11K)l1 mm. 6.50 Ii l, 1500 

júliusban -z;il-'/.pé|lZlÍZI*ll,s Ilii

1.874 li

firkál: O-lön, DE 
iIÍIküv. Fut ír-iir/irr 
\ őrnél, i’lussrk E-'
Iáivá- hl a a XX ló 
avs.-s-.kal ; peiiz-ig 
(ata:. I: jl'i'il!1 Evz 
rilajjkoric.x Vazul 
;g-,; Iil kárókái • '■ 

mJÍeg d-iment 's 
v.-zl. pélizügx 
\lu.knrirxh I A'i -9 
Oltárán Pál, Or/i.iin l./.-zic 
livih.t, Mait'ír «-•/.. /.

!!■ il !<• ii'O'/lt
-itícpre' !* v..'1-minl 
ma"."t.

Ax uj zona-vendszer
-iVkel. I»:-Í' ■■■•! • ti

4*in fény—goi/ '• -• k ■'•;
].• nem s/idlitj 
A v.xugal -’s - 
eddig átmenet 
:.agv ha -ziiáili 
;. - .a .-V'iiilszer 
• iiiiiiviab'.l

--■! OUay Károly. 
nil Sándor, ■árny Károly.

■ r Henrik Zvimi Uvula. IFrlinit 
ni os. í ‘ /: //" -■ tivolii. Dahr'.rr 
- Vasit. Ovula, .Uaknvic.xka 
I •■- iumku Mór pénzügyi a
...I,,ii -o-l mill ■-- gi.ei. : Suitin.xsjt
t .v.í.v I,völgy. liuli-J On-zláv, 
C-.iUirh .Iliim- I. H-/.I. p-.'-z- 

„ ji.'i!/.ügy i lai-ác/i-'i i-zíi.i - 
ám l-sása Ül- ii-.il. egx-'lölI. 

:■;.", •'•■•ben : Ihnxliur:ka Iáim-.
. V Ikar;:-.kn \

de.

SV/.'

ti.--.1

Tengeri 2200 mm. 1.82.4 Irl. 5t.0u
■ I ti mikéi iö készpénzfizetés melh-tl.

Zab 21H) mm. 6.25 1,1. 2UH mm. 6.174 frl. miml- 
!,-■! IÓ !o -zpénzlizolés m-'lleil.

Mai hinti tilos r/jrk/iv árak:

Bu/:t

Jl I vi.l'-k I 
,'n i--, oi

Ru/'
Árpa » li.kuvi-'úi.y

r -örl / .-
Zab m
Ti-uu-i'i uj li.mr.-e.-i .

>i llliislK'Nlii
Köles ú ......... .
R.ptze

„ báusáui

Irll-il Irli;
78-81 V —.—
78—81 • 8.05 8.25

8i .. 8.- 8.20
7 < 81 8.05 8.25
78 81 8.05 8.25
79—8!
7*1- 72 - fj.25 6.45
60 62 « —

iil .ifi , ___ _,_
41 .1 iv85 G.25
7.1 »♦ 4.80 4.85
7;*, „ 4.60 4.76

4.80 6.40
16.— 16.50
16.75 16.--

liewvovki

. i.p.i

nont 
"voltak

'■-...- ; ., -mugx ú. «IU1-II" II. 
a buti. iiiieb-bécsi voiialoii.
. f .i; !i u'iban ugyani It-'— 
- az o.i : z-j idejmnek p«*r.-/.e 
i-.-ztnik fóv iák. A. ii| 

iixetke/,1' iv-n azoiitiun az utasok Skni 
lluilandiábi'i I- . oH-'i északi !• r;.i ■

3|,.-! - AliglidLv- i '•■■ - • - -1 •> hu.-/, mái •
: -Dl / .libán jutna tv !■ • e ilem - n ál ’• 
ek I' • éh- liysége n ■' .6 -d rémi g, hogy '"/áltál
|. .. . , P •.Inin ál melle: |.„nl|..,

. z , li '.K.g- meg tu Ü it. IliI, ;mnd |I • per, 
Z"iV ,i ;e -i'ik vinni • L'-il--' ba- ti-b- - x. r.a-
,. zá) .. laiif-‘ M n I a/1 -•-;•■ n.-iii r" • dl • 

hl i-,-1 . oszlldk bválainl.. 6 . Hodr.pe-l
ni kép U.. i’evidia Mécs vái-.sút.

lurval-.mb , 
il: álla-

meg. .Ie
zilárduh.

Határldöüzlet j.lentékeny alaesonyabh 
lolvamnk minit igen lanyha iránvban nvill 

"'.-öbl- rossz araié-i '.ndó-ulá-ak miaü int" 
íxöl'e1 -

Délelőtt.
Szokványbuza ii.-.'.ie mmlegy 1(H),UOU mm.

Ili; síi.', 8.11 í 8.1)5. 8.07. 8.116. 8.10, 8.II.
, | . s- 15, > 1 7 > ! 5. h. I i lonno.ii.
Tengeri pie ■ 1 w -i .• ■•-.mi-yy 2u.<miii mm.

ns, - Mii i'll. 4 ‘V- i 1 irtott.
Tengeri .lUg'i-zln i— -z.-pl.'iniiei '.r miill.-gv 1« ».<M.)- > 

5, í .99 frteli
in,tin- • |iiiii->ia mit.:■ :x 2l)tHiU mm.

8.07.
8.12.

Uj
.'.'7 1.98
teng őri

Kamatoz.j yeaztávt utalványok. A
. • "ii„t ti. * •

«a juiii- • . I.
mi I Hl -.:á .'••■ 
r éti--: jm-H'-b - ki!

• /.-•-:oi intu- • ‘-1 1
ot 23 -zá/!-

,"..| int«-s jn'-iii
• >n(Hos. 389 • • "I
... 2* t.99,.«.!M HI .
forgaloii' l
f->. inl<

,. ../-• ].-■- / mi tn.ilx.iiiyul.
. :!,- ív mV Máj-. \egén i- 

I í. il- rililu-. 2059 lizez-1
■ • ál latoit 22 százfoiilllo- 68 
,-/■•; l-iiinlfs : jntiiu-l-ati !•-„ áltii. 

/.*. ••, fo. in • -> 3 12 ti/e/.r; -
. •! ....... bili. iii:-.ii-ll 109 -ZÚZ-

;1.............. 20--O izezev í-n iijí—-
.i ."•uv!.lmi: i- lti.i n-ix I. ■«!•■!I a 
• .1 int«- • jl ■ >•"«!-! ■ ni 1 -zá"
1 -.i.ii ■••.6

5.10. 5. Í2, 5.43. 7). I') IV*- 

|i11H)U mm. 5.86. 5.88.

-link l-ó 17-1,

New-York-elet biztoeitótursaBag 18b.' . * ■
. - .atk-’/.ó í • 1. évi iuimVé-ób-i! kámiuljük a köxetke- 

: :f-i-.-;,,ákl:ak bin-'delei ;:/. I88b-ik évben 131.6
millió frankra .■•luiak. x..gvi- i. i.e-g-dözu ••vvel .•/.em- 
i'.en 17*6 millió fra-ikkvl vmelk- dl--.k. Az 1888-ilc évbeli 
,i NfiW-Votk biziosilnllja ; a: E--.x. •■*t 56.8 millió Ivari 
ivót. ebből a nveremviiy ek i zinnii kitizelull összeg kö­
ze! 12 millió frankot tesz. Az aktivük az 1888-ilc él­
ben 484 millió franki a rúgtak: a növekedés az 1887. 
évvel szumben f>4 millió frankot tc-z. Az aktívákkal 
szemben, miután a lai.-a-ájíuak mint köl.-söniisai-k 
részvényei nincsenek, pa-szi'akként csupán a tartalék­
alapok állanak, még pedig 447 millió tik erejéig. A 
halmazati kötvények nyereményalapja 33 millió frankra 
mg. Megjegyzendő, hogy számos kötvény évi nyere­
ményben részesül és hogy a szóban forgó alap csalt 
izon kötvényeket illeti, melyeknek birtokosai az ». n.

Szolcváityzab
4 VI. .,911 íi üut.

liiviital-'-au ji!
/runt t il.

Déli tözidc.
\\ •_vuliu? 1- liaiivula! la- ilell a 

torna, I x olt. • IvdloU-H :
Szokváuybuza

8.1 i ,'t lot..
Tengeri i'ilius 

i.93. i.92 Illőn.
Tengeri angu 

mm. E99, i.
UJ tengeri 

5.39 5.38 Irton.
Ildii I árukor hi ra Iái ősit u '.á ráfinak

'IKM) mm.

léli löz-dén gyenge
itt ölelt :

;re m'utcgx 50U0 min. 8.14, 8.13, 

anyu tusra mintegy 5000 mm.

: 11 - -z.-|)li-mbei I e mintegy 5000 

mintegv 5.000 mm.

Szerbiai nehéz 164—17 bt, közép 1 ti.4 —17 fit, küny-
nyü 47—18 fii. Ilizó egy éves —.------ forint, hi zó
két éve- makkos tengeri. —forint, híz,- öreg

forint. Sertéslétszám: jul. 10-én volt készlet 
130,867 dili, jul. 11-én l'ellmjlatott 1976 drb. jul.
11-én elszállittatoll 2806 drb, jul. 11-éri maradt készlet­
ben 130,037 drb sertés.

Magánhajók forgalma.
— Juliin; 10 és 11. —

Budapestrr érkezett: W.isz .1 M. JulesájaTörök- 
lJeoséréról 4189 mm. tengerivel, Wollinger Lajos La­
josa Török-Kanizsáról 4300 mm. tengerivel. Speiszer 
János Józsefje Zentárói '4150 mm. tengerivel, Losehit 
M, E. Bezdánja Csurogröl, Geiringer és Berger 11. sz­
uszaivá Bajáról és Fritz és Kohn Rózája Szt.-Tamás- 
4119 mm. tengerivel, mind Seblosinger és Pollnkovies 
számára. Wolfinger es Reich Árpádja Zentárói 5150 
mm. tengerivel és Luezenbacher f-’ál utódainak 29. sz. 
hajója N.-Bee.-kerekrö! >225 mm. tengerivel Kohn Ar­
min számára. Révész Mihály SzL-.láim-n Zentárul 
3075 mm. lengerix el Ri- lul/ Sid.'mmii fia számáiii 
és Tiszája Zoliiái- il 2553 mm. Imzái.l és 245 mm. 
len-n-rivel A már 0. M. szamara, a győri gözhajóza-i 
társaság 15. .-/.. iuijöja Ejvi-l- kröl 2799 mm. l.-nu-'i i- 
vcl és Weis:/. .1. M. Jakabja Pelrovác/.ról 2200 mm. 
tengerivel liu-so .1. liai számára, Staubéi- Eipót és tia 
Alajosba Ordastól 795 mm. búzával, 297 mm. roz-zsal 
és 522 min. zabbal >’•-' Sebmidi János é- társa 
vétségé S/.ekvsöröl 2015 mm. búzával (luttenlag E. 
számára. Eggeulmfer Józsii e- l.u-a 8. sz. uszályn 
II..kiól 26 mm. zabbal és 183't mm. tengerivel Deulscb 
és Polliik -zámára. Fuchs Vilmos Irmája <Jscrvenkárö! 
3050 mm. búzával ugyanennek. Eggen lm fér Józsid 
Sárkálix pi \ -l'.i i -!.ei vkrul 3J8 n. búzával - 
mm. leng.'ii\.1 l.i-iisbeigei - - ^pi'/.ei 
- , é- Bvrg.-i I" • . SUr
leld ' ■ W'.-ldi: o á: a I I
20(H) mil. I \ . 1 \\ I'i-Z Hol:
A. M Emi f-ia I >za-.\bádnil I". 
un li - - lb lu.-t i szú.„a a. Ihu- 
leiéi i-l 650 i iu blizáx al -'s 8L. 
ennek. Ili/, és Mnlnii I . 1 1 
búzával Lelbach Károly .számai 
Icája 0-Bocsérül 718 min. bc/.i'v. 
rivel ugyanennek.

Budaprxlru lílkaladl : Dunyerazky E. Gedeonja 
S/.l.-Tiimiisiól 3830 mm. tengerivel ugyanennek, a győri 
guzlüijőzási Iái saság 13. sz. hajója N.-Bee-kei e|;rül 
30011 Hun. tengerivel síiia.--ej é- Küi i- -/ámánu í. 
-/.. lmjiija IIájáról 167i mm. buzaval tolnán testvérek 
számára. 30. -z. hajója llajin-'-l 31 iü mm. huzáyal 
Meidingur Salamuii számára, Anion -- társa (-yiilája 
Apai inról 1133 mm. zabbal. 650 mm. tengerivel és 
1808 mm. repczével u. x anenni-k - • U eindl M. ^usan • 
n áj a Gomliosi'ól 550 mm. búzával. l-ioO mm. zabbal 
,•- 1550 Imi!, li-iigei ivei ugvanemu-k. mind Győrbe.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözfcde.

A mai elötözsdén a helyi spetud.áczi-i kedv ellen xoll, 
minél; kővel kéziében csak néhány leölés jött létre s 
uz árlölvamok mérsékelten bau. atloila! . Va-uti ét lé­
kel; szilárdabb«k. Valutái; és valuták vállozallannk. Az 
elhélvezés könnyű volt. mert a bankok is 34 száza­
lékéi I adták a pénzt.

11 órakor záródnak: Osztrák liil.-lrészvény 303.15, 
inagyai hitelbank 318.25, laiii-ioaioI bank 228.lt). 
osztrák-magyar állaimasut 223 7" K.u-oly-Eaj..'-vasul 
192.25, déli ui-ul 122.25 má pi y-< ■■•l-k 83.90 um- 
gyár aranyjáradék l(m.05, magyar ; apu |áiad--k 95.2^. 
hit-/, frankos aranv H.56 ném»*l b ndaluu márkii :-8.2,

válts. kölv. 99.75. Kassa-Oderb. v.-részv. 154.—. 5» o-os 
magy. papirjáradék 95.20. Magyar vasúti kölcsön
114.90. .Magy. hitelb.-részvény 318.—. Alföldi 'nspt 
részvény 201.75. Magy. északkel, vasut-részv. lo'.oJ. 
1869. ni. k. v. áll. els. kötv. 100.- . Tiszav. vasut-részv. 
246.-. M. lesz. és váítób.-részv. 102.75. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 127.—. 4”/0-os aranyjáradék 99.90.

Béco, jul. 12. (Osztrák értekek zártái a.) Oszt i.in 
hit elint, részv. 303.—. Déli vasulvészv. 122.25. 
osztv. aranyjáradék 109.90. J.ondom váltu-ar l.i.ln.
Károly Eaj'os-vasul 191.25. 1864-os sorsjegy I/.,.:»<)•
4'2o/o-os ezüsljáradék 84.80. 1860-as sorsjegy I i0.-o, 
Török sorsjegy 31.20. Dunagüzhajóz.ási társ. részvényéi 
374.—. Angol-osztrák bank részv. 123.75. tisztr. ;.1am- 
vasnt részv. 223.25. 20 frankos 9.454. V2'1 «-<'< püp1''" 
járadék 83.92. Osztrák bilelsorsjegy 183.50. Osztmk- 
miigyar bank részv. 907.—. E-ász. kir. arany o.<35. 
Német hankváltók 58.27. Klbavüluyi vasul-reszveny
213.50, Bé. si bankvvszv. 106.75. Török dobánvrészvény 
110.—, Alpina 66.25. Tartva.

Délutáni éa esti forgalom.
Bocs, jul. 12. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) Á tőzsde zárlata után a magánforgalom­
ban jegyeznek: Osztrák hit .‘Részvény 30.1.12, déli 
vasút 228.30, osztrák-magyar államva-ml 223.62, _mu- 
gvar papirjáradék 95.25. magyar aranyjáradék 95.9:».

A délutáni forgalomban alaesonyabh írankturti 
utótö/.sdei árfolyamok miatt az irány gyeneüll._ Osztrák 
liitelrészvénv maradt 303 és 302.62 után 302.7u.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hitel- 
részvénv 302.76 után 302.87.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, jul. 12. (Az Egyetértés huló-itójának távirata.) 

Jóval alacsonyal.ib nexvyorki gabonaárfolyamok miall a 
mai gabnnalö/.sdi* lanyha irányban nvill meg. s a búza 
ti) kraji-zárra! olcsóbban indult mini a hogy tegnap 
zárult. Később jobb budapesti árfolyamokra megszilár­
dult az iránv. Köttetett: búza őszre 8.28, 8.ín. 8.38 
fit, búza tavaszra 8.78, 8.90, 8.89, frton, rozs őszre 
6.57, 6.55, 6.56 Irton, zab őszre 6.25, 6.28 Irt, tengeri 
május—júniusra 5.76, 5.80 Irton.

Délután alacsonyabb nexvyorki árfolyamok miatt a 
forgalom alacsonyabb árfolyamokkal nyílt meg, később 
minden'jenlönös ok nélkül nagyobb vételkedv mulat közöli, 
mire az irány megszilárdult. Búza őszre 8.27—8.4-1 
frton, tavaszra 8.79—8.91 frton kelt : rozs ingadozott ; 
takarmány rozs a nagy hőség miatt csakhamar meg­
szilárdult s az üzlet folyamán emelkedett 0.56—6.60 
lórinkul jegyeztetek : tengeri május- júniusra 5.76— 
5.85 Irton kelt; tengeri július—augusztusra 5.32 írton, 
zab őszre 6.25 6.30 írton árultatok.

hészávnbuu gyenge forgalom volt. - Kiadatok : 
búza nagybecskereki egy rakomány 79. k. 8.60 írton 
és 1000 mm. osztrák uj rozs 7.1Ö fiion, mindkét!ő 
három hóra, Becsbe szállítva.

Szesz ára tartva. Kész kontingentált szesz 14.50 — 
14.75 fit ; augusztusra 15 Irt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Trieszt, jul. 12. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) Váltó Londonra 119.10, olasz bnnkpiaezokva 
47.—, Napoleon (Vor 9.44, májusi járadék 81. -, 
magyar papirjáradék 95.20, magyar aranyjáradék 100.— . 
osztrák hitelrészvény 303.—, osztrák-magyar Llc-yd- 
részvény 390, olasz járadék 94.12, olasz bankjegy 
47.10.

Berlin, jul. 12. (Az Egyetértés tudósítójának .táv­
irata.) Párisi tudósítások következtében a tőzsde gyenge, 
bankok és járadékok alacsonyabbak, egyiplomi'kölcsön, 
orosz értékek gyengék. Zárlat nyugodt. Magánkamat­
láb 14° V

Berlin, jul. 12. (Tőzsdei tudósítás.) A nyűgötí 
tőzsdék gyenge irányzatát követve, az üzlet bágyadt 
volt, részben tartott árfolyamok mellett. Egyiptomi pa­
pírok gyengébbek.

Berlin,jul. 12. (Utútözsde.) Magyar aranyjáradék
85.75. osztrák liilelrészvény 162.75, osztrák déli vasút
52.75, osztrák-magyar álíamvasul 96, Károly Eajos- 
va-cut 82.60. Csendes.

Frankfurt, jul. 12. (lltólözsde.) Magyar aranyjá­
radék 85.70, osztrák liilelrészvény 258.87. osztrák-ma­
gyar államvasul 191.25, osztrák déli vasút 104.12.

Newyork, jul. II. (Kábel-sürgöny.) Váltó Berlinre 
100 márkáról (60 napi látra) 951V váltó Londonra 
1.86, négyszázalékos tőkésített kölcsön 128j. Erie-vasut 
26°',. váiló Parisra 5.18'/».

iné certificates 92j. — Liszt 3.25. — Piros Őszi buzi. 
helyben 884 cent (= 8.06 fi t), júliusra 83' „ cent 
(—8.87 fit), "augusztusra 84;'» cent (---7.70 frt), d- ..zem- 
berre 874 cent (.— 7.95 frt) 100 kilónkint. — Tengeri 
434. — "Czukor (Fair refining Muscovados) 7 .
Rió-kávé 17j. — Zsir (Wilcox-iegyü) 8.65, íFfiirbank- 
jegvü) 7.—. — Gabonafuvardij imnerial-quaiierkim 
Eszak-Ainerikából az angol kikötőbe és az ezeíke-1 egy 
magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe j r;eni 
(-■/ —.77 frt) 100 kilónkint. — Napi felhozatal gvapot 
bél — bál.

Külföldi i'iruttóredék zái-luta.
AOzámilúsi ál f-ilyam német piacunkra 100 mai ka viili 47.SO fii. •Sí,frl, 100 fik

du Has Fi. A.
I folyam | I" •1 leoy-oileg,

VA BIB.
Buzft folyó hóra.................aucusztuera ..............  —

utolsó I hóra ...............
.; hóra nov.-tül............... —

Liszt folyó hóra........  — — —
— ulolsó 4 hóra ........  —
-- 4 hóra nnv.-fől — -...........

Olaj folyó hóm -............  —
— o-i/.rn — -............. — — ;

utolsó 4 hóra -.................. ..
— ! ei'ió hóra — — — — I

Bzesz folyó hóra ................... — —
— auf.-i.a _ - - - -• - - j
• - 4 c'.fo hóra ............ - —

BERLIN.
Búza jnliiisra . -. -............ :

•/opl.-okt.-rc .................... I
ltozs juliua-aug.-ra..............  — — |

szept.-okt.-re ... -............ ;
Zr'u júliusra ... — — — —

— i17ept. okl.-re .   -■ —
Olaj júliusra — — — — -•

szejif-nkt.-re _ — — —
Szesz iui.-Oiii'.-ra ... — -.............

STETTIN.
Búza jnliu--.aug.-ia................._ —
Rozs jnüus-aug.-ra ... ... — ... I
Olaj iuliie-re ... -................ -

srept -okl -re ... .............
Szesz helyben 70 márka fogyn-7- 

lúsi adóval
... helyben 50 márka fogyasztási 

ahíval ... ....................
— jul-ung.-ra 70 márka fogyasztási
— szcjil.-okl.-re 7u márka fogyaszláei

fi.21 25 1
22 50 I 
22 G0 i 
M 4-) 
52 V I 
52 10 j 
5? 10 I 
02 50 : 
05 —: 
03.75 1

10.41 I —
10.52 ! —
l.'i 60 ; —
10.09 -
15 22
15 4» I -
1*. 40 - —
15 U3 1 -
29 SC ! +29 10 1 .t
90 li 4-

0.0C
0.0/unt

177.:/);
191— ! 
1,9.50 I
1M-;01 50 I 
00— •

le :U 
10 51

KÖLN.
Búza júliusra

Rozs júliusra
Olaj helyben 

októberre

BOROSZLO.
Búza .. .. 
Rozs
Zab ....... _
Repoze _.
Tengeri ...

19.90
18.90 !
14.90 

, V--40
I 40— i

01..Vi

17.70
11.0’

Ili 70 . 
31.21 1 

7.56 i

0.02
0.02

0.1-1
0.02

Külföldi órtólitöyHdók sávlnta.
nieiliora

in lm/ 
-/ huj.' 

■ /ál-..mi. 
li mn. h 
- • "U If

■I"'

168 í 
(len in 
lliiiiin-

!•."■' "I
P -el"

0
N39 min.

V/ áif-dyamok az illolii helyi szokványok szerinl készpinzben. 
va-’Y ultimór« i-vt^iidiik, «• szerint » mellékelt pdiitáB is keazpenzie vu-'y 
me lóra, Illetőleg •dtimóv.i órlemlő. A kós/pénz-árfolyampk h-vJl a 
II dióra M inek uz -illimóra 6-val vannak megjelölve. Magától érlelődik 
hogy a fenti átszámításokhoz meg a IraiiRaki-zio-kllltsegok, >pvubuá a 
mo.iióí és ultimó-árfolyamokho/. azonkívül inog a uiindcnkuri hudapesli 
iirnlongáczió-téteíek is számításba, veendők. A ‘-ga.l fel-U ertek-k a buda- 
iir- ti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási atl'olyam tOO marka xista 

- 58 frt 25 lir. 100 frank villa 47 Irt ::0 kr.

Julias ld.

pAris
•F.aiirzia "•" -os járadék ... — —
Osztiák-minvu! illnmva-ut ....... 't
Osztrák déli vasul...........................-'J•Osztrák ti'ddhitel-ré :í vény tár, aság M
•Frannia lörles/ttiidó iúradik ... I. 
Osztrák 4 ’,,..o= aranyjáradék .. I
Magyni- va-uti kölcsön ............... )v
.Xin;yar ielzá! .-hitelbaul. ... — . -J 
Hév- i unió-boni. .. .. -- — - • j>
Magyar aranyjáradék . . .. _. ... J;
Magyar ő-V-'s papirjárad-’k ........ I
Magyar le-:úmiloló és pénzváltó-bank K

BERLIN
Osztrák 4'Vn-os papirjáradék ........  K

. : ■’ ,-cr ezi'iBkúi.'viék ... .

. \ ■. .os aranyióv-idck .. _.
Magyar aranyjáru.iék.................. ' 5»/n.ns paplijárulék ... ...

. keleti vasúti külveiiyek 
Keleti 5"'.-ns v. elsőbbségi l-.atv....
O.ir.trák liilelrészvény..................
Magyai liitellumk................... —
Oi/ónik-inagyar államvasul ...
Osztrák aéli vasul . ...........
Károly-J-oii's vr> ut ... — ... 
Kassa-od-rliciíi xos.-a . ...
' Komán vasilli resz.vvnyek
Orosz, bankjogy -........................ —
Váiló bécsi pia,via 
Keleti kölesül. II. ki!‘Oi,s:ii:i-1 
\|agyar iolzátog-l>itclbanír.

r Ar-
„ , iKtHünbüzet azliuda- „tolfó zárlat- 
l-esli hoz. kéjiest 

.egyenleg őszir. értékben

irton.
május- -jniiiitsra

8’zokviiiiv i'i/ü 
'fc ti go fi jus-
Tongeri július 
Szokvány:

... Irt

aegiisaUisfii

8.13-8.15 
5.37—5.8!) 
4.92-4.94 
r>.«8~ 5.90

Ká ■i/liiívpi.v.c ii'ig. -.-i/.i'pt.-ve

Délutáni forgalom.
A rl.'lut;)■ :i löz-dén .szilárdabb irányban nvill meg, 

.le k- öiiii itlacsuiivabb bnriiiii árfolyamok mialt gyen- 
gült a /illa' felé újra uiegszilárchill. — KüHelett :

37.okvAnybv.zB ü-/.n- mmle»y 20,000 mm. 8.16, 
8 17. 8.18. 8.1 ti. 8.15, 8.17, 8.18 forinton.

Tengeri pilins ■ ;u ,uszOisra minlegv 5,(M.HJ mm. 
4.96, 191, í.U5 frtun.

Tengeri aujtuszliis -zi iilembei re mintegy 10.000 
min. 5.02. 5. 1.98, 4.99 ttirinton.

Uj teug’eri május—júniusra mintegy 20,000 mm. 
5.42, 5.40, 5.39, 5.38, 5.39, 5.40 forinton.

Délután 0 árakor záródnak:
Szokvány-buzit tisz.re —........................... .....  frt 8.16—8.18
Tengeri július—augusztusra  ......................... » 4.95—4.97
Tengeri nuguiztu«—szeptemberre  ............ •> 4.98—5.—

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén pan-'ii -.lel. I.igye/.iv

Oszt rák hitelrészvéii) 3iU 2-, máj." - liilcllmnl; 318.-.0 
liutomálivi bank 228 lo. miie-i-'ul. 221., "e/.tiik-m.i- 
jjvur állanivniut 223.75 déli x122.2-1. Kí.miIv 
Lajos-vasul 192.26, elbavilwi vasul 213, dohány-vész.

8.3.90, magyar arnuvjára- 
;,-|él. 95.27. In is/, frankos

I. iránv igen szilárd, ki­
nézve. Valuták és váltók

vúnv 110.50, májusi pinnt- 
déli 100.05, magyar papi 
arany 9.464.

A/, it/.lel esendő- marad 
váll közlekedési éi téliéin. 
válluzallittlok.

2 órakor záródnak : Oszt iák Iliiéin- zx-mii dOií.Ei, 
avigol-uszivák bank 123.75, uni-'ba: ■; 226.10, banl;- 
egvesiilet 106.50, magyar hitelhanl 318. ■ Eánder- 
balik 228.25, psztrák-magvar üllamva.-ul 223.50, Ká­
roly l.ajos-vasnl 191.25, duiiagöziiíijózád részvény 
372.-, Lloyd részvény 390.—, é.-zak-nyngoti vasul 
187.25, elhnvölgyi vasul 213.50. tramway 230.2», 
déli vasul 122.—, májusi járadék 83.95. osztrák 
aranvjávadél; 109.85, magyar aranyjáradék 99.9,). ma­
gyar papiijáradék 95.20. északi va-ul 2540. bécsi köz­
ségi sorsjegy 143.75, 20 frankos many 9.16, márka 
58.27, Alpine Montan Rubel . .

Béoe,jul. 12. (Magyar értékek zárlata.! Magyar 
földtehevmenl. kötv. 104.90. Erdélyi földleherm. kötv. 
105.—. 5V2°io-os in. földli. int. zálog). —. Erdélyi 
vasut-részvény200.—. 1876. in. k. v. áll. el;, kötv. 
112.—. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 141.80. Szölődéz.ima-

lv-aáinitcló é- ;h iizválló-bank K
FRANKFURT.

(Kzlrik i-apiijárádék ... K
. l!. í' ,,-ns eziibljáiadé!. .............K
. ,,-Of nrinix Miadél............ K

Mnivnr iiinnyiriiii'lél, I'
■ „-os pnpivjáradék .......... I.'

-i,/li,d. liilelrészvény .. ..............I
Oí-z.Ii:•' nmi-xor bank 1
Osztiálvun ;;ar állai-xn-ul I
Kúio'.v! al- - xa ..
OrzIlMl .Ilii '■•- •• !
I .11i-i »-/I ■'. iiy'->>'ii '••-■•' K
Xi.v . • .1 il.-v'i • v.i ni 1Ti jii lé!.i v . ■' \ ■ f.'tv. y I. K
Vidtv i- i I ""-I e I • .till• • In' .1 '

S3 30 1
ini.r.T;
•is:, - i 2 'i'.OH
36?,50 ! 132 -*S + V.10

S-i.t.'i
L".-

——
81Á3 — 0.56

-•- -- ——

sfi!:iii
_

lU'.f'ii 4" 11.05
73.W- S< i'ii — 0.14
“1,411 00.30 — 0.14
85.“li ion 1? — o V:
rí.no 05
85.011 ion H — 0.1 i

100.5-1 117.50 - "11
1Í12 no ::n-!4i

vo.— 2:0.02 - 1 31
53 60 132 82 9- 0.04
• 3 50 10! 22 — 1.10
till 00 155.28

30“ 10 121 *22 — -1.41
171.05 58.25 í 

1 
1

í 
1" í

- fUl
85.75

lilóz'5

73.75 3!- 7.8 +
f-1:1.02 - 0 21
f.ft 0-1 — .1,01
05 38 — -I 05

:||V! 20 — 0 1“

11*1 37 22- 28 — .1 IH
105.12 102 45 — 0 10
HU 03 122 37 : + "•)'-’

Az avatás és 
Ó-Beoae. jul. II. Az. 

aratás nálunk 
javában folyik,

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Lépfene-Járvány Erdélyben. Oláh-Szent-Györ­

gyön (tieszterezo-Xaszód megyében) kiütött a lépféne* 
járvány. A községben vagy 50 állat hullott el, s # 
vész már a szomszédos falvakban is jelentkezik. A 
hatóság a veszedelem megszüntetésére azt eszelte ki, 
hogy a közlekedő szekerek elöl elzáratta a falun át 
vezető országutat, ezt a rendeletet azonban nem hir­
dette ki, ugv hogy az utazó közönség nem kis kelle­
metlenségnek volt kitéve, mert más ul, a melyen át 
megkerülhető lenne Szenl-György, nincsen s a fürdő­
helyekre, vagy Ü-Radnára s általában Bukovina feli 
igyekvő szekerek, olt pihenhettek Szent-György bejá­
rata előtt ítélet napig. A visszás rendeletet tegnap 
délután táviratilag vonták vissza az átutazó szekereko 
nézve.

* A budapesti (gellérthegyi) m. kir. vlnczellér- 
kópezdében az augusztus 14-én tartandó zárvizsgálnt 
után 7 növendék végzi be a tanfolvainot, kik közül 
még négyen méltányos, de szerény díjazás mellett, 
mint kert-, szőlő- és pinezekezelők alkalmazást kers;-, 
nek. K tekintetben az intézet igazgatósága kész-o-fir. 
sen szolgál közelebbi felvilágosítással. Ugyancsak v. ■ u 
intézetben az 1889. évi szeptember 15-én kezdődő ut- 
folyamra 7 tanulót vesznek fel a következő i-Ü.-te 
mellett : I. Legalább a 16 ével betöltött életkori 
zolü keresztlevél. 2. Kp. erős é- u gyakovluli munkuk- 
hoz alkalmas lest alkatot a lesi "maga-súgát

himlőoltást igazoló orvosi bizonvilváliv. 3. Iskolai 
bizonyítvány legalább is a népiskola teljes e< j„ 
keni befejezéséről. 4. Községi bizonvitvánv a ioixu- 
módii erkölcsi magaviseletéről. 5. Szülőknek vugv .-vá­
moknak olynemii nyilalkozala. mely szerint klüeíezik 
magukat, hogy fiukat, illetve gyámolljukut a tanfolyam 
bevégeztéig az intézetben hagyják, s azon esetre, L« 
kivennék, a félévenként kiszabott tartás dijat 50 ti tot 
az intézőinek megtérítik. A felvett tanulók ruházatul, 
és tanszereken kiviil teljes ellátás é; tanításért jí 
első évben 100 irtot, a másodikban 80 fi tot ílz-ör-rz 
elöleges félévi részletekben. Vagyontalan, illetőiéi« ke- 
vesbe vagyonos szülőknek, ha fiaik jó maga vitele* veK 
és szorgalmasak, ezen taríásdij egészben va\*v le?.»!tibb 
fele részben el is envedielik. Egész eleng-desbci. -íz­
ben az évben esaki • 2 tanuló IV,- i-Eze'-iili:. A. 3/ 
ingyenes avagy félfizeiéses helyekre folyamodók a *■ '• 
sorolt okmányokon kiviil még' szegén-.’séji Lwuir’.-i- 
vány! is tartoznak kérvényeikhez in. Ilékeim. A )>:.v-a 
felszerelt folyamodványok" a fóldmivelésiigvi in. kir. 
minisztériumhoz . zimezv.- augusztus 15-ig’ ka .mezet 
igazgatii-ágához BudajieJire , vizivárosi pu-!ui k'í’deü- 
dók he.

* Gazdasági kiállítás. A lovontálmegvei p-'ij.ri ■ • 
vidéki gazdakör szejitember 8-án Lovrinbati löldtaix--- 
l*Vsi. konyhakertészeti, szölöszeti és gyiiinölesésze'-.. 
diszkéitészoli. állattenyésztési kiállítást rendez. Re;z!e- 
les programmal s egvéhb felviláaositá-'sal Lipthay Fri­
gyes báró Lux i inban és Nikohos Bogdán fúszolyübiiv 
Ferjámoson szolgálnak.

XOg) I' I.MZUI'I 
xiapvtii hi" I
XI.. I, I ...

é- |ii'.|izv.i!IóIí;

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK

Trieszt, jul. II. (zukar .■eiitiilitgal-pilé. kész áru 
27.25 -27.51)

Berlin, jul. 12. Ilu:a lauxha, rozs >zíI:íití. :uh 
-zilál -I. olaj liágya-lt, szesz szilárd.

Hamburg, július 12. Bzukm: Simke. good average 
júliusra 7(1.75. .szeptemhene 72. dvezemberie 72.50 
márka 50 kilónkiiil.

Hamburg, jul. 12. Petroleum he!yi.ien 7.20marka, 
iuiguszlu.-iiii 7.10 marka.

Hamburg, jul. i l. Czukor julin-un 27, augusziusra 
27, s/.epiemherre 20.10. októberre 16.70, jamiársa 
15.60.

Pária, juh 12 Ba :u csendes. //>:/ bágyadt, olaj 
tartva, szesz tartva. Idő : tikka-ztó.

Pária. jul. 12. Fehér czukor júliusi;, 58.25. augusz­
tusra 57.7.5 pánik, augusztus—szeptemberre 52.75. 
négv utolsó hónapra 12.37, finomított 126.5..)— 127.50 
frank.

Bréma, juh 11. Petroleum helyben 7.0.5, nyugodt.
líewyork. pi.. ll. (Kabelsürgöny.i Gyapot Nexv- 

Vorkban I I J. Xexvovleansban lO'- .j« szepieriiberre 9.97, 
októberre 9.89. — Petroleum finomított 70 Abeí 
Test Nexvyorkban júliusra 7.20. Philadelphiában jú­
liusa 7.10. — A vers petróleum 7.30. — United pipe

a vetések állása
Eg gr téri és tudósi ni ■.a... Az 

kerületünkben kedvező id-i nieJett 
fsi'-plcsek is megkezdődtek, az ered­

mény úgy minőségileg, valamin! mennyiségileg nem ki­
elégi! ü. Búzában az eredmény nem jó, meri átlagosai 
egv 2200négyszögöles lánezkini 20 -22 keresztet, minden 
kereszt 18 kévével számitvn és egy kereszt 30 -3 ' klgr. 
tiszta búzái fizet. Árpában általában gy-ngc 
van a -/.eme szorult és s/uie sárga, fizet látK-zoiikir»!
5 il mélennáz^iU. A /almi csak pár nap inulvá!: ’ 
ják aratni, a melyből valamivel jobba: vái unk •■ 
pánid. A tengeri kitiiin". lermé-t ivei . \ r -“d*
pia. zunkon a nagx munka ici-"> miatt kévé- \• ■ ’• u be- 
hozatal, az alább jegyzett árak i.-ak névleg-'- 
seggel bírnak, líuza 78—79 kilogr. 7.50- 7.60 li; A ipa 
í.70 fit. zab 5.10 -5.20 fii, tengeri 4.20 4.25 írt.

NAPIREND: julius 13-áu.
Naptár : Szombat. -- Hóm. kath.: Jeiiíí pL vl. — *"rg* 

Margit. — Görög-orosz: (j.dius i.) Ke/, és U — Zsidó: 
(Tliamus 11.) Sah. I'inehas. Nap kél 4 ó. 1* p. 
nyugsz. 7 ú. 52 p. llol.l kél 8 ó. .59 p. .-i -. r - í ’
•í il. zi p reggei.

tielii^yminidzter fogad d. u. 2—il.
Horvút miuihzter fogod -1. e. 10- d. u. 2 
Az uj „raeií (.-ház gipszmintája megtekinthet-'.' egtj( nSP 

Jeleni.iozhetni a/ éj.ités/eti iroda an. Reléüli xh] ->ö >t. * 
i'.h-sriv i •ivóra. .,

Koreslie.lelmi miieeiim. Haza- t'-vin-'h -t. ó’lond-- t-d**' 
l.i-'a a városligeti ipar-sárnokl,:i,-i. X -i.. líi'-nl s’fci-yv 
net mellen nviiva d. <. 9-1 öl 12 óráig. d. u 4 túl ■ v,-‘ i 
Vasát- és ünnepnap d. u. 20 kr belépti dij ...

Nvmr.eti museum: képtár il. 9 d. il. 1. lobbi tii;.'- 
kr belépti .iij mellett megtekmtlietök.

Orsz. tauazermueeum a budai állami tanitékru- ■ intfc-fc 
épületél.en d. e. 9—12 és d. u. 3—6,

'Az orszneos Lisdeilnevelési Liúllitás iiodáia
pe -i-’ii 8. 52.) nyitva vasár- és ünnepnap délután k.v-d« 
lével d. e. 9—12 és d. tv 3—6 ura között. 

VörüG-lierenst-eeylet F.r/- éhei-kórhiizti (Rudiin, KrO * 
tinavároBi 1. és 11. osalátván levő betegek meglátogató ' 
tok d. e 9-11, d. I. 2-5 óra között, a 111. oizttivoo 
levő betegek d. u. 2-4 óra között, idegenek roegizem. 
hetik a kórházat d.ti. 2—4 óra között.

Fehcrkereeat-egyeaület VI. kér. Eötx'ös- és Ken.in-2 
utcza sarkán 12. sz. a ) megtekinthető mindennap d *■ 
10—12 és d. u. 2—6 közt.
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18S9 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 13.
KentH-cRyesttlet ILipót-téri bazár 47.) megtekinthető d- 

-i 3-ó
KrUvén"» könyvtarak zárva.
iJiibbegyre foga »kerekei vaiut indul félóránként. Az 

í ,-,'vös nyaralóban czigányzene 
MargitrriRetre hajó indul félóra nkiid.

nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Fivonnt. e. hiv. lap jul. 1‘2-lii szamából.

árverések a fővárosban. Thomasevit» Sándor V. 
tar nádor-ut-: za -1. ooőS fvl 80 kria becs.

jul. IS Komi.' fiiibov Ví. kor. ESlvő.—ul<-za 26/c. 
A ni ? fiira bei ', nv.-ú'. jul. 13. Taubc-i l'.múnuel

•u \ ' ■ .V dri-rv-u’ a. :í7í írtra le ingó.-,

jij] V t
Arvovono't a vidéken. ILum- ultid III iinann :100h 

p. m.-ai!. jul. Kónncnd. An-i-hm', Józsel
fi" ? bee-, inu.i'l, any. 7. Pápa. Sugár Dávid 2Ö(ift 
y,- .. ;ng.,ll. mg. Mi>ko!' Z. Yii l-eliaflor .Inkab 

jf,fia bee-. ír ál!. -ze|,l. J3. Arml. linlinan Ro- 
. im'/i Irha bee.-, mg:«ti. jul. :il. Tii'iviil. Húzás Jó- 
r.«l •_>Í00 litIn bee-. i"yiitl. oki. 7. Ki t-»keméton. 
i,"idbei'ger l'.-.liip ölU'I írtra bees, ingáiI. oki. tti. 
y Tfali fen’/, í in I frtra bees, ingat I. nkt. 15.

>" el í'ereiM'/, 528 H l 50 krni bees, ingall. img.
, •j.-.rháyv. ' pe-tvidéki kié. iörvény.szék.) I'íalt z Kc- 

V,,->i írtra becs. myall, jul. 19. Kszlorgom.
• "I; Antal 2132 Ilii a bee., inyall. |iil. I1.'. Maklái. 

p. I, Pi'ihn Arnoliiiv'1 ."-ólt í liira bee.-, ingji11. an«. 5. 
s A.-Íijbclv. Tibii .Ilii;seí 70*1 fiira becs. iuyatl. alig. 
■ <X ijebri vÁ-n. Szi.i-ii Mária :»8l> írtra be. s. ingall. jul. 
‘0. V.ímoe-I dvarliely. (Krz-ébet' á.rosA Zim -kall /sig- 
y nd :ti>,000 írtra hi>,-s. ingi-tl. szepl. 2. Tore-ke. Steiner 
Bernét j 1.755 írtra becs. ingniI. jul. HO. Szeged. llagv- 
n-, .:v Mária 2<X) írtra bee-, inaall. -zepl. t ti. Tűt falu. 
p.'-i. de ki kiv. törvényszék.) Navy Pál 18,108 Irha 

..e .. r.:atl. jul. 31. Szeged. Kemény János ítií-'s frtra 
•p . ing,is. jul. 22. Losonc/.. Lelke- Benő it 152 írlra 
r... . menti. hívj. 5. D. Szeidabelv. 1 anav.evit.- János 

ír! 85 Ima bees, muris. jut. 22. Módos. Beér 
. .,-ojv I I 7h|i fi i 55 Im a bees, ingós. jul. X.-IJee.— 

k rck.
Cjőényltás. Wivk-ivils József sfeieisbuJáninni be 

•.-...izeit kereskedő ••!!•"n. I -'iiibizlv- fir. L dlos.-e- 
f.jjvs -zéki hii r>, tömeggondnok I raila Illés 

,;,r. lig "• é<|. Rejelcnté-i batavulo auu. 31. 
eredmafffzüntoté*. /.:*• h Jó - -•( huila|««vh bej. 

iii-v-tev ellen.
Fn'yázatok, A <.-ire.-i po-iahii,italnál pu-lam".-l',ii, 
i: e-nödi po fahivatalnál postani'-tori, ■> najíy- 

- ,oi ',n i.iiá-iurósiiunál aibirői állomásokra.

J rlelösszf:rkesztö:Csávolsaky jurjos.

IDEGENEK NÉVSORA.
\raitvpas szállotlit.

c.
K

Xtöcy

Hív;1' I : A-L,ii*'7 
:c í E öyírre**

T-xt* .- R •««.♦ztbáaya •o •• i \*M ■ • r a Jaá
’ ;. .- j K:-->t.om»t
ÍVliérhattyo szálloda.
i :.-4 ö. Dc'rrfcroo 

?• !:4r P -irboejet 
! ' A Ró-:
• «3 '- oi f t. Data»
F 'Ml.-' I Dömru I
I fl M N. Varit
n M \ -Varad
F'» ti.. A Ué-.<

Mareliall-szálloda 
M Angol királynéhoz.

C O-MíM M. IV. .
' .ly-WjlUt t,né Golop 
Wola niky .1. Lin z 

' -. Rohe.Mi,'.' K. balivzia 
(,• '.\ impf en X Bi.3 
I Appouvi A. l’ru-i 
f»r íi'hv r. B 'cs

Rr. Vay B. Muzclcz 
Totmy R Erii*!?
'•Vod'tor S. Ptri*
K-mmg I. Amens a 
Metzger H. amenli*
Hi*«i hraann F Be s
.-eivvir: P Bé .

Vadászkürt szálloda.
Or Fmkűvich T. Sz -f.yóróV 
Pr. Rothra r B M.-lrfnss 
Feckdiiyi V Lu’ta- 
Korty!'1 M. Knloiovár 
Till A M.ilará-r 
J.inkovi.'h 0. Marci»!« 
Pakfeiffer ,1. Brünn 
llarváUi B Pel i
Ha vues K Pév- •IIr — 'l; L I 
XVulf K. Pil.OH
'■hr.-. A V- S

I,önti oh szálloda
Itarliiiaim I,. Pezsuny 
Dr. Várnái Lippa 
Formanek E. Brünn 
F.ehoczky Oy. Kaposvár 
Slahn M. Becs 
Deiil-'h L. Tcmebviir 
l'iek J. Z-ombolya 
XVickar,!! A. Düsseldorf

ara B. Mariéit!»
Reiner A. Piirté
Nemei 0. Debvczen 
Zimmermann 0- Miíkolez 
Kurovz M. Debreczrn 
Baich A. Debrcizen 
Fedor M. Eszék
Holzvartli Continental 

ezelíit! Frohner szálloda.
Grock/y ti. Gy&ncyii 
Peutnm T. Ny.-IJjtalu.
Mandel M. M.-Pélerd 
Eiz!er M. Bí ?
Lüieenlha! B. Bées 
F.iiv. y ,s. Hí1- 
Küiiitz rí. Mii'*
Beír (ív. Be, - 
Strivker J. Bécs 
Slelnharilt I). Bee*
Xeuhorger H. Fiume 
lieeteltiier L. Poztuiir 
liirtz .1 Párkány
Magyar király szálloda.
MeyŐr .1. Uol(«,!,jg 
Gusme 1 . Ortes - -:i 
X'u -li'.lj'-li X. Xlusdvs 
Xeiunutin .! Unkar.
Horei/ky V. Blil.ae -í 
Uiczy I. N.-Váriul 
llu.'schuivitz A Hí 
Klein X. li-'-i- 
Wci •/. .1. Mi:hu!.-/
IIoII'mi.-i I! \".ii.-z!ó 
Katiiéira M. I'ruy.i 
Tau. iu D Mohái-, 
línllmann E. II -Szarva 
llr.-enbnnni I’.iri- 
Aullll il.-rky M. Pór,

Két korona szálloda.
V.n-.lsmnrly U Daíuis 
Kim-hhanm /-. Oglin 
Sieili -s ily. Og'in 
X.-.-lalus .1. Sopron 
Hlun S. fit-,- 
Bevnauer II Mécs 
Roiuer C. Poz.-vny 
Wfinln-rgei E. fialgó,-* 
siankovica J. Oesa 
Stel'anovice fi. líelgrá 
Vvmé.iyi .1. Erdély

Nemzeti szálloda.
Fi-iivhl. F.-nü Kalo -1
Fel-"iiborg <iV. Esztergom
X'ili-I .1. X’ilmáni-
I Diisii«* B. Beleiért
Di-l/.’ou .1. Vjililék
Szabó P. Loronez 
Dr. Schossbetccr ,! R -,-iIm.i- 
III Lévay .1. Szogszár-I 
Kovács I". I.OfOni-.- 
Pr. Stern f.-né Kalo- a 
Keuorsloiii M Misből-r
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NEMZETI SZÍNHÁZ

Augusztus 17-ig zun«.

M. KIR. OPERAHÁZ.

Augusztus l'7-ig zárrv.

NÉPSZÍNHÁZ.

Augusztus 17)-ig zúrcu.

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

.Színigazgató: Feld Zsigmond.
Bmlapeat, jnlius 1-1 án.

A ii'jpizinUáz löbl) cixöicndü 
lapjainak közreniilköd " >cvol.

VIOLA.
az alföldi haramia.

Eredeti népszínmű, dalokkal 
5 szakaszban, Ii képben. 
Eötvös József I)mu A falu 
.jegyzője regénye után. sza­

badon irta Szigeti J. 
Személyek :

Viola 
Viola ne 
Pista 

gelyi 
gelyiné 

Vilma

Réti
Róliiié
Ákos
Macskabázy
VAndori
Nyúzó
Keniházi
l'i-vszóki elnök
Liptói km’-
Peti
András
Csillag
Czifra Jancsi
Iczik
Pandúr hdn.
Kocsis
Czigány
1- sö liajilu
2- ik •>
Macskabázy 
Sz-akáesné

Kezdete .'

Imrei
Ebergényinó 
Balog 
Hevesi 
Fevenczi 
Lubiiiszky 
Fóris 
Izsó 
Izsóm'" 
Németh 
Izsó 
Vidor 
Kenedies 
Újvári 
Márton 
Hon-állt 
Fodor 
Eny vári 
Szabó 
liny vári 
llevesinó 

7 órakor.

Szirmai 
Cc-erni II. 
Feld P. 
Halász 
Pávtényihé 
Csongöri M.

Holnap, július U-én. 
Szintűi:' I:'fitiliiisrg.

BUDAI SZÍNKÖR

a Krisztinavárosban. 
Budapest, Julius 18-án.

G a s p a v o n ©.
Operette ii felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Wulff Ede circusza az állatkertben.
Ma nagy előadás.

Emperor csodáló, fekete csődöd, rendkívül nagy, hosszú, 
fehér sörényű és fehér farka bemutatása, termeszeii ritka­

ság a maga nemében.
Bemenet a circusépülelbo az úgynevezett eivkus-kapunál. 
Pénztárnyltiia 6| órakor, kezdete 7 órakor. Jegyek 
kaphatók d. c. 10 órától d. u. 5 óráig Kertészné dohány- 

tőzsdéjében, Szervila-lér, de csakis az esti előadásra.
NB. Társaskocsi UiizlekedéB az előadás rÓRÓig. •- 
Mimién esiitörluköu mig.i külön iliu-rlilniliis. - Min­
den ünnep- és v.-i-.ii'nap - előadás. Az elsőnek kezdete 

1 '.."i- «Labor, a másodiknak 7 órakor. 10795

Első budapesti nyári Orpheum.
Igazgató: SOMOSSY KÁROh Y.

Nagyvnező-utcza 17. sz. alatt.
A Nílus borzadálya

M ,V R I 1\ I£S T j TLj 1
Fellépnek még : Hululie Broth, elismeri egycllcu veiéiy- 

társa Jo-Jo és Rute Tuti. zenész-parodiaták, a keil- 
ves, feleli- komikus írnnezia eseeiili'i((iie-diivllisták, le. 
soenra Volka, Roth Mina, legjolilmak c!i iiK-rt hée.KÍ 
énekesnő.

Azonkívül ' még rövid ideig. Brotem Elion. Vik és 
Caro, Min« Lott a Pedley. Katzev és neje, Fleischers 
idomított kutyájával, Ara és Zebra, Lilke Cai»l6eu,
Felix kisasszony. ]07-18

Margitszigetre
a merni táruk I «domes Icszál liláéi kuvelki-zlehen 
indít lalva í rezlpm magamat az óteloknél is az 

árakat leszállítani és

Bopácsiulyást 25 írért szolplíatok.
Tiszlcletlel

ltd n (»recht A fajos 

Piros Józsi nemzeti zeneim vu a pá­

ratlan napokon uj este 9 órakor n.j egyvelegeket 

O’oul-pouri) ad elei. lOS2á

Időjárás

a nr. hir. meteoroiogial Icfizpnu fi int foci túrira' 
leulttse 18S0. jvtiu- l/í-úu. reggel Várakor.

Állomások

Sopron
Miigyav-úvár
Treiiesén.............
Sclrucez ..............
Korpona.............
neKztevczeliáiiva
Un,/,g,isi
Szolnok . . 
Eger... ... ... 
Dobrec/en 
Kósinávk.. 
tij-Táfrnfiired ..
Ungvár .............
Szatmár
Nagyvárad
íVIárniarDK-Sziofit
Kolozsvár 
Nagy-Szeben 
fivvova . .

, A hu- : ..
méi -éldcl .S/’-1 

(VI i„. írunyu 
-zu,l„t vr'-'l'

7111 . -í- 'f f- 0
lit -j- 2f' " 11 
82 j -I- 22 8 K 
C.7 +2:1.4 Ok 
84 ; + 22.1!' E

i--2:t 8 -
.ifi 4- 24 7 , -

-I- 25 o I E 1 
+ 2H 8
+ 17 8 
+ 21 2 1 —
4-28 0 j EK 2

I , :>apr 
d< h n

+ 2Ő 1 
-f- 2(t 

1 + 21 l

OK

K

!Í 18 01 NY 
ív 8Íny

T-iiicsvái" ..
■X tail .......................!

(iá I 
i,4.

EK 2 
!'. i

Szened. 1 64 1 -1-2;. o U i
I’íiin sova..................... CH 1 + 2Ö 1 I) 1
Kl-r/Ulcly ............. ' őt I + 24 8 j I» l>
(«íklijiliva (51 I + 2-Lti j Iv !
Zé-rJ!, ' ............. 1 i;:-t ! + 21 2 j DNY 1 

ENY 1Fiume tin j + ?:i 1
Ili - ............. 62 1 + -'•4.';! í

Vízállás, 1889. Julius 12-én.

.X folyó neve

Pisa

vizmerezv állóin > cr.nl o l'onl ü Iliül*. *i |"'-u! 
Well 1 nlatl l.-l.-l •. nla II

Kába

Váz
Dráva

fissá

6'idDIÖS

Bodrog 
l/alorcza 
Ciiúv.-Tapoiy 
Be eltTó 
Sebes- \ 
íeíeie- lg 
Feliét- IS 
Hármas-I

Maros

Béga

szára

í*. nies
TWIBTODraCTOTGOG!

Pozsony ............. 2 i 1 ; -
Kotnúrom............. 2 (ül ' — 1 2.78
Hiúin pest ............. 2 ó8 — 2 7!l —
Mohács ............. ti tií - H 81 —
Újvidék..................... 2.1I.T — 2 88 —
Panrsova ............ 1 ;<7 —
Orsóvá............. ... 2 211 —- j 2 26
Sárvár 0.ü:i : -- o —
fi vi >r ............. 2.14 2 2S -
Szered — D.2'2 — 0.22
Barcs ... ............. 0.(0 - 0 íi —

i.:.o - 1 Ű8 -
M.-Sziget 0.26 i - 0 26 —
V.-Namény — : 0 ín -- 0.21
Tokaj ...................... 0.(1 c 0.08 —
Szolnok ........... - 0.02 0.02 —
('.somnád ............. 0 On - u 08 —
Szeged . ... 1.01 1 00
Török-Becse.............. 0.80 - 0.82 —
Titel...................... 2.2H 1 - 2 26
Deí-s ...................... 0.02 0.10 -
Szalmúr .. 0.3K ! - 0.3ti j —
Sáros-Patak............. 0 12 ! - 0.14- -
Munkács ............. 0.10 — 0.12 -
Hoór ...................... — , 0.71) — 0.74
B.-Szí.-Márton ... 0.2ti I — 0.27 —
Nagyvárad ............. 0.02 - 0.07 —
Tónké ............. 0 11 0.16 —
Boros jenö ............. - , «».Só — 0 2ő

í fiyoma ............. 0.118 - 1.11 -
i Déva (Branyicska) 0.68 ; - 0.78 —

A 1.3,1 ....................... - ! ü. 2f> — 0.21
! Kiszóló ............. O.fiH 1 — 0.7» —
. Temesvár 1 0.08 1 - 0.21 --
1 Sziszek ............. O.lű (>.0!t

Mitrovicza ........... 1 H:; 1.91
líis-Koslély i o.t;, - 1.02

Prága 
Kr;.!<ó . 
Lollii.erg...

Salzburg 
fir.ic:: 
Tri.-'l . 
Pola

+24.2 L 
I + 2:1 ti j K 
+ 21 8 UN V 

I 4- 22 4 ■ UN V 
1+21 8 j F,

1 + 38 :ü -•
I -h 2 , ( UK

I EK 
, F.NY 
NY

Alihnzin.............
Lesina. . fii + 2 b ■
Kopeiihiicn 62 + ló 0
Slocklmlm............. + 1Í1 9
Szt.-IJ-terv.ir............. in + 17.0
.Moszkva ............. .77 + 19 6
ViU'.-ó ..................... 62 + 19.7
Hamburg tid + 17 ti
Berlin ...................... C4 + 20 0
München 
Slnnioivny 
Ri'illv <z ige lek 
P.iris 
Nizza 
l"!orciicz ..

Odc M
Iioii'lüiilii.ápol y..

65 - + 25 2 ' NY 1 : 

G2 1 + 18.1,1) 1 1

f>5 i + 22 v , I* 1 
85 14- ?4-«. - ;e
üt i + 2Í 4 ; —
ti:-t 1 + 26.41 Ki; 2 i

lliid;ii,e-ti?n :< rcogdőző nap Icgriagyobh licífi-i.a —: -f- Í54 

l"k. legkisebb =. -f- 16 fok Cds. A icgnynmá« u tenger 

szilire víoi .Lezárni:.-. A szélirányok ioln’é-e: I". • ész»)«

K —• kelet. D - del. Ny >- nvugnl. Felhőzet: 0 r--.- égé- 

ezen <1 riill, 1 ■- tübluiyire denilí. 2 i'-íszlinn fr-üiv?, 

:i többnyire borult, 4 ~ egészen borult. % *-• eső, 

-X- — hó, m ~ k«"*d, K zivnlar.

Megjegyzések: A légnyomás K.-Ny.-Oroszországban síi- 

lycpl, Szl.-Pélervái'oll 10 mm. A minimum (4-5—50) Einr.- 

land, a masimmn (65—70) Sicilia fölött terüld. hő­

mérséklet kissé emelkedett.
Kilátás: Déli -/.«lek, többnyire derüli. >zára/.. igen me

h*g iil/í.

Közlekedési útmutató.
.\lni,i Imi Itguláhh *«;• Hgi/i tnUs j,ihm ú-if. i <zá-

Hl'íllllll.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései julius 12.

F a J Irányzat
Minős. 1 100 kilogramm 

beillőül 'r-r^TT;—■—^77—

Minő*. II 100 kilogram«
e.ily II a,a

Busa
őár.rági -----------

Tn.-viiíéki -----------<

f'jiiner.ei —

." Is f»a részi kvidehi.

Különféle
termények

,-z: írd 74 7.5
-- 1 1

1
:r, 77

« :s 7'.)
1 . 80 81

71 !
I 76

7» 8.06 75 8.15
Sn 8.1 á 3| s.: j
74 75 i

8 — X.OA 7 * 8 05 8.10
4 10 8.1., 51 8.15 8.20

74 • 7ó
76 i
79 ; 8.05 8.11 ».10
50 ; ».'a 3 20 81 S-'í,
74
76
7K 6.C.X 8.10 79 8.10

»15 ».'3', »1 8.J«>

; -2 1 l;I = !
79 -- '--- d ;

fiit »1 u

flahona ó vagy uj j Irányzat F » J Í Minőlégi
enly

bektoüterk.

100 kilogramm
in

frttó! l fri!7

----------é

-'.t ______
Tei^ezl

:. iposile-repc/e____
Ear.iá;i rrpeze

lal.urrnány 
fiié"ni való 
sörfőzde!

bnnzúgi
müsnemü

70 - 72 
00-62 
#2 — 81 
6*—Bti 
3"J_- 11

73
nélkül

iavu;.:rx

c4 T«n<<iri máj.—,un. 1890.
m.ijus—mniut

Zab

Ke, repeze lovas.:.1
au'-’.-szop*

Heremag

ftepezeotaj —-

Lenmagotaj-----
Olajpogácsa — 
Disznózsír——

Szikja*--------

Facgyn............-
Szilva--------------

haláridő..

Irányzat F aj
Póni Ára

trt

Szilva-Íz

csendes

szilárd

szilárd

ctendes

Luczerna magyar —
F'rancz.la.............—------
Olasz-------------------- —
Nyers n/nnnaii száiÜt.
Ki nmilotl......................
Ot/i, kólszor linomllott 37.60

6.25
56.76Rcpcze__________

Pesti____________
Vidéki_______________ .
M.lalégonsz. árum. sz. . p* “ rr."'
Városi légen**................ I1 ' ?'

. 3 darabos Ő2.R0 63 —
Füstölt..............................
Olvasztott .....................
Boszniai hordóban 1888.

« zsákokban —
Szerbiai hordóban .—.

. zsákokban____

56.70 I 57.50
20 —

Borkő term— csendes

8 13 b.l.i j * —............-
___ ; Viaezk ...........-ki 530
Í.,-2
5.98

i :,| 
5..,0 s«“.............- lanyha

“ ti'.'.

Roszniaihordóokt.-nnv. 
i Zsákokban •

Szerbiai hordó •
í « /sőkb. «
1 Szlavóniai uj-----------—

Bánsági uj-----------------

Szlavóniai szept.-okt,— 
Bánsági «
Magyar mlnőeog szerint
Szlavóniai...................—
Magyar la—------------ -

Boszniai.......———......
Fehér la........................-
^ . Ha .............. .

Sárga, csurgatott_____
Világos szinti 
Rozsnyói ... 
Szlavóniai _
Szesz

1 10.76 
12.— 

I ll.'O 
!' IS.50
i| 11.60

13.85 
1 rt.30 
16.60

30.50

11 25 
18.75 
17.50

58.- I 61-

Szcsz-óleszt -

'L , US.'— I l'jo.-

I 1 135<i 1 13.75 
18.— 18.511

ÉRTÉKPAPÍROK
értékpapírok

jiljtolfóárKelct
pénz. I áru

ÁLL -X M ADÓSSÁ <>•
l'llv . - aranvjaradek adómentes Icu. 500, 1000 --------- ,

, , , 10,000................ -........- *'»
• I. ; iriirzdek adómentes ..............— • —..............- Z1
. I!. : , 130 f,t u. - . (»•<> frank)--------- ----  * s
. . rzu fr' ,-ycs darabokban ......... —- j,a
• gönc ii Ill.imv Ji l l záloglevelek . ..................
• !»..-• V .1 vj.-ut államki'. •• -I; •!•!•• : adumentes .. j 5
. |. . . a-jry . .......  8 , • 1 -rt be > juum. J ,
, . . ,llim!ú ti.ny an", an------------ - ■ 1

it.. * - » k r. .v i 1 ( Wi*

i.t n .1 rnény-k : !•• • ti t ........... —..............—
• • • • • Ül ...........-................... ...

fi»««! » fi -dl ’» I.« -n —................................. ....  '- *
>;i 1 .j jiluio v . •, il.u'.veny lói, ,l-"Ocn. ...— •

51 F 1 en • •«'««• «••- r.rtdvh-.ni- kotr. irtclgl jegy- .
.!?;,«! i- lülih rmiuieöi 1 k-,lv*ny»k ........ J.°

** , ieo7.. jraoekkal >
, • tem-si ... — — J’s

, , f 1867 záradékkal .. 3 «
, , » b-.rtziurizjgi —. 3 »

- erdtiyi --------------1

Ü7.3D 1 »5.60

! 886.0 
105 59 
105 ÓO 
105.30 
105.50 
105.50 
105.30

.7 ..g.ar 01 szegne jelzálog úrbéri vállségkütvcnyck élOOfrtj 5 V» 
h,i horv. .zlavui,. I.:rti.g 1 Idvál ulvény (tov Irt) —- 5'e 
8z, l'.-dózfmaváltfúci kotv-ny íVjO Irli — 1 »
>’0;> ír kir. kam mozu kl-n "lári ula'v ny # huia (luvuti „

l.gyi rlli 11 alltruadujag p.ipirbao m-,| -nuv.—.......— .
• < • letr—aup ... f ,,' i
• • c'"sl ksmat Hu —jul. _— ... 4
. 1 • • upr.—ukl....... ......... *•/,. •

l)* ‘i k .-»»aoyjariJék aJi'incni, .............. .......... ........... — ♦'»
• pipliiaradélc adómeoí • .............. ......................— >",
• üljin l b, lg. kiioreolae 1851-kl -.-iii frl p. p. . t ‘„
. . • ihoo-í.í .;,-!i fr! ... .
. . « 180 ki 100 ín • • .. . V ,
. * • 1801 ki icu Irt . •
. , . 1364-ki 50 irt » «

no.—

,-j.bégavölgyl vlzszahályozó"társulat. 
'uroa kölcsöne 1370-ből adumenp's....

A lein
Ptfal vuroe_______  . .

« . « 1871-bol • ............
Budapest lóvaros lőSu-iki kölctünc artúmontos.. 
Szerbiai nyorominy-köl .uit 1110 frank ....
B<cs város nyerimény-kólcsön 1874+ol.

... 3'/,

; no.—
101.AU 
101.-- 
100.25 

; 34.— 
l! 143'50

I 100.—
! 102—
: 10.1,—
I 10:1.7.1 
j 35 - 
1 111.50

fciWft
185,-re

ÉRTÉKPAPÍROK jjBtolséárkelet 
B"ptos j, áru

Ú'ó trk

RÉSZVÉNYEK.
•) Bankok

: Angol-osztrák bank____________—. 1
I Budapesti bankegyes, r.-társ. ........- I

Budapesti koresked. és iparb. r.-t....
Fiumei hitelbank---- -------- ------------ J
Morvát leszámítoló bank .................. z
Magyar általános hitelbank.............  ;
Magyar jolzálog-hilelbank..................  í
Magyar jelzálog-hltolh. ti. Ulh. id. e. 1 

f Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 1
, Osztrák hitelintézet____ __________ 1
1 Osztrák-magyar bank____ _____ _— J

I. magyar iparbank.......................j
l’e-'tl magyar kereskedelmi bank ... 5
•Sziszek I hitelbank............ ........-........... L*

; 'Lhiioa-bank  ....... ..............—......— 200
t) Biztosító táreulatok.

Bécsi biztosító társaság.....—........... 200
1 Bécsi élet- és járadék-!,Ízt. társaság 2Ö0 

Első magyar általános bj.it. turs. .. Ettl 
Fonclére pesti biztosító intézet — 
Magyar-franozla biztoslló társas. .. ar. 200 
l'anuonia viszontbiztnsitó társaság Juű 

e) fiözmalmok.
' Enncordla gőzmalom —.......

Els.ő budapesti................. ......
Első nancsoval hcngermaloin.
Erzsébot-malom____________
Hengermalom_______ __—..
Lulza-inalom ........... .. ..............
Molnárok és a illők________
Pannónia

117,50 
53.- 

11575
318 —

1*0 60 
II102.75
SOS. 10 

1106— 
103 - 
721 —

IK2-- 
>75.- 
9200- 

67 — 
I 31) 
!l025-

6M

-.......

s—!

Viktória “,'J
dl Közlekedési vállalatok.

•Adria* m. tengeri haj. r.-t........ ..
Alliild-fiumei..... .......... .........................
Aradi és Csanádi egyesült vasút ... 
Barcs-pakrac/i vaant részvény-tára.
Bálas/.'-k-ilombnvári ---- ---------------
lllidapesl-péi'd vasul r.-t....................
Hpest-Szt-Lörinr/holy 1 érdekli v.-r.-l.

Debreczen-haidunimási v c. r. .......
Déli vasút .......... —.——--------------
Északkeleti vasul—-------------------
Erdélyi vasúi .
liyör-aopnio-ebeiilurtl vsn.il ........ ..
Kassa-odcrbergl vasul----- ------
Magyar-galic.'iai vasút . ..
M. ny. v i*zé;-.s«fehé,viir-gy r-grúeri) 
Mármai-'.'l «óvásul r 1 el* r.
N Klklnda-X -He- ví-: '• 11 c| r.
lleztrá'« magyar alltinv i-ut . 1
Pe. a b 11. -i v i ,oi 

imust.i". .i ví ui 1 
S.- lim i- un.-,"! éiiyai 
Tla.'uvid-d.l -. isiit 
T z.e .,1 > ■ -I»
tls.-tr. k dun ', "liaió.- 
pcsli közúti vjvpűly»

• • • elv. jegy
•) Takar,,kpenztiírak 

lliidnp.-sti III. kerületi
tlíjzógu 1 I.özpniitl
l'e" "i •• 11 hazai ............—
I .) -I ' Iliid inesl l.ivarua ............
Magyar »lt lalnrekprnzlár r -t........

0 Kul,mléle vállalatok.
Alagút .....................................................
Általános v/aggon-kmciön/ü társaság 
Erdélyi piuo/e.-ezylet. Kolozsvárt;. 
líezaknugyariiiözúgi c. kő .will), r.-t. 
b".Viru-i 1 :-a-- rtiin-kplUel ré -/.v.-társ. 
Fi.iiii-Jiii-iai.- ii.it könyvnyomda — 
Eünyvnyonida <Athenaeum 
pesti könyvnyomda 

irodalmi é

síll

ii -

108'-
208.50
1115.'-
tns-
liif—

.»lit 1 is rkb.

I - I8«8.J||I.'
1 Iái isag , ■

-------------- 5)
Ül I

I •
i .'

318.50

141'—
103.—

303 110 
010. - 
164.— 
722—

195.—
285—
3326-

66'--
37—

11)50—

445-
026—

110 -
202.50

107 — 
2111— 
105 -

123 - 
18 • — 
"300. 0

17.7 . .17».-
.16— II' -

— 331.-

Pallas
-rószvény-lárs.— j 
és nyomdai tr-jQl)...

'-’Iá— 1217.- 
1 73.— 452.-
1U63— I — -

11185"- 1

(kiteld 
188.-re

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet
pénz. I am

10.-

5—

3?-5(i

Fiumei I. m. rlzsliáiil. é* riz«kentény í(.l 
Ganzéi Tárta vasöntöde és gépgyár j 1
Gschwindt-féle szeszgyár_________ l'r
(lyapjiimosö és biz. ulsfl magy.___ J1J1I
Kcraskodűlmi testület épüld«íjíl
Kőszén- B téglagyár (Dräsche).____ "
.Salgótarjáni kCszénbánya-------------  * 1
fiű/.té lagyár, kűbányai....... .........  li'l
Tégla és mészégető, ujiaki ............... Z '
Magy.fcgyver sluzzergyárrész.v -társ. |u 
Nemzetközi villaniu-«ági t-'.i • -g
Nemzetközi waggnn-k. ré*zffllárs.._ ji.ii 
Rlmamurány-salgótarjáni vasmű ... 11)
Sohlick-félo vasöntöde a gépgyár----- >1 c
Serfőzde dsű magyar..............  15'1
Hertéshizlal.7 ................................   ■>:,!
Hpodfmn és csontllsztgyár.................. •
Szállnd* részvény-társaság .. ............ 8"'
Szegedi szeszgyár és linomitó r.-t. . Ii1»
Török bír dohány-egyodi'irns___ fre Vtil

j-Antalvőlgvl üveggyár r.-t............... :
ÜÁ I. 0 fi I. K V K L IC K. 

Magyar filldhitellnt. pspirérlék ... 5

elzálogbank_______

Xlegy otsz. kl,.-p. takaréknénzr-r 4" 
Kleblilöknénk orez lublliltelinlf.'de 

• . • 5
Os.-li "X-roagyar bank „ é 4"

• * • • «411 M 4
• « • • • 5„ -re I

Pev.l magjir kér,-’ke lelmi bank

Pesti magy kér bank kujíégikulv. 
• Alt-Ina, luknck- e . hitelintézet

Na;y»/eh»ni ,-,b)hlleliijte.-ei___ .

• áll. takar-kji. lm frt 7
Nezebcniáll. takarékn inévv f in..t 
Teme-v.au »Isii laki.'-kpén/tár

U-M

110511
455.—
101.2.7
100.7.7

' Hil.íS
l"0 70

IiiO.Xii 
101 7U

Magy lelíélngh nyer. It-di > külv. 4 •>,
, • nveremény-jegv .

Oszt* („Mb.-lnl díj hüluzftn k’.lr 1 
• • kiilv. nyerem jegy .1 "j

Peall Ua.-ai I lakp e kib k.7lv . f
F.'l. S 0* It II*S K G K K.

Az -Adria- magy. icic.-, r • 1 1 i.,l-
All. Irt li,iin»i V ii. fv V I 2 I ',

. « «unt 1X74. kib -.
Rudaposll k«zutl va«|, lm r rz|»| ,

ÉRTÉKPAPÍROK 'jUtoIsú árkelet
ára

titlUl' ! ,1,1 ■ • »Vinyl v 
Hu,lepe«i, |;,ti.--1ii 1
flu lapes' pe el r a • j!................
Déli v.i»ul . < ' d >r
Donig ,/l, 1 ItM >g ..

1 «zaikei,
V , I.

liráhyb ).

I !0J | »- I. :
■ lágyáig«'.:

I» «pul-,, . _
"'.*l,,|í hit. I

r>. I gu z|4 
l»74. kib ■ I

I x*.

>1 ny v '*
Xlegyar nyug v 
M v els'-bl le iizít aranyi, 
... . . I»»- »

I erdélyi vjapilye..
Gy-r «-prím d„nfnrli va-nl j, jny

-> -ndefb* rgi f U'iil eelUtbeii

• ■ i„- le. vi,,lati 1 1
• • in v.) arany * 1

"I 1 1 - I ■ , 1 •, l‘»" - .

,11» Ml
II«. *6
mo

Ki

1 s» er. I
. . \ ml t»»c. - • ■

1 i«-"r magy.r ,11 i'iltüíu' • 1.-• >v 
«> in »lliiMZ 18*1 kib I „l» k ' I
0.11 ullimv X kib is«:. j II, . , 
li./.uid-ki V3«nl bü .7
VK.lull* gőzmalom 3.1 • X .iv 1 

M A G 4 X - M I! .1 I. r. V K 1; 
Budinálnzl r.csj ;v.........— ... ..
Ii -;l-o. :■ ....... »y
A . I . 1 • 1» -.ye . .

I »/ k-r.ti,» „r«z V«1-,- kun-ezt egylet 
Xj. í k .Iv 1 l-iif-l lipólv. bäzil (,'lcp
A/ nlosz í„f„e k-l< zt egjld ... ___
"leziiik hilellnli ml .. ....--------- ---
u.zlrik « rüs k«re-zl egyl-t .
PA|,fy enreiegy --------

I- I. X Z X b ,M I fi.
i:« if/árl király, a. »ny fve,i> ------------
Ga.ir/stl kir ■ I,• ii ,n< l...i I ... ..........
• i-/ltik-m-iii " •* Ii,iItiI„‘ iteny ... .
."ü frankos a, my .. .—------- -------------
gn in -tka . -------------................ .
f. i. k ui.my III a ..............
ll.zirák »» msyyar ezlWl 
Xéleet bim lalmi bank -(r | •>, in -ik mvi 

bank
Vél ,k aibily.iui-1 .Iáira) k 1 ,!• 

Nemei I Vikpli Z'"k lm in ni. , ; »",
,,-tdeio I" • ind: in di «.liniert 3' , ,

ll.„, I |im If i ikerl..........- . ,
j-. len -"islikérL...................... 1 ,
" 1,1 . ill. |i»i leink, -I ,

•» 0enzim "di ni 1 Ir.Dikérl 1',
/. I«. h v !,.,nki-rl _ . , .
Lnnrtuu I» font -' rlliiji il ....
. .. „I,..: re.,- 16.1 ITI*. : il----  «
<||* l,j„kJc^|^liriwi«i|V^GD^^^^^

|. I — 
; l'M éü

101. 
10» vi 
8 1 — 

101 50 
tol 50 
118 4» 
117

j 101.

j tnl"—
! mi 50
■ 102 51

"" I 70
114.77
06 3 7

)|I8»
11)1).

:.' c. ■ fi»

4? I" 
«7 I» 11 ' •!»

l'flsziiDilolási aríiilyiiiii'ili:

Magyar l'é aranyjáradék ——
• niipirjárnilék ...........
< állalár.ns hitelbank-----
• nenz.v. és leszáll). bank.„

Magyar jelzálogbank -------  —
Osztrák hitelintézet...................—
Anglu-osz.trék bank................... ..
Állami vasút ......... ....... ................
Déli vasul—.....................................
Tűrök birodalmi dohány..............
Iliin,i-Mur.iiiy_„—---------- —.
i" l-'t'iM kiilelezvény...............— ..
Fiaméi hitelbank..........................
188«. I';. All. vasnll kölusün.......

Elül-
llalárib.k

A inni tfélf tü/'ilvll 

vlailítliiii
„s<z;í 11 i 1.Ű.S Vll.*6.

4'» magyar aranyjáradék ......— iuh 31.
5" . magyiir papirjáradnk-------- jnl. 31.
Ma.,ar iiilefbank..................... — : jul. il
Osztrák hilclbank_________ ___ IS'O. a ny 4
Osz.trAk-raa^)-ar álhímvuzul .... —
Déli vasut-reózvény . . ............
Les/ámlloló-részvény ...... ............ —
Jelzálog hitelbank részvény II k j. _ —

Pint,idui 1 k
jf-iag legale 

. e I » i

95 30 
318 2.7

jl DO.Ití Ii 100 „7 -----
j '1:7 3.7 . '.16.1,2' I — —
.313.70 .118 1 , 31 *22

maii

>* SaSgé-Tarjáni X 
tömör (darabos) és kocska - szén.

A közeledő cscplési idény alkalmából ajánljuk a t. ez. gnzdászoknak

liocomobilgépek fűtéséhez
legjobb sikerrel alkalmas és évek óta elismert

tömör (darSibos) és ikoczka-szBnúiikBt
kívánatra minden vasúti állomásra szállítva és legolcsóbb árak mellett.

Salqó- Tar jani hőszénbánya-részvény-társidat
n_j___.Tnxaef.fir 14. szám alatt.

í 10,

Budapesten, József-tór 14. szám alatt
(Utánnyomás nem dijastatík.)

A iirhltuh béinul,italt nrrttiitahin inet/l,írható hiteles Afliefliu*- 
tvat fitly tó ii esen n-vostuitoi' legiiielegebheu nJiiiilhatih

Titkos betegségeket,
hiieycefifolyáeoUnl és ie1ieket,ni tlnfertflaleléa utúbajalt, 
at elgyengült Hrllerőt, ningöinléaeUel, n linjitkőrnuk 
iilAkövelksiiiiénysll, iiökné Jehérfoly».!, bármennyire M 
idültek, valamint mindazon nrtl betegeseket, melyeknek a ni»»« 
telim.ÄKegyik (Őokozója, éi bflrbetegeégeket gyógyít nj győgy 

mdil ezerint biztos sikerrel, gyoreua te ttlnpoann

Dr. GABAI ANTAL
orvos, sebész, szülész ée sitimén/, tudor, volt csáez. kir. oszt.-Iíiorroe. 
límin|ieht. belváros, IV. Uérlllct, Klgjró-iitczu 1. sz­

il. emelet, bejilrat, n léjirsiinél.
Hemlel I naponta 10 órától d. o. egész 4 óra délutánig, sete 7 órától 
8 óráig. Mp* Díjazott levelekre e legnagyobb llgyelemmel válaszolta, 
tik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. -gfl — j?íSitiiéit ktt- 

íün vArőterem. 10708
Umnott megjelent és a szerzőnél Dr. CiARAI ANTAL-nál vagy 
EISLER 0. könyvkereskedésében Andrássy-ut 43. sz a. megrendelhető:
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

(mur u harmadik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek 
észszerű gyógykezcléaéhez ozimü könyv, volt ára 2 frt 50 kr.

gag- most csak 90 kr. "Sfcg
A könyv jó becsomagolva lesz elküldve, 1 frt beküldés mellett bér­

mentve vagy 00 kr utánvét mellett, 
könyv tartalma: I. Az ivarezervek leírása. II. A nemi élet éb- 
e. fifi Az önfertöztotée é. az éjjeli magőmléeek. IV. A hmyceő.WjSSi'iéSSffiS
ele megbetegedésének (ótéayezője a prw ti tatló.

Az 1888-iki nagy nemz«!közi világkiállitásim Bví1sk«I)imi kilUiiIrtílddl. — l>i|t)om tlc »ooiété 
medicine de franco, I)i]iliun ilt* stic.iélé d'Hygifiic |inlili<|iif tlc Ihiris.

Férfiak számára
S»enieAoiBl6atnlálmnuy! Dr. Borsodi-féle es. kiv. zznlmüalmiizott eleclro-mctallioii* Uvwzüték « férfiúi

tlceséir íimootentia) gyógyítására. Eltetőleg hal n kimerüli iilegekri alkiihuazása és gyógyszorek. néilkül uj ciöt 
tűz az ereje x'Csztett szervezetnek. A készülék alkalmazása üllőt le egyszerit, 
testen való viselése, magában véve is elég a kívánt eredmény előidézésére.

Az impotens férfiút már alkalmazása első napján pötéiKs;'- teszi és minden bármily nagymérvű férfiul gyenge­
séget is meggyógyít aránylag rövid idő alatt. ,
SÄTfÄÄ' Dr. BOKSODT s=a.7=aaalrtta.|

! »zenimozios ehibiiu
gyengeség (impotentia) gyt 
és iöui érzést kölcsönöz 

Észrevehetetlen a tcsl

BÉCS, I- Weihburgíjasse 9. szám.
3Cina.oritő Tsroettrőlc icivánatra ingysn. Icüld-etnek. 10611



8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 13. 1889
Ezen hirdetési rovatban minden srj 
egyszeri oelktatásaközOnsőges petit 
hetükből 2 krral, e compact cetlik­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel elta* 
tott hirdetések minden közlése után 
még30 kr. bélyeglllet^k lefizetendő,

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Nyngdijkópes

magánhivatalnok, (izralita
30 éves), a ti 2400 frt jöve­
delemmel liir. háziasan nevelt, 
némi hozománynyal és nem 
nagy igónyuyel biró leányt 
óhajt nőül venni. Arc/.képpel 
ellátott levelek a «Biztosított 
jövő» c/.iin alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek. Közvetítők 
(schadchcn) kizárva. 7570
Intelligens fiatal

ember, kit hivatása a főváros­
hoz köt, szórakozás czéljából 
művelt csinos hölgygyei le­
velezni. esetleg megismerkedni 
óhajt. Esetleges levelek «Unat­
kozó J—1» czim alatt a kiadó­
hivatalba kéretnek. 7566

Rózsalevelek.
Imádott kicsikémnek születés­
napjára a legjobbat kívánom. 
Bárcsak már örökre az enyém­
nek • mondhatnálak. Csokol 
számtalanszor Tövis. 7579

Kedves
fiatal szép, előkelő családból 
származott, müveit özvegy úri 
nő a fővárosban egy jó házhoz 
társalgónönek ajánlkozik. Szi­
ves megkeresések «Kellemes 
órák» czim a'att a kiadóhiva­
talba kéretnek. 7569

Krakusz communis
A leveledet megkaptam. A vá­
laszt küldöm holnap. Itt csak 
annyit, hogy a «habarodás»-ok 
meg vannak ellenezve. Az 
.egészséges vidék* úgy lát­
szik. nagyon izgatúlag hat 
képzelő tehetségedre. Hallatlan 
hegyelésednek csakis ez lehet 
t magyarázata. Üdzözlöm a 
jégbarlangot s kérek egy dara­
bul belőle hűsítőnek. Ölel 
Le beau. 7578

Mte!
Nővérem—arám vezetéknevére 
újabb. Csak magamnak kap­
tam. 4585

Eladás.
Használt és uj

péns-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. az. 10-451

NYAKKENDŐK
6 db tiszta selyemből 1.-

12 « finom gallér ___ 1.80
1 « finom fehér ing... 1.50 
1 « « szinesing... 1.25
1 « « Piquet ing 1.50
6 « nyakkkendő ........ 1.—
ti pár úri harisnya. —.45

Leveleket kérek SCHWARZ A. 
nyakkendő- és fehérnemű-gyá­
rához Budapest,VI., nagy-mező* 
utcza 14. sz. kéretnek. Képes 
árjegyzékek ingyen és bér- 
mentve 10709

Mar ha mérlegeket
és 9049

Ilid mérlegeket 
elismert legjobb minőség­

ben ajánl
FUCHS G.
el.ö magyar tir.í-dcs és százados híd- ^ 
mérleg-gyára Budapest, Károly- 
körut 1. Telefon összeköttetés 1

Égy ritka szép i
ponny-ló szép taligával és 
szerszámmal eladó. Czim a > 
kiadóhivatal lan. 10791

lem szédelgés
íjj ruhákkal, melyek mint ré­
giek adatnak el, hanem csakis 
uraságoktól levetett uriöltönyök 
a legnagyobb választékban a 

legolcsóbb áron kaphatók: 
Kár oly-ltörut 2. szám, a 
liatvani-utcza sarkán, az ud­
varban. Ugyanott ruha-köl­
csönző' intézet. 10702

elegáns
I tavaszi vagy nyári öltözethez
J3.li) mtes végekben, minden vég 
I* röf,

•1 frt 80 krért linóm,
<1 írtért finomabb,
7 frt 75 krért igen linóm,

10 frt 50 krért legfinomabb

valódi gyapjúból.
Azonkívül fclöltösziivetekct, se­
lyemmel átszőtt kammgarnszlivc- 
leket, nyári nemezt, libéria szöve­
teket, mosható czérnaszövctckct,

I finom és legfinomabb fekete posz- 
I tót szalon íiltönyökro stb , szállít 
I csak az összeg utánvétele mel- 
I lett a jó cs becsületes hírben álló 

poszté gyári-raktár

Siegel-Imhoí
MKÍNNBEA.

I Magyarázat : Minden vég 3.lomét.
I hosszú és 136 cm. széles, és igy 
I egy egész úri üitüzet ruhának tel- 
j jesen elegendő 0227
I Iiymely kívánt méter-mennyi- 
j eég is szállítható. A minta utáni 
pontos szállításért felelősség vállal- 

I tátik. Minták Ingyen s lióvmentve.

Jó hírben 
állá szappanos üzlet Pá­
pán haláleset miatt azonnal 
eladandó. Czim: lleizner 
Autal, Pápa. 4855

Saját készítményt!

BU-TORO 3C
eladók, úgymint bárok háló­
szoba, bárok ebédlő, irószoba, 
három ajtós tUbörszekróny, 
előszoba, tükör-falak, jótállás 
mellett Zelniczky István 
asztalos mesternél Buda­
pest, Váczi-körut 60. sz. 
(Augusztustól Váczi-körnt 
57. szám. 4577m
SZIGETI LAJOS

szíj-, nyereggyártó és börüudiis- 
Budapest, Muzoum-kürut 10.
Ajánlja a legnagyobb választékban 
saját kéezitcsü lószerszámjait, nyer­
gek. utazó-bőröndök, vaűásztarisz- 
nyák, szivar- cs penzerszényeket a 
logjutányosabb áron. — Képes ár­
jegyzékek bérmentve. 10721

Eladó telek.
A mátyásföldi nyaraló telepen, 
Rákos és Czinkota közt egv 
gyönyörű szép fekvésű 600□ 
öl telek eladó 80 krjával Makó 
Mihály vaskereskedőnél Károly 
körút S. sz. __________ 10820

Homorúd munkáiból
kapható Pfeiffer N. könyvke­
reskedésében Ködfátyolkó- 
pek, beszelyek ára 1 forint. 
Aigner könyvk. Az utolsó 
remete, regény a foradalmi 
időből, ára 1 frt. 7568

Szekér-ponyvák,
(kettős vitorlavászon),
gabona-zsákok,

1 vízmentes kazal |

és géptakaró-ponyvák,
1 valódi gépolaj, |

leííjobb kocsiké öcs,
Desinfec'ióra carbolsav,

carbolmész
Carbololenm fatelitésre.

Kolumbácsi legyek cs más 
férgek csipésoi ellen

Vas el in cárból
(uj találmány).

Bőrkenőcs és
|lakk olajfestékek stb. stb. |

Szávoszt Emil
termény-üzlet és gyártu­

lajdonos
Budapest, Mária 

Valéria-uícza 4.
Nyári árjegyzék megje­
lent, kívánatra búrmentve 

küldetik. 10611

Birtokok
kisebbek, nagyobbak, igen jö­
vedelmezők, olcsón és előnyös 
fize'ési feltételek mellett meg­
vehetők. Czim: Mezőgazda 
Budapest, Ankorudvar. 4584

Kitűnő lokomobilókat,
3—12 lóerőig, elismert

gőzcséplőgépeket
szállítanak jótállás mellett

UM RATH ÉS TÁRSA
gazdasági gépgyára 

PIíAGA - BUBNA.
Fióküzlet táját ezég alatt 

ISudnpcsten, vúesl-kórut fíO. 
Kívánatra katalógus ingyen.

zongora
majdnem uj, kitűnő jó és szép, 
egész vaskerethen, ugyszinto 
több darab bútor jutányos 
árban eladó Csengeri-utcza 15. 
I. emelet 8. 10828

Egy tisztességes
magyar keresztény leány úri 
családnál keres alkalmazási 
2 éven felüli gyermekek mellé. 
«B. D.» alatt kér levelet ajd- 
adóhivatalba. 7561

Csinos, I Okleveles I utczai és udvari
intelligens, szerény igényű tanítónő, zene- és nyelvisine- 3^1 £L S O
gazdaasszony wjj2ÄtÄÄSÄSi«**«e. -teiro., hm„.,
nőtlen fiatal gazdatiszthez., a kia,jóhivatalban. .j580: korcsma- vagy kávémérésnek 
Ajánlatok «Pusztai élet» alatti PTamMilHTlTHMOT1 alkalmas bolt - helyiségek

altiszt, a kiadóhivatalba küldendők-!_.......................................... auguszlus^vagy novemberre
1 Arezkép melléklendő. 4568

Pályázat
tanári állásokra!

Intelligens
ki a magyar, német és szerb 
nyelvet szóban és Írásban 
bírja és kinek szép Írása van, 
az esti órákra foglalkozást
keres. Czim megtudható a ki-j A Csöudcs-félo nyilvánossági iq szó a s mcllékhclyiségek- 
adóhivatalbau. 756-1; joggal biró glmiiázluuiuál 1 i,őj. 3800 négyszögöl nagyságú

flvn1r«áBv<láÍM íSopronban a jövő 1889/90i parkból áll, gyönyörű szép ki- 
VZUJs.1 aszaaoa, I tanévben hat rendes tanszék [látással és kitűnő ivóvízzel bír, 

vagy dohány-i]csz betöltendő. A pályázat a | azonkívül a legnagyobb ké- 
középiskolamindonszakjára!nyelemmel van berendezve, 
kiterjed, Felhivalnak tehát [eladó, esetleg bérbeadó. Bő-

Lakás és bérlet
„ ;27. sz., VII. Ovoda-utcza 3,

Egy szép nyurilak a központi pályaudvar közeli 
mely télen nyáron lakható cs j ben.

kávóházba
tőzsdébe ajánlkozik egy jo 
családból való fiatal leány.

Különféle.
Hirdetési

Levelek «R. S.» alatt u lap mindazok, kik c tanszékeket |Vebbot’a kiadóhivatalban. 4487. Alegközclebbiloeoncz-tngért 
kiadohivalalaba keretnek. 7oo9 elnyerni óhajtják, hogy kér- --------—v ——v----------------- ,
SfTÍTZ^ri^1«-----r-T!Vényüket a kellő felszereléssel . ... »ZOp Tltczai ^QrSZÜgOS VaSÖf
Mellékfoglalkozást! aTnltézetlgazgltóságához n,i- i bolthclylaóg a város

(levelezés vagy könyvelés) ke-[előbb nyújtsák be. A tanszékek évi július lm 21). P5
jSO'án lesz megtartva.

Goldberger D,
vásárjog bérlő.

intézendők. 75541 fizetés.
10806

rés szerény feltételek mellett [betöltésénél az okleveleseit lctl- esetleg több évre aug. ho 
egv hivatalnok, ki néhány; vannak előnyben. Jövedelme-! Hol kiadandó. Bővebbet a ki
szabad órával rendelkezik.! zés: teljes ellátás az intézetnél, \ adóhivatalban. _____ ^ool.
Szives ajánlatok «G. J.» alatti külön lakószoba és havi 40 frt; Egy Nógrádinegyé-' 
a kiadóh................ . • •

Egy ház
szép Árnyékos kerttel 
□ ölenként csak 20 frtért- 
eladó. Bővebbet a kiadóbiva 
talban. 7555

Alkalmazást keres
Hivatalszolga

(előkelő intézetnél alkalmazva) 
házmesteri állást keres. Nagyon 
jó ajánlatokkal bir. Czime 
megtudható a kiadóban. 4570

Oktatás.

Házvezetőnőnek
esetleg öreg úrhoz is, vagy 
anyátlan gyermekek mellé nc- 
volőnonek ajánlkozik egy elő­
kelő családból való, kellemes 
külsejű, 34 éves urinö. Szives 
ajánlatok «Házvezetőnő 7578» 
czim alatt a kiadóhivatalba igen müveit fiatal leány, 
kéretnek.

. . ... ,ben, vasúti állo-
Ae ,gaEsatosas máshoz közel fekvő

Franczia kisasszony,

2000 holdas felsze­
relt gazdaság f. évi 

; október hó 1-ével 
I haszonbérbe adó. 
Bővebb felvilágosi-dVSZEREKÜ

Valódi frim-tii és amerlkü 
ml éa halbúljagok te- 

'ja 2-6 írtig - Firiíl 
Unom liv-szlracakik tn’-tay* 

2-5 Írtig. 10793

VILM3S sérvkötész
Badansi.vn., kíioIy-íöhi io,

... ... Be* tást a kiadóhivatal.
Simeonból, oki. tamtono. nem 10787
beszól németül; egy l'rau-  -----------—- = -vj-- .
ozla kisasszony, Génévé- Ezer holdas birtokAlkalmazást nyerjbö1’ yen*é" bcsz,él nOmetul,; kényelmes lakásokkal, leije-

•J I gyengén zongorázik ; továbbá] dehn es belsőséggel, a gazaal-! 45HG t punjshh anrrnl lrnlnnlerT-e- •
néhány kitűnő észuknémet í kodáshoz szükséges minden LC0U]dltJ dllBU! Klilölllcg:5)6g5l. 
oki. nevelőnők,idegen nyel-[épülettel ti vagy 9 övre bármely 6 írtig

5

Irodatiszt

A valódi Maschwitz-tengelyágyércz 
első kézből Budapesten a következő ezégek- 
nél kapható:
Brunner J. L. és Társa, j Kann és Heller,
Graepel Hugó gépgyára, I Schopper J. G.,
Hubert Fülöp és Társa, | Schwarz József és Társa

Ilasenöi’l Ede.
9333 Maschwitz, Angolország.

Eladandó
jutányos áron, szabad kézből egy Budapest legszebb kilátású 
helyén lévő, minden kényelemmel ellátott, szilárd anyagból épült j

nyaraló
kert és hozzátartozó szép szöllökerttel. Bővebb felvilágo- 
: it.is nyerhető Dr REICHENFELD MIHÁLY ügyvéd 
urnái Budapest, VI. kcr., Audrássy-ut 18. szám. 1U801

UILLÁIH-HÁRITÓK

ajánlja mindenféle gazdasági géppel dúsan felszerelt raktárát kitűnő minőség, olcsó árak cs 
legkedvezőbb fizetési feltételek.

£ f Compound gőzmozgonyok 
• megtakarítással.

Budapest, VIII. Ullöi-ut 18.Előállítja és pontosan szállítja as

Első magy. gazdasági gépgyár részv.-társulat
ezelőtt

Gyár:
Külső váczi-út 7. szám 
Lúvonatu vasút megállóhelye

Az osztr.-magy. államvaspalya 
iudúliázáuak megérkezési kapu
jótól lu pereznyi líroliigra.. BUDAPESTEN.

-immtvci-wi'JKsr'W3-

•1-1 épülettel 6 vagy 9 évre bármely
kerestetik budapesti gőz-[vekkel és zeneismeretekkel,]órában haszonbérbeadandó. A Beinoiyag 
malom számúra. Ajánlatok, gyermekkertéaznők ál- birtok árvízmentes fekvésű. Snfoty-spongesZ 
melyekben a nyelvismeretek, list keresnek Schwarznó Bővebb felvilágosítást ad a KLEIN SÁNDOR-mi! Buda. 
megjelölendők, a kiadóhivatal-, Spiegel Lujza intézete állal itulajdonos, Szepessy András pest, váczi-körut?. és 19. Vidéki 
hoz intézendők «B. G. 4583» Budapesten, Andrássy-ut Nyékládhúza Rorsodmegye. megrendelések utánvétellel ti« 
jel alatt 28. szám. 10824-Közvetítők kizáratnak. 4607 toktartásmelletteszközöltetnek

SS'/gVo tüzelőanyag

Sincs gőzeséplök, alsó szclelővcl, különös hosszú 
szalmarázóval és nagy felületű szitákkal.
Szöges rendszerű tisztitógőzeséplők választóhen­
gerrel. 10559

£ • Legczélszerübb járgány- cséplőkészletek kisebb 
■ gazdáknak il. 180.

Valódi amerikai szénagyüjtök,

HoltesitaMolili

Kérjünk

MÖLLER J.L-1
„Blali Serail

PO UDERT“

telephon, sürgönyük, villamos rilágitás felállítására 
és berendezésére a legkitűnőbb és szolid kiállítással 

kezesség mellett legmelegebben ajánlkoznak
Decked és Homolka

electro-techolkai mülutézet M617
BUDAPESTEN, Dorottya-utcza 8. szám.
Költségelőirányzatok és árjegyzékek kívánatra ingyen.

V-í’ÓyL..-i:

KÜLÖNLEGESSÉG:

Szabadalm. szeges rendszerű gőzcséplőgépek
legújabb szerkezetben, legpontosabb kivitelben.

3ÍV.4 és (uj) 6 LSmoSÄ
.. 503—250 300—350 kil°Sién (ítr,a814 óraSzón vegy fafiltcsné!

fogvasztus 
Szalma-
fiitósnól — —
Cacplósi
kélUb-.'-g

5-7
alatt

kéve szalma MO kicsépelt 
kévénél

küzépnagysáEii kéve lí ára 
alatt................. 5-7000 7-10,000

A magoknak legtökéletesebb kicséplése, kitűnő tisztítása és osztályozása.
Teljes jótállás. — Lcgelőuyösebb beruházás. 10183

VerŐléczes gőzcséplögépek vaskerettel
6, 8 és IQ lóerejü fa, szén és ezalmafütósl mozdonyokhoz s mozdonyokkal.

Első magyar gazdasági gépgyár részvény-társulat
GROSSMANN ÉS RAUSCHENBACH

Kizárólag hazai gyártmányok. <865

Erdélyi kereskedelmi és hitelbank részv.-társ. Maros vásárhely tt.

D- BATIZFALVY
egyetemi m. tanár,

újonnan épített éa a mai tudomány színvonalán álló |
VIZGYÓ6YINTÉZETE

Budapi-steu, városligeti fasor és Arena-ut sarkáu.
Szakavatott gyógykezelés, jó ellátás, gondos ápolás és jutá­
nyos árak mellett vesz fel bennlakó ős bejáró betegeket. 
A rendszeres vizgyógymódon kívül svédgyógytornászat, 
villamozús, massage. Nagy terjedelmű árnyas sétányok, 
olcsó gyors közlekedés ez intézet előnyeit képezik. Az intézet 
orvos-, sebészi és tcstegyenoazoti oszzálya 31 év óta i 

szakadatlanul működik. 9496!
Kimerítő programm bérmentve.

Regale megváltási kárpótlásokat a legkedvezőbb feltételek mel­
lett vásárol; azokra előleget nyújt és esetleg a bejelentéseket is eszközli 
9888 az Erdélyi kereskedelmi és hitelbank részuénytársaság Marosuásárhelytt.

udapesti bútorgyár!
REISZ H. JÓZSEF mü-asztalos

VII., luirsfu-utczu *lö. sz. (a, külső dob-ivtcza Siirlcún).
Gőzerőre gépekkel berendezett gyáramban az egész téli idény alatt 

a legkitűnőbb szakmunkások által készített háló. étkező, úri szoba, szalon be­
rendezések stb. oly nagy mennyiségben halmozódtak össze raktáromon, hogy 
kénytelen vagyok a legszebb kivitelű, szolidan készült bútoraimat esetleg az elő­
állítási áron alul is eladni.

Egyszersmind van szerencsém igen tisztelt vevőimnek és a n. é. közönségnek 
szives tudomására juttatni, hogy a kor követelményeinek minden tekintetben meg­
felelő kárpitos műhelyt rendeztem be.

A bútorokért három évi kezességet vállalok. Rajzok és árvetések kívánatra bér­
mentve. Állandó kiállítás a kereskedelmi múzeumban. 10261

Ulaha LuIbb (bárilSplónyiné) erinmüvé«*a5 legkedteneiebb tier
riu por».

Valiraennyi arerpor legjeleiebbje ügy nippslra, mint nUrt, tekin­
télyek által megvIzngAltntvAn, vegytleslAnaU <■ tök*. 
leteaeu ártalmatlannak talAllatott. Mint pipere<zikk nti- 
külüzhetlen, az arczbSmek a lcggyOngédebb (éberségét, ifjúkori 0d*4 
get, ezépséget éa rőziapirt kCIcaünBz. Egy dobos ára SO kr, 
nagyobb 1 frt.

w CREME POMPÄDOUR.^q
Az lllatiszat terén jelentékeny párisi kitűnőségekkel rali Bsazekít- 

tetéaeim folytán sikerült, » világhírű éa falette hatásos „Crime 
Pompadour!“ egész eredeti tisztaságában és erejében előállítanom. 
Ez azon ezer, melylye! a hírneves Poinpadonr asszony egész 
agg koráig fenn tudta tartani ceodaazépségét, anélkül, hogy az egész- 
r-’ aek ártott volna; azért nem mulaszthatom el a tisztelt hölgyvilág.

azt a leghalhatóaabban ajánlani. E kitűnő ezer jóval íeltlmél 
minden eddigi enemü gyártmányt.

„Crime Pompadour“ erte és reggel alkalraaztatik, jreaot Uta­
zót bedörzsölve; aztán egy kissé behintem a„
Egy tégely ára 1 frt 60 krj

I „Vendre de BeralP'jel.

mezőgazdasági gépgyárocoSs
állandó kiállítás BUDAPESTEN váczi-körnt 63.

ajánlják nagy választékban raktáron lévő, felűlmulhatlan
gőzmoadonyaikat és gőzcséplőgépeiket,
utóbbi kettős ezalmaráaókószülób és meghosszabbított rosta- 

szekrény nyel továbbá
járgány - cséplőgépeiket tisztító és zsákolóval,
széna- és szalma-kazalozóikat, tisztító-rostáikat, 
kukoricza-morzsolóikat, széna-gereblyéiket, ka­

száló és kévekötő arató-gépeiket, 3ä27

egyetemes aczél-ekéiket,

Universal-Drill sorvetőgépeiket
úgy mindennemű gazdasági gépeiket a legjutányosabb árak mellett,

Részletes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve küldetik.

Kapható a készítőnél i
MÍJLLEK J. L.

illatszer és pimaup gyári raítaráíian:
Budapest, Koronaherczeg - utcza 8.

i vidékea valamennyi hírneves eyózysxerész is kereskedő nratnäl.
Dua választék rendkívül kitűnő fog-, haj- éa 
ruhakefékből, fésűk, bivalyszarv, elefántcsont 
és bélcateknőből, mindennemű tükrök, szivacsok, 
legfinomabb körötn-ollók, hajsütők, — Továbbá

hölgyeknek különös figyelmébe
ajánlom, folyton a legdivatosabb és legújabb 
h ajtü kből bérén dezett d us választéJcu raktáromat.

Külföldi gyártmányú illatszerárnk olcsoM mint tártól.
Óvakodjunk a hamisításoktól s határozottan csak 

I Muller J. L.-féle «Blaha Serall Pondere-t kérjünk, 
mely a budapesti országos kiállításon a legnagyobb kitün­
tetésben részesült 4687

MOLL SEIDLITZ POR
Csak akkor valódi, SS

szorositott ezége látható.
Sikeres gyógyhatás makacs gyomor- és alteat-bajok- 

nál, gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedés, 
májbajok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
női betegségeknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevü gyógyszertáraiban. 

Központi szótltüldősi hely:
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. udv. szállítónál 

Becs, Stadt, Tiiehlauben í>.
Eét doLoznal keyeseliö nem kilöelík.

?il«, Eil Ms, Bauer Erisali
Hét versenyző gép közül

első d.ljja.1 Islt-ö.as.tetett.

ha minden üvegen 
a védjegy és MOLLCsak akkor valódi,

aláírása látható.
Bedörzsölósül sikeres használat köszvény, csúz, 

mindennemű testfájdalmak és bénulásnál.
Borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­

ganatok, gynladúsoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullét, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 90 kr. 
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi szót küldőn! hely:
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. udv. szállító 

Bécs, Stadt, Tnclüaubeu 9. 9762

VJ szabadalmazott

„SIMPLEX“ soryetőgépet
t'i.'1 «orlávollal leszállított árakon és kedvező fizetési feltételek melleit ajánl

VÁRNÁT V A gépgyári fóugynök
V AüwAv JC&.JL Jt • As BUDAPEST, Lónyal-utoza 60. be. a.

__________ ábrás drjegysélieli és rrssleíes klmutatásuh Ingyen és bérmentve küldetnek. 10822

Szülök és gyámok figyelmébe.
A Csöndes-féle nyilvánossági joggal bíró tan- és 

nevelő-intézetben Sopronban a jövő 1889,9)-ik tanévre 
felvétetnek mindazon elemi, gimnáziumi I—VI. osztályú 
és alsó reáliskolai tanulók, kiket szüleik kiválóan gondos 
és lelkiismeretes oktatásban, példás és erkölcsös nevelésben, 
szülői gondozásban óhajtanak részesíteni. Teljes ellátásra 
elfogad intézetünk a szigorú felügyelet biztosítása mellett 
olyan növendékeket is, kik a helybeli főgimnáziumot, 
lyccumot, az állami főreáliskolát, vagy a kereskedelmi-aka­
démiát látogatják. Intézetünk czélszerü berendezésével, üdítő 
kertjével, egészséges és kellemes fekvésével az ilynemű inté­
zethez kötött minden kívánalomnak megfelel. Az intézetre vo­
natkozó minden felvilágosítással szívesen szolgál
10805 az igazgatóság.

A MAGYAR ÁLLAM
IGAZGATÁSI JOGA

KÉZIKÖNYV
joghallgatók és szigorlók használatira

CSIK Y KÁLMÁN
jogtudor, a ni. k. József műegyetemen 
a közig, jog nyilv. r. tanára, tudomány 

egyetemi magántanár.
Első kötet. Bevezetés és általános 
rész. — A magyar állam kdzigazg 

szervezete.
Áa ti forint.

Kapható a PALLAS könyvkiadóhiva­
talában Budapesten, valamint minden 

hazai könyvkereskedésben.

árverési hirdetmény.
I Tar község elöljárósága által közhírré tétetik, miként s; 
I úrbéri gazdaközönség erdejéből a m. kir. földmivelés-. ipar- és 
kereskedelmi miniszter ur d nagyméltósága által 27428 I! 89, 

i szám alatt, cserkéreg-nyerés czéljából engedélyezett 4174 100 
i kataszteri hold területen 1890. évi kihasználatra Cserzésre 
legalkalmasabb famennyiség; a folyó évi juliua hó 28-ih 
napjának délutáni 1 órájakor Tar községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérőnek el fog adatni. Kikiál­
tási ár kát. holdanként 90 frt s igy összesen 3757 frt 50 kraj- 
czárban állapíttatván meg, melynek 10°, o-jét, mint bánatpénzt, 
az árverezni szándékozó az árverés megkezdése előtt tartozik 
letenni.

Az árverés egvébb feltételei a jegyzői hivatalnál a hivatalos 
órák alatt meglöki ntbetők.

Kelt Taron, 1889. évi juius kó 7-én,
A gazdaközönség megbízásából:

Suapp Sándor, Balog János#
jegyző. 10811 biró.

, .ES—!ISP3L,

s

m

lést
mig a készlet tart

Olcsó alkalmi vétel!
Sikerült nekem kb. 8000 
tuczat legjobb minőségű 
különlegességeket (Gon­
don, Gummi préserva- 
liv) rendkívül olcsó ár­
ban megvásárolni és ez 
által azon kedvező hely­
zetben vagyok, azokat 
1 frt 26 krért tucza- 
tonként áruba bocsátani 
és biztos vagyok, hogy 
vorsonyképességemet 

jobban nem mutathatom 
be. Miután nem minden­
napi eset, hogy oly ki­
tűnő minőségek, oly 
rendkívül olcsó árban 
beszerezhetők. 10694 
Elárusítók 10% engptl. 
uiónybcn részesülnek, 

kapható csakis

SPITZ G.
kesztyű, eirvkötö és gummi- 

árnk gyárában
Bnűapest, V., Dorotiya-utcsa 3.
ilejrtnJelittl: legnagyobb t tok- 
tartás mellett estkűzölt. tnek.

i

A budapesti és bécsi katonakórluizakbun, valamint ssámos 
katonaezrednél nyeri b/1 tapasztalat folytán, esen orvostudor leg- 

melegebben u)á nlha tó.

nji _ ...__________„___ _____________________________
tő* ntóbajait, nőknél febérfolyAst, belecskendezcs nelküléabár- 

í. ,Ja legmakaetabb bőrbetegségeket, valamint ifjú- 
kon bűnök következtében beállott Ideg- ei ennek ntékövetkezméoyct a
hátgerincei) irtó kát gyógyít 16 évi katonaorvoel tapasztalat 

iitan a legújabb gyógymód szerint alaposan éa biztos sikerrel

Dr. KAJDACSY
volt es. kir. esredorvos.

Lakás: Budapest, V., Váczi-körut 4. sz. I. eiu
„ ,, , bejárat a lópcsönól.
K ' esto7-8 óráig; nőknekn. ro.férfiaknak
külön be- es kijárat — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 

vaiaazollatik éa gyógyezerekért is gondoskodva lesz.

Szab. osztr.-magy. államvasnttársaság.

38825. szánt.
Hirdetménye

Folyó évi július hó 10-től kezdve további intézkedésig Bu-1 
dapest és Palota közt két uj omnibuszvonat hozatik forga­
lomba. Odaincnet: Budapest indul 9 óra 10 perez délelőtt 
Palota érk. 9 óra 26 perez délelőtt. Visszafelé: Palota indul 
10 óra délelőtt, Budapest érk. 10 óra 17 perez délelőtt. — 
A Palotáról Budapestre induló omnibuszvonat által egy dél­
előtti összeköttetés hiányán Palota és Budapest közt reggeli 
8 óra 16 percztől délutáni 12 óra 4 perezig a kívánt módon 
segítve lesz.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV, Kecskeméti-utcza 6. szám.

A PALLAS könyv kiadóhivatalában Budapesten és min­
den hazai könyvkereskedésben kaphatók a kővetkező

könyvek gazdák számára.
AOYŰMÖLCSFATBirrÉSZTÉS TANA. Dr Luces

Ede és dr. Medicus Frigyes nyomán gazdáink szá­
mára átdolgozta Villáéi Pál, a keszthelyi m. kir. gazda­
sági-intézet főkertésze és kertészeti tanára. 105 a szöveg 
közé nyomott fametszettel. ... Ára 2 frt helyett 1 ír*-

GTÖMÖLCSÉSZETI éa KONYHAKERTÉSZETI
FÜZETEK. Kiadja az orsz. gazd. egyesület. Szerk. 

Villáéi Pál 1882. és 1883. évfolyam. Egy-egy évfolyam
ára 4 frt helyett .............» ... _. ... -. 2 írt..
E folyóirat gazdag tárházát képezi a gyümölcsészeti isme­
reteknek. A szöveget számos ábra értelmezi, minden évi. 
mellett 12 gyönyörű kiviteli! színes tábla van.

igazgatója.

FIOYVERADd ÉS VADÁSZATI ADÓTOK*
1VÉNY (1888 

puha kötésben. ...
XXIII. t-egikk). Jegyzetszélü tiadás.

VADÁSZ TÖRVÉNY. (18H3 : XX. t.-ccikk). Jegy­
zetszélü zsebkiadás, puha kötésben.Ára 20 kr.

SPARTÖRVÉNY. (1884 : XVII. t.-czikk). Jegyzetszélü 
zsehkiadás, puha kötésben. .............Ára 50 kr,

^ MAGYAR GAZDA HITELE. Az orsz.
egyesület által 2000 frt dijja. jutalmazott pálya­

munka. Irta Schmidt József. A gazdasági hitel égető 
kérdését nemcsak minden oldaltól élesen megfigyelő, de 
üdvös reformokat javasló munka............. Ára 1 frt 60 kr.

M" Az áraknak
eküld
 ..... . . . . . . . . . . -Xk postar-utalványnyal való

bekütdésa esetén a megrendeltek bérmentve 
küldetnék meg.

18SÍÍ

6tr>AFC=
ütmei

C2AK

Vidékre d
V*V (-! '- ' íj

Hinrólód

cáhmin! j 

£rjy szdni

A'e-sj
rinhan I
do't bd

hűt

:zm


